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IMPORTANTE BIBLIOTHEQUE DE L’ABBE E. 

En quatre vacations A 09H00 et 14H00  

JEUDI 3 NOVEMBRE 
Matin : du lot 1 à 123 – Après midi du lot 124 au lot 307 

VENDREDI 4 NOVEMBRE 2016 
Matin : du lot 308 à 460 – Après midi du lot 461… 

 

Avertissement 

De nombreux d’ouvrages portent sur la page de titre des ex-libris, noms des propriétaires, quelquefois plusieurs, voir 

raturés ; de même nombreux cachets de séminaires, de congrégations religieuses ou bibliothèques confessionnelles. Les 

notes manuscrites en marge, toujours anciennes, ne sont pas mentionnées dans le descriptif. 

 
 
AUTEURS ANCIENS 
 
1- APOLLODORUS Atheniensis (394-? av. J.C). Apollodori Atheniensis Bibliotheces, sive de Diis libri tres. Salmurii, Apud 

Joannem Lenerium, 1661. In-8 plein veau de l’époque. Defaut d’usage, brunissures. Texte latin et grec.          100/150 € 
 
2- ARISTOPHANE. Aristophanis comoediae undecim, graece et latine emendatae cum nova octo comoediarum interpretatione 

latina notis ad singularis ineditis Stephani Bergleri (…). Lugduni Batavorum, apud S. et J. Luchtmans, 1760. 2 tomes en 1 
vol. in-4 plein vélin de l’époque, plats réglés, titre manuscrit au dos.                                                                            150/200 €  

 
3- ARISTOTE (384-322 av. JC) *Flores illustriores Aristotelis, ex universa ejus philosophia collecti, et ad certa quaedam capita 

in studiosorum juvenum gratiam redacti (…). Paris, apud Guillaume Cavellat, 1560. In-16 plein veau réglé de l’époque, 
reliure frottée et fermoirs endomagés. 

- Aristotelis Stagiritae philosophorum principis Philosophiae naturalis libri omnes (…). Coloniae Agrippinae, Maternum 
Cholinum, 1580. In-4 plein veau frotté.  
- Aristotelis de historia animalium disciplinam et reliquos huic disciplinae agnatos (…). Venetiis, Aldi filii, 1553. In-8 plein vélin 
à rabats de l’époque. Texte latin/grec. 
- Aristotelis stragiritae de historia animalium Lib. IX De partibus animalium, et earum causis Libri IIII (…). Venetiis, 
Hieronymum Scotum, 1545. In-8 plein vélin de l’époque frotté. Exemplaire manié, menus défauts. Notes manuscrites sur le titre. 
- Rettorica et poetica d'Aristotile trad. di greci in lingua vulgare fiorentina da Bernardo Segni (…).Vinegia, 1551. In-8 plein vélin 
de l’époque frotté. Menus défauts. Titre gravé. 
- Petri Hispani Summulae logicales cum Versorii Parisiensis clarissima expositione (...). Venetiis, apud Sansovinum, 1568. In-8 
plein vélin de l’époque. 
- Aristotelis logica, ab Icachimo Perionio magna ex parte conuersa, & per Nicolaum Gruchium correcta et emendata (...). Parisiis, 
ex officina Iacobi du Puys, 1578. Plein veau de l’époque, plats décorés d’un motif doré central. Dos noirci, coins émoussés. 
- Aristotelis stagiritae pars sex: Peripateticorum principis problematum (...). Venetiis, ex officina Gasparis Bindoni, 1576. In-16 
demi-veau du 19ème siècle.  
- Thesaure Aristotelis stragiritae Libri XIIII (…). Parisiis, Martinun, 1562. In-16 plein veau de l’époque, fleurons dorés. 
- Aristotelis De anima, libri tres cum Averrois commentariis (…). Venetiis, apud Junctae, 1574. In-8 plein vélin de l’époque. 
Menus défauts.  
(384 - 322 av. JC) S. Parisiensis, 1557. In-8 demi-vélin à coins. Texte en grec, notes manuscrites.  
11 livres du 16ème siècle                                                                                                                                                        500/600 € 
4- ARISTOTE (384-322 av. JC). Philosophiae naturalis (…) Libri XII (…). Amsterodami, Apud Ludovicum Elzevirium, 1649. 

In-8 plein vélin de l’époque.  



 

- Aristotelis stagiritae rhetoricorum libri tres. Parisiis, Libert, 1620. In-8 plein veau de l’époque, frotté. Texte latin/grec. 2 feuillets 
détachés. 
- Aristotelous Politikōn bib. 8 = Aristotelis Politicorum libri VIII: cum perpetua Danielis Heinsii in omnes libros paraphrasi : 
accedit accuratus rerum index (…) ...Lugduni Batavorum, Ex Officina Elzeviriana, 1621. In-8 plein vélin à rabats de l’époque.  
- Petri Lombardi (…) Sententiarum libri IIII. Coloniae Agrippinae, Birckmannum, 1616. In-8 demi-veau frotté. 
4 livres du 17ème siècle                                                                                                                                                            150/200 € 
 
5- (ARISTOTE (384-322 av. JC) BARBAY Petro. In Universam Aristotelis Philosophiam introductio authore Petro Barbay 

(…). Parisiis, apud G. Josse, 1730. In-12 cartonnage. 2 planches. Pales traces de mouillures. 
- (SCHELENBERGER Emmanuel) Universa Aristotelis Philosophia, qua doctis dictis, qua claris factis (…). (1729). In-4 plein 
veau de l’époque. Reliure frottée, quelques pages brunies. 
- ARISTOTE. La Rhétorique d’Aristote traduite en français par Cassandre. La Haye, Vaillant, 1718. In-12 plein veau de l’époque. 
Frontispice.  
3 livres du 18ème siècle                                                                                                                                                          100/150 € 
 
6- ARTEMIDORE de Daldis ou Artémidore d'Éphèse (actif au II sciècle). Artemidori Daldiani & Achmetis Sereimi F. 

Oneirocritica Astrampsychi & Nicephori versus etiam Oneirocritici. Lutetiae, Ex officina Claudii Morelli, 1603. In-4 plein 
veau frotté.                                                                                                                                                                     300/500 €  

 
7- AULU GELLE (actif au II sciècle). *Auli Gellii. Noctes atticaae. Lugduni, Antoine Gryphe, 1565. In-8 plein veau de 

l’époque, plats ornés.                                                                                                                                                    100/150 €  
 
8- AULU GELLE (actif au II sciècle). Auli Gellii. Noctes atticae. Lugduni Batavorum, de Vogel, 1644. In-12 plein veau de 

l’époque, filets dorés. Titre gravé. 
- Auli Gellii. Noctes atticaae; cum selectis novisque commentariis et accuratà recensione Antonii Thysi et Jacobi Oiseli. Lugduni 
Batavorum, Ex Officina Petri Leffen, 1666. In-8 plein vélin. Titre-frontispice. Menus défauts.  
- Auli Gellii Noctium atticarum. Libri XX, Ad optimas editiones collati, Praemittitur notitia literaria, Accedunt indices, Studiis 
societatis bipontinae. Biponti. Ex Typographia Societatis, 1784. 2 vol. in-8 plein veau marbré de l’époque. Plats réglés. Reliure 
frottée.  
3 livres                                                                                                                                                                                   100/150 € 
 
9 AUSONE. D (310-395). Magni Ausonii burdigalensis opera, Jacobus Tollius ex vett codd.restituit. Amstelrodami, Jean 
Blaeu, 1669. In-16 plein vélin à recouvrement. Titre-frontispice gravé. Amsterdam, Jean Blaeu, 1671. (Joint du même) D. magni 
Ausonii burdigalensis opera, Jacobus Tollius, 1500 recensuit (…). Amsterdam, Blaeu, 1671. In-8 plein vélin de l’époque, dos 
orné et taché. Faux-titre gravé. Ex-libris. Exemplaire en partie déboité.                                                                          100/150 € 

 
10 BENOIT Saint 480-543). Regula S. P. Benedicti et Constitutiones congregationis sancti mauri. Parisiis, Desprez, 1770. In- 8 
plein veau de l’époque.                                                                                                                                                               30/50 € 
 
11 BOECE Sever (480-524). Boetii de Consolatione philosophiae Libri quinque. Amsterodami, Blaeu, 1649. In-32 plein veau 
de l’époque. (Joint du même) Boetii. Consolationis philosophiae libri V. Ejusd. opuscula sacra auctiora, Renatus Vallinus (…). 
Lugd. Batavorum, Hackium, 1656. In-12 plein veau de l’époque. Coiffes et coins usés. Titre gravé. (Et) Boetii de Consolatione 
philosophiae Libri quinque. Parisiis, Lamy, 1783. In-12 plein vélin. 3 livres                                                                    100/150 € 
 
12 CASSIODORE (c.485-c.580). Magni Aurelii Cassiodori senatoris, viri patricii, consularis, et vivariensis abbatis Opera 
omnia (...) Rotomagi, Ludovici Billaine & Antonii Dezallier, 1679. 2 vol. in-folio plein veau de l’époque.                100/150 € 
 
13 CATULLUS (84-54 av JC). Caius Valerius Catullus et in eum Isaaci Vossii: observationes. Isaacum Littleburii, London, 
1684. In-4 plein vélin de l’époque. (Joint) CATULLUS, TIBULUS, PROPERTIUS. Ex recensione Joannis Georgii Graevii (…). 
Trajecti ad Rhenum, Rudolfi a Zyll, 1680. In-8 plein vélin de l’époque. Faux-titre gravé. Ex-libris de Frederici Plessis. (Et) 
CATULLUS, TIBULUS, PROPERTIUS. Opera. Parisiis, Léonard, 1685. 2 vol. in-4 plein veau de l’époque. Frontispice gravé.  
                    100/150 € 
 
14 CELSUS (actif à la fin du 1er siècle av. J.C. et début du 1er siècle). Celsi de re medica Libri octo (…). Parisiis, Didot, 
1772. In-12 plein veau, frotté avec manque. *(Et du même). De Medecina. Libri octo (…). Biponti, Typographia societatis, 1786. 
In-8, dos refait.                                                                                                                                                                          30/50 €  



 

 
15 CESAR C. Jules (100-44 av. J.C). C. Iulii Caesari quae estant, cum selectis variorum commentariis, quorum plerique 
novi, opera et studio Arnoldi Montani. Accedunt Notitia Galliae et notae auctiores ex autographo Iosephi Scaligeri, Amsterdam, 
Elzevir, 1661. In-8 plein vélin. Titre frontispice gravé. Carte dépliante de la Méditérannée, 4 planches hors texte. (Joint du même) 
Caius Julius Caesar quae extant ex emendatione , Ios. Scaligeri. Amsterdam, ex officina Elzeviriana, 1675. In-12 plein veau de 
l’époque. Titre frontispice, 5 figures et 3 cartes dépliantes.                                                                                                   100/150 € 
 
16 CESAR C. Jules (100-44 av. J.C). Iulii Caesari quae estant (…). Lugd. Batavorum, Gaesbeeck, 1684. In-12 plein veau de 
l’époque. Reliure très frottée. Faux-titre gravé. (Joint du même) Julii Caesaris Commentariorum de bello gallico Libri septem. 
Parisiis, Barbou, 1755. 2 vol. in-8 plein veau, filets sur les plats, tranches dorées. Charnières fendues. Frontispice.     30/50 € 
 
17 (Christianisme) DENYS L’AEROPAGE (vers 500). S. Dionysii Areopagitae martyris inclyti, athenarum episcopi, et 
galliarum apostoli opera (…).Parisiis, Gulielmum Iulianum, 1565. In-12 plein veau. Petite déchirure au dernier feuillet. 
- DENYS L’AEROPAGE. Seconde traduction des œuvres de S Denys Areopagite (…). Paris, Taupinart, 1629. In-4 dos refait. 
- DENYS Le Petit (470-555 ?). Codex canonum ecclesiasticorum Dionysii Exigui (…). Lutetiae Parisiorum, du Puis, 1643. In-8 
plein veau. Plats armoriés. Coins émoussés. 
- FULGENCE de Ruspe saint (462 ou 467-527 ou 533). Opera. Basileae, Henricpetri, s.d. (1587). In-8 plein veau, orné sur les 
plats de frises estampées. 
- LACTANCE. L. Caecilii Lactantii Firmiani. Divinarum institutionum Libri VII. De ira Dei. De opificio Dei (...). Lugduni, apud 
Joan. Tornaesium, 1587. In-16 plein veau. Reliure frottée. 
- LACTANCE (250-325). Lucii Caecilii Firmiani Lactantii Opera Omnia. Lutetiae Parisiorum, apud Joannem de Bure, 
Augustiniensum 1748. 2 vol. in-4 plein veau de l’époque.  
- (MACAIRE de Scété ou d’Egypte Saint) (actif au IVème siècle). Sancti Patris Macarii Aegyptii Opuscula nonnulla et 
apophthegmata (…).Lipsiae, Grossiano, Fleischeri, 1699. In-12 plein vélin de l’époque. Titre manuscrit au dos. Portrait gravé en 
frontispice. Ex-libris. Quelques pages brunies. 
- MERCATOR Marius (390-451). Marii Mercatoris Opera Stephanus Baluzius (…). Parisiis, Muguet, 1684. In-8 plein veau de 
l’époque. Une charnière fendue.  
- NOVATIEN (actif au IIIème siècle). Novatiani opera post Jacobi pamela (…) Studio Joannis Jackson. Londoni, Darby & 
Browne, 1728. In-8 plein veau de l’époque. Ex-libris.  
- PRUDENCE Aurelius Clemens (348-405?). Aurelius Prudentius Clemens, Theodori Pulmanni Cranenburgii, et Victoris Giselini 
opera, ex fide decem librorum, manuscriptorum, emendatus, et in eum, ejusdem Victoris Giselini commentarius. Antuerpiae ; ex 
officina Christophori Plantini, 1564. In-8 plein veau de l’époque, plats réglés. 
- SIDOINE APOLLINAIRE (430-489). Caii Sollii Apollinaris Sidonii Arvernorum episcopi opera. Io. Savaro (…). Parisiis, 
Plantiniana, Hadrianum Perrier, 1609. In-4 plein vélin à petits rabats de l’époque, titre manuscrit au dos. 
- THEODORET de Cyr (c. 393-c.460). Dialogi Tres (…). Tiguri, Volphiana, 1606. In-8 plein vélin de l’époque. Grec et latin.  
12 livres                                                                                                                                                                                  300/500 € 
 
18 CICERON (106-43 av J.C). M. Tullii Ciceronis. Ex Petri Victorii codicibus maxima (…). Parisiis, ex officina Roberti 
Stephani, 1589. In-folio plein vélin de l’epoque.                                                                                                                   100/150 € 
 
19 CICERON (106-43 av J.C). M. Tullii Ciceronis Opera omnia cum Gruteri et selectis variorum notis & indicibus 
locupletissimis. Accurante C. Schrevelio.-Amstelodami, Lugduni Batavorum, apud Ludovicum et Danielem Elzevirios, apud 
Franciscum Hackium, 1661. In-4 plein veau de l’époque. Tite gravé.                                                                                100/150 € 
 
20 (CICERON (106-43 av J.C). NIZZOLI Mario. Marii Nizolii brixellensis in M.T. Ciceronem. (Lugduni: apud Antonium 
Vincentium), 1552. In-4 plein velin. Manque la page de titre. Restaurations. 856 pp. 
- Ciceronis Fragmenta ab Andrea Patricio collecta, & in quattuor tomos digesta. Index rerum, & verborum copiosissimus (joint du 
même) De philosophia, volumen secundum. Lugduni, apud Antonium Gryphium, 1574. In-8 plein veau de l’époque, plats réglés. 
Reliure restaurée. Tome 2 seul. Menus défauts dont quelques petits trous de vers marginaux. 
- M. Tulli Ciceronis rhetorici libri (…). Francofurdi, Wecheli, 1590. In-8 plein veau de l’époque.                             100/150 € 
 
21 CICERON (106-43 av J.C). M. Tulli Ciceronis Epistolarum ad Familiares. Libri XVI. Lugd. Batavor., ex Officina 
Elzeviriana, 1642. In-12 plein vélin à recouvrement de l’époque. 
- Marci Tulli Ciceronis. Familiarium epistolarum (…). Venetiis, Petrum Dusinellum, 1617. In-folio plein vélin de l’époque. 
Menus défauts. 



 

- M. Tulli Ciceronis Epistolarum ad Familiares. Libri XVI. Amstelaedami, Blaeu, 1649. In-12 plein vélin. 
- M. Tulli Ciceronis de officiis libri tres (…). Amstelaedami, Wetstenium, 1686. In-8 plein veau de l’époque. 
- DELBRUN Pierre (1605-1676). L' Apparat francois, avec le latin recueilli du seul Ciceron  (...).Tolose, Boude, 1650. In-4, 
reliure très frottée. Faux-titre gravé. Ex-libris manuscrit sur le titre.  
5 livres                                                                                                                                                                                    100/150 € 
 
22 CICERON (106-43 av J.C). Traité des Loix traduit par Monsieur Morabin avec des notes. Paris, Morin, 1777. In-12 plein 
veau de l’époque. 
- M. Tulli Ciceronis philosophica (…). Patavii, Manfrè, 1742. In-12 plein veau de l’époque. 
- Traduction des Partitions oratoires (…). Paris, De Bure, 1756. In-12 plein veau de l’époque. 
- M. Tulli Ciceronis Orationes (…). Parisiis, Giffart, 1738. In-4 plein veau de l’époque. Tome 1 seul paru. 
- M. T. Ciceronis Orationes selectae (…). Valentiae, Fauli, 1774. In-8 plein vélin de l’époque. 
- Les Livres de Cicéron de la Vieillesse et de l'Amitié avec les Paradoxes (…). Paris, Coignard, 1714. In-12 plein veau de 
l’époque. 
- Entretiens de Cicéron sur les vrais biens et sur les vrais maux. Paris, Barbou, An III. In-8 plein veau de l’époque frotté. 
- Les deux livres de la divination, traduits par l'abbé Régnier. Paris, Grégoire Dupuis, 1710. In-12 plein veau de l’époque. 
Première édition de cette traduction. 
- Pensées de Cicéron, traduites, pour servir à l'éducation de la jeunesse par M. l'Abbé d'Olivet. Lyon, Perisson, 1808. In-8 plein 
veau frotté de l’époque. 
- J.O. AUGUSTI ERNESTI. Clavis Ciceroniana sive indices rerum et verborum philologico critici (…). Halae, Orphano Trophei, 
1777. In-8 plein veau de l’époque. 
10 livres                                                                                                                                                                                  200/300 € 

 
23 EPICTETE (50-125?). Epicteti stoici Enchiridion, e græco interpretatum ab Angelo Politiano Parisiis, Christophori, 
1545. In-8 broché. Portrait original de l’auteur rapporté en frontispice, dessin à la mine de plomb signé Champignau, 1825. Notes 
manuscrites. Etat d’usage. 
- Manuel d’Epictete en grec avec une traduction française (…). Paris, Pierre, Lamy, 1783. In-12 plein veau de l’époque, plats 
réglés, charnières usées.  
- Epicteti Enchiridion, Graece et Latine cum scholiis Graecis (…). Dresdae et Lipsiae, Impensis Mich. Grölii, 1756. In-8 plein 
veau de l’époque, plats réglé. Rousseurs.  
- DACIER. Le Manuel d'Epictète et les commentaires de Simplicius. Paris, Coignard, 1715, 2 vol.  
4 livres                                                                                                                                                                                    100/150 € 
 
24 ESOPE (?- 564 av. J.C). Aesopi Phrygis fabulae, elegantissimis iconibus, veras animalium species ad vivum 
adumbrantibus (…). Lugduni, Irenaeum Bablet, 1607. In-16 plein vélin à recouvrement de l’époque. Bois gravé dans le texte. 

                                                                              100/150 € 
 
25 EUCLIDE (vers 300 av. J.C). Euclidis Elementorum lib. XV. Romae, apud Bartholomaeum Grassium, 1589. In-8 plein 
vélin de l’époque. Titre gravé.                                                                                                                                                500/600 € 

 
26 EURIPIDE (480-406 av. J.C). Euripidis quae Extant Omnia : Tragoediae nempe XX (…) Fragmenta (…) Epistolae V 
(…). Cantabrigiae, Ex Officina J. Hayes, 1694. In-4 plein vélin estampé à froid. Reliure de l’époque restaurée. Portrait gravé en 
frontispice. Texte grec et latin.                                                                                                                                               300/400 €  
 
27 FLAVIUS Joseph (37-100). Histoire des Juifs, Écrite sous le titre Antiquitez Judaiques traduite par Arnaud d'Andilly. 
Paris. Chez Louis Roulland, 1700. 2 vol. in-4 plein veau de l’époque. Charnières fendues, coins émoussés. Portrait gravé, 1 
planche et figures dans le texte. Mouillures. (Joint du même) Opera omnia Graece et Latine (…). Amstelaedami Apud. R. & G. 
Wetstenios, Lugd. Bat., Apud. Sam. Luchtmans, Ultrajecti, Jacobum Broedelet, Amstelaedami 1726. 2 vol in-folio plein veau 
frotté, charnières fendues. Frontispice. Ex-libris du marquis de Fortiz.                                                                            200/300 € 

 
28 GREGOIRE de Tours (540-594). Gregorii Turonensis episcopi Historia francorum libri decem (…). Paris, Nicolas Du 
Fossé, 1610. In-8 plein vélin de l’époque. (Joint du même) Georgii Florentis Gregorii,... De gloria martyrum libri duo. Ejusdem 
Gregorii de gloria confessorum (…). Parisiis : apud G. Morelium, 1563. In-8 plein veau moderne.                            200/300 €  
 



 

29 HERODOTE (484-420 av. J.C). Herodoti Halicarnassei. Historiaru patris Musae Lau. Valla interprete: & Homeri vita 
nuper latio donata, doctissimorum vivorum accuratione ad archetypos restituta. Vaenumdantur Iodoco Badio & Ioanni Paruo, 
1528 (au colophon). Demi-veau. Page de titre déchirée avec manque, remontée. Ex-libris manuscrit sur le titre gravé.  

                                                                                                                         300/400 €  
 
30 HERODOTE (484-420 av. J.C). Herodoti Halicarnassei historiographi libri VIIII. Musarum niminibus inscripti. …) 
Lugduni, apud Seb. Gryphium, 1551. In-16 plein veau de l’époque, plats réglés, fleurons et tranches dorées. Ancienne 
restauration.                                                                                                                                                                            300/400 € 
 
31 HESIODE (actif au VIIIe siècle av ? J.C.). Opera. Coloniae, 1542. In-8 reliure de l’époque: ais de bois recouverts de 
peau de truie estampée à froid, fermoirs. Manque la page de titre. Relié avec GRAMMATICI Ioannis.Tzetzis exposito librum 
Hesiodi (…). Texte grec.                                                                                            150/200 € 

 
32 HESIODE (actif au VIIIe siècle av ? J.C.). Hesiodi Ascraei (Opera) quæ extant. Ex recensione Johannis Georgii Grævii 
(...). Amstelodami, Danielem Elzevirium, 1667. In-8 plein vélin de l’époque. Texte grec et latin. - Hesiodi Ascraei quaecumque 
exstant Graece et Latine, ex recensione Joannis Clerici. Amstelodami, Gallet, 1701. 2 tomes en un vol. in-8 plein veau, frises 
d’encadrement sur les plats, charnières faibles. Frontispice et 2 planches hors texte gravés. Ex-libris. 
- Les Oeuvres d'Hésiode, traduction nouvelle. Enrichie de notes et du combat d'Homère et d'Hésiode, opuscule grec qui n'avoit 
pas encore été traduit en notre langue. Par M. Gin. Paris, Gueffier, Moutard et Serviere, 1785, in-12 plein veau de l’époque.   

                                                                                                                         100/150 € 
 
33 HIPPOCRATE (460-370 av. J.C) Hippocratis coi aphorismi græce & latine (…). Lugduni Batavorum, apud Ioannem 
Maire, 1638. In-12 plein veau de l’époque. Reliure frottée. Coins et mors abimés. 
- Aphorismes d’Hyppocrate. Traduction de Lefebvre de Villebrune. Montpellier, Tournel, an IX de la République. In-12 plein 
veau glacé, plat décoré ‘d’un motif central estampé à froid. Reliure romantique. Menus défauts.  
- Aphorismes.Traduits d'après la collation de 22 manuscrits et des rismi orientaux, par Lefebvre de Villebrune. Paris, Barrois, 
1786. (Relié avec) Hippocratis aphorismi. Parisiis, Barrois, 1784. Texte grec et latin. In-12 demi-veau. Reliure du 19ème siècle.  

                                                                                                                           50/100 € 
 
34 (Histoire) DION CASSIUS Cocceianus (155-235). Cassii dionis cocceiani historiae romanae libri XLVI (…) Francofurti, 
apud Andreae Wecheli Heredes, 1592. In-8 plein vélin de l’époque. Mouillure sur les premiers feuillets.  
- DENYS D'HALICARNASSE (60-après l'an 8 av. J.-C). Dionysii Halicarnassei Antiquitatum Romanarum libri XI (…). 
Coloniae Allobrogum, Jacob Stoer, 1614. In-16 plein veau de l’époque, plats réglés. Reliure légèrement frottée. 
- EUTROPE de Palestine (actif au 4ème siècle). Eutropii breviarum romanae (…). Parisiis, Barbou, 1754. In-12 plein veau de 
l’époque, tranches dorées. Frontispice. 
- EUTROPE de Palestine (actif au 4ème siècle). Eutropii breviarum romanae (…) cum metaphrasigraeca Paeani (…). Ienae, 
Bielkii, 1741. In-4 plein vélin de l’époque. 
- (Diodore de Sicile (90-30 av. J.C) MACAULT et AMYET. Histoire de Diodore sicilien (…). (Chez Thomas Prerie ?), 1585. In-
folio plein veau de l’époque. Manque la page de titre. Restaurations. 
- FLORUS Lucius (70-vers 140). L. Iulius Florus P. Vell. Paterculus sex. aur. victor. sex. Rufus Festus Messala Corvinus 
Eutropius Cassiodorus Fasti Capitolini. Lugduni Batavarum, Ex officina Ioannis Maire, 1632. In-12 plein vélin à rabats de 
l’époque.  
- FLORUS Lucius (70-vers 140). Epitome de l’Histoire romaine (…). Paris, Simon Bernard, 1670. In-12 plein veau de l’époque. 
Charnières fendues. 
- Historiae augustae scriptores VI. Biographies des empereurs romains d'Hadrien à Numerien par 6 historiens : Aelius Spartianus, 
Julius Capitolinus, Vulcatius Gallicanus, Aelius Lampridius, Trebellius Pollio et Flavius Vopiscus. Lugduni, Ex officina Francisci 
Hackii, 1661. In-8 plein vélin de l’époque. Titre gravé. Ex-libris du baron du Taya.  
- ITALICUS Silius (26-101). C Silii Italici Viri Consularis De Bello Punico Secundo Libri Xvii Christophorus Cellarius 
Recensuit Notis Tabulis Geographicis Ac Gemino Indice Rerum Latinitatis Illustrauit (…). Lipsiae, J. Thomam Fritsch, 1695. In-
12 plein vélin. 6 cartes.  
- MARCELLINI Ammiani (330-397 ?). Rerum gestarum quae extant M Boxhorn-Zverius recensvit et animadversionibus 
illustravit. Lugduni Batavorum, ex officina Ioannis Maire, 1632. In-12 plein vélin de l’époque à petits rabats. Titre gravé.  
- PATERCULUS C.VELLEIUS (c.19 av. J.C–c. 31 ap. J.C). C Velleius Paterculus cum selectis variorum notis (…). Lugd. 
Batavorum, Ex officina Francisci Hackii, 1659. Titre gravé. In-8 plein vélin à rabats de l’époque, taché. Titre manuscrit au dos.  



 

- TITE LIVE (59 av. J.C-17). Historiarum quod exstat cum integris Joannis Freinshemii (…). Paris, Barbou, 1718. In-12 plein 
veau de l’époque. 12 livres                                                                                                                                                     600/800 € 
 
35 HOMERE (actif à la fin du VIIIème siècle). Homeri Poemata duo, Ilias et Odyssea, sive Ulyssea (…). Parisiis, Libert, 
1622. In-12 plein vélin. Texte latin/grec.  
- Homeri Opera omnia, ex recensione et cum notis Samuelis Clarkii. Lispsiae, impensis G. Theophili Georgii, impressit 
Christianus Saalbach 1759. 5 vol. in-8 plein veau, dos ornés. Reliure de l’époque. Portrait gravé. Edition gréco-latine.  
- Clavis Homerica sive lexicon vocabulorum omnium, quae in Iliade Homeri, nec non potissima Odyssae parte continentur (…). 
Roterodami, Leers, 1655. In-8 plein vélin de l’époque. Texte latin – grec.  
- FEITH Everhard (1597-ca. 1625). Everhardi Feithii Antiquitatum Homericarum libri IV. Argentorati, Impensis Henrici Leonardi 
Steinii, 1743. In-8 plein veau de l’époque. 2 planches dépliantes.                                         300/400 € 

 
36 HORACE (65-8 av. J.C). Quinti Horatii Flacci Poëmata, Scholüs sive Annotationibus instar. Commentarii illustrata, à 
Ioanne Bond. Amstelod., Apud Ioa Ianssonium, 1643. In-12 plein vélin de l’époque. Titre gravé. Exemplaire en partie déboité. 
(Joint du même) Q. Horatius Flaccus, Ad exemplar Nicol. Heinsii emendatus; scholiis commentarii instar illustratus a Joanne 
Bond. Amstelodami, Apud Janssonio-Waesbergios 1712. In-12 plein veau de lépoque. Faux-titre gravé.          50/100 € 
 
37 HORACE (65-8 av. J.C). Horatii Flacci Opera, cum variis lectionibus, notis variorum, et indice locupletissimo Londini, 
excudebant G. Browne, et J. Warren, et prostant venales apud T. Payne et J. Edwards, 1792-93. 2 vol. in-4, frises dorées 
d’encadrement sur les plats. Reliure anglaise du début 19ème siècle. Ex-libris.                                                                200/300 € 
 
38 JUSTIN (actif au IIIe siècle). Sancti Justini Philosophi et martyris opera. Lutetiae Parisiorum, Sonnium, 1615. In-4, 
reliure posterieure. Texte grec et latin. Mouillures. 
- Trogi Pompeii Historiarum Philippicarum epitoma (…). Parisiis, Dionysium du Val, 1581. In-8 plein veau décoré de filets dorés 
et fleuron central. Reliure du 18ème siècle. Mors abimés. 
- Iustini historiarum ex Trogo Pompeio Lib. XLIV. cum notis Isaaci Vossii. Lugd. Batavorum, Ex officina Elzeviriana, 1664. In-
12 plein veau de l’époque. Usures d’usage. Titre-frontispice. 
- Justini Historiae philippicae. Lugdunum Batavorum, Haak, 1719. In-8 demi-veau à coins. Frontispice. 
- Justinus cum selectissimis variorum observationibus et accurata recensione Antony Thysy. Amsterdam, Ludovicum et Danielem 
Elzevier, 1659. In-8 plein veau de l’époque. Titre gravé. Ex-libris.                             200/300 € 
 
39 (JUSTINIEN (483-565) (Arnold CORVINIUS) Institutiones D Justiniani Ss Princ (…) Amstelodami, Danielem 
Elzevirium, 1676. In-16, plein maroquin de la fin du 19ème siècle, dentelle intérieure, tranches dorées. Titre frontispice. 
- Iustiniani Imperatoris Edicta: item, Iustini, Tiberii ac Leonis Augustorum Nouellæ Constitutiones, Henrico Agylæo interprete. 
Gr. & Lat. Lugduni, Rouillium, 1571. In-12 plein vélin à recouvrement de l’époque, rogné. Menus défauts. 
- Authenticae seu Novellae constitutiones D. Iustiniani sacratissimi principis: cum veteri tralatione, Graecis nunc primum 
apposita. Lugduni, apud Gulielmu Rouillium, 1581. In-16 plein veau de l’époque, filets dorés sur les plats. Coins émoussés. 
- Justiniani institutionum libri IV (…). Antuerpiae, Keebergium, 1622 (Relié avec) Iuris civilis Rom. Initia et progressus (…). 
Antuerpiae, Keebergium, 1622. In-12 plein vélin à rabats de l’époque. Exemplaire en partie déboité. 
5 livres                                                                                                                                                                 200/300 € 
 
40 LUCAIN Annaeus (39-65). De bello civili libri X. Lyon, Seb Gryphium, 1539. In-8 plein veau glacé ancien.  
- Annaei Lucani Pharsalia sive de bello civili Caesaris et Pompii Lib X (…). Amstelodami, Blaeu, 1543. In-12 plein veau de 
l’epoque. Reliure frottée. Titre gravé. 
- La Pharsale, ou les guerres civiles de César et de Pompée. En vers françois par Mr de Brebeuf. Imprimé à Rouen, et se vend à 
Paris, chez Antoine de Sommaville, 1663. In-12 plein vélin de l’époque, taché. Portrait de Lucain, titre frontispice et de 10 figures 
gravées par F. Chauveau. Menus défauts.  
- La Pharsale de Lucain, traduite en français par M. Marmontel. Paris, Merlin, 1772. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. 
4 livres                                                                                                                                                                  100/150 € 
 
41 LUCIEN (120-180). Luciani Samosatensis Opera. Amstelodami, Wetstenius, 1743. 3 vol. in-4 plein veau de l’époque. 
Frontispice. Bien complet de l’index. (Joint du même) Les oeuvres de Lucian de Samosate, auteur grec, de nouveau traduites en 
français et illustrées d'annotations et de maximes politiques en marge, par J. B. (Jean Baudoin). A Paris, chez Jean Richer (1613). 
In-4 plein vélin. Titre gravé remonté, réemboitage.                                                                                                             300/400 € 
 



 

42 LUCRECE (98-55 av. J.C). T. Lucretii cari De rerum natura Libri sex. Lugduni, Huguetan, 1606. In-16 broché. (Joint du 
même) De Rerum Natura (…) in usum Delphini. Paris, Leonard, 1680. In-4 plein veau de l’époque. (Et) T. Lucretii cari De natura 
rerum Libros sex Interpretatioe et Notis illustravit Thomas Creech (…). Ondini, Matthews, Child (…), 1717. In-4 cartonnage.  
3 livres                                                                            100/150 € 
 
43 MACROBIUS. Macrobii aurelii theodosii viri consularis In Somnium Scipionis, Lib. II et Saturnaliorum Lib. VII. Lugd., 
Seb Gryphius, 1552. In-8 plein veau ancien, à la Du Seuil. Reliure frottée. Page de titre salie.  
- Avr Theodosii Macrobi Opera (…). Lugduni Batavarum, Ex officina Plantiniana, 1597. In-8 plein vélin.  
- Ambrosii Theodosii Macrobii Opera. Lipsiae, Georgi, 1774. In-8 plein veau de l’époque. 3 livres          300/400 € 
 
44 MANILIUS Marcus. Marcus Manilius Gemblacensi infinitis mendis repurgatum. Eiusdem notae (…). Argentorati, 
Bochenhofferi, 1655. (Relié avec) Iosephi SCALGERI Iul Caes. F. in M. Manelli astronomicon (…). Même éditeur. In-4 plein 
vélin de l’époque. Ex-libris.                                                                                          300/400 € 
 
45 MARC ANTOINE (83-30 av. J.C). Pensées morales de Marc Antonin Emperevr de soy, & à soy-mesme. Amsteldam, 
Ravesteyn, 1659. In-12 plein veau de l'époque. Notes manuscrites sur 1 feuillet blanc. (Joint du même) Markou Antōninou 
Autokratoros Tōn eis heauton biblia ib' = Marci Antonini Imperatoris Eorum quae ad seipsum libri XII (…).Glasguae, In Aedibus 
Academicis, Excudebat R. Foulis Academiae Typographus, 1744. In-8 plein veau de l’époque. Charnières faibles. Rousseurs. 

                                                                                            200/300 € 
 
46 OVIDE (43 av J.C-17 ap. J.C). Pub. Ovidii Nasonis, Opera omnia, In tres Tomos divisa (…). Lugduni Batavorum, apud 
Petrum Leffen, 1662. 3 vol. in-8 plein veau de l’époque. Dos frottés. 3 titres gravés, 1 portrait en frontispice et 15 figures dans le 
tome 2.                                                                                                            200/300 € 
 
47 OVIDE (43 av J.C-17 ap. J.C). Pub Ovidii Nasonis Fastorum Lib Vi Tristium Lib V De Ponto Lib Iiii In Ibin Ad Liviam 
(…). Parisiis, Libert, 1613. In-12 plein vélin de l’époque. Menus défauts. 
- Publii Ovidii Nasonis. Metamorphoseon. Libri XV. Amstelodami, Ioanis Ianssoni, 1639. In-12 plein vélin à recouvrement de 
l’époque. 
- Publii Ovidii nasonis metamorphoeseon Libri XV Cum annotationibus posthumis J. Minelii (…). Roterodami, Regneri Leers, 
1697. In-16 plein vélin de l’époque. Frontispice.                                                                   150/200 € 
 
48 OVIDE (43 av J.C-17 ap. J.C). Les œuvres galantes et amoureuses (…). Cythère, Aux depens du Loisir, 1756. In-8 plein 
maroquin rouge, plats réglés. Reliure de l’époque. Frontispice, 1 charniere fendue.          150/200 € 
 
49 PERSE, JUVENAL et PETRONE. A. Perii satyrarum Lib I, D. Iunii Iuvenalis satyrarum Lib. V (…). Lutetiae, Roberti 
Stephani, 1585. (Relié avec) Satyricon Pertronii Arbitri (…). Lutetiae Parisor, Linocerium, 1585. In-8 plein vélin à rabats de 
l’époque. Menus défauts. (Joint) PERSE. Auli Persii Flacci Satirarum liber. Isaacus Casaubonus recensuit et commentario libro 
illustravit (…). Parisiis, apud Ambrosium & Hieronymum Drouart, 1605. In-8 plein vélin frotté. Edition ornée d'une petite 
gravure au titre, chargé de Notes manuscrites sur le titre amputé probalement d’un cachet. Première édition.        100/150 € 

 
50 PERSE, JUVENAL. D. Junii Juvenalis et Aulii Persii Flacci Satyrae (…). Lugd. Bat., Apud Hackium, 1648. In-8 plein 
veau de l’époque, coiffes et charnières abimées. Titre gravé consolidé. 
- Decii Junii Juvenalis et A Persii Flacci Satirae. Parisiis, Barbou, 1729. In-12 plein veau de l’époque. Frontispice. 
- Traduction des satyres de Perse et de Juvenal par le Reverend Père Tarteron. Paris, Compagnie des Libraires, 1706. In-8 plein 
veau de l’époque. Frontispice.                                                                                                  50/100 € 
 
51 PETRONE (14-66). Anekdoton ex Petronii Arbitri Satirico, Fragmentum. Praefixo Judicio de Styli ratione ipsius 
(…).Lutetiae Parisiorum, Edmundi Martini, 1664. (Relié avec) Hadriani Valesii et Jo. Christo Wagenseilii de cena Trimalcionis 
nuper sub Petronii nomine vulgata dissertationes. Lutetiae Parisiorum, Edmundi Martini, 1666. In-8 plein vélin de l’époque. 
Menus défauts. 
- T. Petronii Arbitri, equitis romani Satyricon, cum Petroniorum fragmentis (…). Helenopoli, Bringerus, 1610. In-8 plein vélin à 
rabats de l’époque. Titre gravé.  
- Petrone latin et français (…). Sl., sn., 1713. 2 vol. in-8.                                                                               100/150 € 
  



 

52 PHEDRE (14 av. J.C-50 apr. J.C). Phaedri Augusti Liberti Fabularum aesopiarum libri quinque cum nuovo commentario 
Petri Burmanni. Leida, Samuelem Luchtmans, 1727. In-4 plein veau de l’époque, charnières et coiffes frottées. Faux-titre gravé, 
portrait de Burmannius. Ex-libris de John Moore Paget. 
- Le même titre à Lugduni Batavorum, 1745. Frontispice gravé. In-8 plein vélin de l’époque. 
- Phaedri Augusti Liberti Fabulae (…). Lutetiae Parisiorum, Barbou, 1754. Frontispice gravé, bandeaux, culs de lampe. In-8 plein 
veau raciné de l’époque, tranches dorées. Contient également les fables d'Avianus et les Sententiae de Sénèque. Ex-libris 
L’Esperonniere.                                                                                                     50/100 €  
 
53 (Philo grecs) EPICURE (342-270 av. J.C). La morale d’Epicure tirée de ses propres écrits, par l’Abbé Batteux (…). 
Paris, Desaint & Saillant, 1758. In-12 plein veau de l’époque. Frontispice. 
- (LANNGIUS J.P.) Democritus ridens, sive campus recreationum honestarum. Cum exorcismo melancoliae. Amsterdam, J. 
Jansonius, 1655. In-12 plein veau de l’époque. Titre gravé.  
- DIOGÈNE LAËRCE (actif au IIIème siècle). Diogenis Laertii de vita et moribus Philosophorum Libri X. (…). Lugduni, Apud 
Antonium Vincentium, 1556. In-16 plein vélin de l’époque. Défauts d’usage.  
- ISOCRATE (436-338 av. J.C). Isocratis rhetoris atheniensis orationes et epistolaz grauitatis (…). Lutetiae, Michaelis, 1553. In-8 
plats en vélin, dos en veau. 4 livres                                                                                                                            150/200 €  
 
54 PLATON (428-348 av. J.C). Divini Platonis Gnomologia graecolatina, per locos communes perquam apposite digesta. 
Lugduni : apud J. Tornaesium , 1582. Texte latin/grec. (Relié avec) JAMBLIQUE. Iamblichus de mysteriis aegyptiorum, 
chaldaeorum, assyriorum proclus in platonicum alcibiadem de anima, atque demone. idem de sacrificio & magia. Porphyrius de 
Divinis atq; daemonib. Psellus de Daemonibus. Mercurii trismegisti Pimander. Eiusdem Asclepius. Lugduni, Apud Ioan 
Tornaesium, 1607. In-16 plein maroquin à la Du Seuil, tranches dorées. Accident et manque à 1 coin supérieur. 
- Platonis epistolae 7. Parisiis, Joan. Libert, 1612. In-4 demi-vélin moderne. Texte grec. 
-La République de Platon ou dialogue sur la Justice divisé en dix livres, traduit par l'Abbé Grou. Amsterdam, Michel Levy 1763. 
2 vol. in-12 plein veau de l’époque.                                                                                300/400 € 
 
55 (Néo-platoniciens) APULÉE (125-180). L. Apulei Madavrensis (...). Opéra. Lugduni, Degabiano et Girard, 1604. 
2 tomes en 1 vol. in-8 plein vélin à rabats de l’époque. Note manuscrite sur le titre.  
- Le même. Plats ornés d’armoiries. Menus defauts. 
- APULÉE (125-180). L. Apulei Madavrensis (...). Opéra omnia. Lugduni Batavorum Maire, 1623. In-12 plein vélin à petits 
rabats de l’époque. 2 ex-libris P.P.C. Lammenais, et Maurice Guerin de Challet. 
- DEMOSTHENE (384-322 av. J.C). Oratorum graeciae principis opera, quæ ad nostram aetatem per venerunt omnia. Venetiis, s 
n., 1550. Trois en 1 vol. in-8 plein veau d’époque 19ème sc. Menus défauts.  
- DEMOSTHENE – CICERON. Philippiques de Demosthène et Catilinaire de Ciceron. Traduction de l’Abbé d’Olivet (…). Paris, 
Gandouin, 1736. In-8 plein vélin de l’époque. 
- JAMBLIQUE (245-325). Iamblichus de mysteriis aegyptiorum, chaldaeorum, assyriorum proclus in platonicum alcibiadem de 
anima, atque demone. idem de sacrificio & magia. Porphyrius de Divinis atq; daemonib. Psellus de Daemonibus. Mercurii 
trismegisti Pimander. Eiusdem Asclepius. Lugduni, Apud Ioan Tornaesium, 1570. Petit in-12 de 543 pages, plein veau, plats 
réglés ornés d’un motif central. Reliure du 17ème sc, frottée.  
- LONGIN (213-273). Dionysii Longini De Sublimitate commentarius (…). Trajecti ad Rhenum, Francisci Halma, 1694. In-4 
plein vélin de l’époque, plats réglés. Faux-titre gravé.  
- LONGIN (213-273). Dionysius Longinus De Sublimitate ex recensione Zachariaz Pearcii. Lipsiae, Weidmann et Reichii, 1769. 
In-8 plein vélin de l’époque.  Frontispice gravé. Texte grec et latin. Ex-libris. 
- MAXIME de Tyr (actif au IIème siècle). Dissertationes (…). Cambrigiae, Hayes, 1703. In-8 plein veau de l’époque.  
- OLYMPIODORE le Jeune (actif vers 550). Olympidori philosophi Alexandrini in meteora commentarii. Ioannis Grammatici 
philoponi scholia in I. meteorum aristotelis. Ionne Baptista Camotio philosopho interpreti (…). Venetiis, apud Aldi Filios (au 
colophon), 1551. In-4 cartonnage. Menus défauts.  
- PORPHYRE (234-305). Traité de Porphyre, touchant l'Abstinence de la Chair des animaux; avec la vie de Plotin par ce 
philosophe et une dissertation sur les Génies par M. Poilli de Burigny. Paris, chez de Bure l'Ainé, 1747. In-12 plein veau.  
- PORPHYRE (234-305) Porphyrii philosophi pythagorici de non necandis ad epulandum Animantibus libri IIII; ejusdem selectæ 
(...) Lugduni, sumptibus Claudii Morillon, 1620. In-8 plein vélin de l’époque. Texte latin/grec.  
12 livres                                                                                                                                                         600/800 € 
 
56 PLAUTE (254-184). M. Accius Plautus ex fide, atque auctoritate complurium librorum manuscriptorum opera Dionys 
(…). (Genève), Eustache Vignon, 1595. In-4 plein vélin de l’époque.                                        100/150 € 
 



 

57 PLINE (61-115?). C. Plinii secundi, Historia Mundi (…) Basilae, Frobenium, 1535. In-folio plein veau. Restauration.  
                                                                                                                                                    500/600 € 

 
58 PLINE (61-115?). C. Plinii secundi, Historia Mundi libri XXXVII : 8 premiers livres (…). Lugduni, Iacobi Iuntae, 1561. 
In-16 plein veau de l’époque, plats réglés, fleurons.  
Tomus tertia. Lugduni, Iacobi Iuntae, 1562. Livres XIX à XXVII (Et) Tomus quartus. Lugduni, Iacobi Iuntae, 1562. Livres 
XXVIII à XXXVII. 2 vol. in-16 plein veau de l’époque, plats réglés et médaillon central.          100/150 € 
 
59 PLINE (61-115?). C. Plinii Caecilii secundi Epistolae et panegyricus (…). Lugd. Batav., Danielem Elsevier, 1653. In-12 
plein veau de l’époque. 
- Epistolarum libri X (...)- Lugd. Batav., Roterodami, Ex Officina Hackiana, 1669. In-8 plein vélin de l’époque. Frontipsice gravé 
par G. Wingendorg. Ex-libris. 
- C. Plinii Caecilii secundi Epistolae (…) Nurnberg, 1772. In-8 plein veau de l’époque. Frontispice. Edition allemande en 
gothique. 
- Caii Plinii secundi Historiae naturalis Libri XXXVII (…). Biponti, Ex Typographia Societatis, 1783. In-8 plein veau de 
l’époque. 4 livres                                                                                                                                                                      50/100 € 
 
60 PLUTARQUE (46-125). Les œuvres morales (et) les œuvres meslées translatées du grec en français, revues et corrigées 
(…). Paris, François Gueffier, 1606. In-4 plein veau. Rousseurs sur le 1er titre. (Joint) Plutarchi Chaeronensis Quae supersunt 
omnia, Graece et Latine, principibus ex editionibus castigavit, virorumque doctorum suisque adnotationibus instruxit Jo. Jacobus 
Reiske. Lipsiae, Weidmannia, 1774. 12 vol. in-8 demi-vélin moderne. (Et) Plutarchi Chaeronensis De Puerorum Educatione (…). 
Leipzig, Gleditsch, 1704. (Relié avec) Isocrati orationes tres. In-8 plein vélin à recouvrement de l’époque.             150/200 € 
 
61 (Poesie grecque) ANACREON (550-464 av. J.C). DACIER Anne. Les Poësies d'Anacréon et de Sapho (…). Amsterdam, 
Marret, 1716. In-8 reliure pastiche. Frontispice. (Joint) Poetae minores Graeci, selecti & emendati: scilicet (…). Londini, impensis 
G. Innys & B. Motte, 1728. Texte grec et latin.                               50/100 € 

 
62 (Poesie latine) CLAUDIEN (370-408). . Cl. Claudiani Poetæ cel. Opera. Lugduni, apud Seb. Gryphium, 1535. In-8 plein 
vélin. Lettrines rehaussées. (Joint) VALERIUS FLACCUS Caius (actif au 1er siècle). C. Valerii Flacci Setinei Balbi Argonauticon 
libri octo, (…). Leidae, Apud Samuelem Luchtmans, 1724. In- 4 plein vélin de l’époque au décor estampé à froid. Blason 
imprimé sur les plats. Faux-titre gravé. Ex-libris.                   50/100 €  
 
63 PYTHAGORE (580-495 av. J.C). La vie de Pythagore, ses symboles, la vie d'Hiéroclès, & ses vers dorés. T1 et 2 de la 
Bibliothèque des Anciens Philosophes, Par Dacier. Paris, Saillant & Nyon, Pissot, Desaint, 1771. 2 vol. in-12 plein veau de 
l’époque. 
- OCELLOS (5ème siècle av. J.C). ARGENS Jean-Baptiste de Boyer d'. Ocellus Lucanus en grec et en françois, avec des 
dissertations sur les principales questions de la metaphysique, de la phisique et de la morale des anciens, qui peuvent servir de 
suite à la Philosophie du Bon Sens par M. le Marquis d'Argens. Utrecht, Aux depens des Libraires associés, 1762. In-12 plein 
veau de l’époque.  
- OCELLOS (5ème siècle av. J.C). Ocellus Lucanus. De la nature de l'univers. Paris, Saillant, 1768, in-8 plein veau de l’époque, 
filets dorés d’encadrement sur les plats. Charnières fendues. Traduction française par l’Abbé Batteux.  
- OCELLUS. De la nature de l'univers. Paris, Saillant, 1768. 
- TIMÉE DE LOCRES (actif au Vème siècle av. J.C.). De l'Ame du monde. Paris, Saillant, 1768.  
5 livres                                                                                                                                                          300/400 € 
 
64 QUINTE CURCE (actif au Ier siècle). Historia Alexandri Magni. Cum notis selectiss, variorum. Lugduni Batavorum, 
Iohannem Elsevirium, 1658. In-8 plein vélin sali à recouvrement de l’époque. Plats réglé et armoriés. Titre-frontispice, carte à 
double page et petite vue dépliante. Quelques traces de mouillures. Menus défauts.                                                    100/150 € 
  



 

 
65 QUINTE-CURCE (actif au Ier siècle). L'Histoire des faicts d'Alexandre le Grand (...) tournée de latin en françois par N. 
Séguier. Genève, P. de la Rouiere, 1614. In-8 plein vélin de l’époque. 
- De rebus gestis Alexandri magni (…). Parisiis, Leonard, 1678. In-4 plein veau de l’époque. Faux-titre gravé. Ex-libris gravé. 
- De la vie et des actions d'Alexandre le Grand, en latin et en françois, de la traduction de M. de Vaugelas (…). Lyon, Les Frères 
Perisse, 1761. 2 vol. in-8 plein veau de l’époque. 
- Q. Curtii Rufi Historiarum libri. Lugd. Batavorum, ex officina Elzeviriana, 1633. In-12 plein veau glacé. Titre gravé.1 carte de 
l’expédition d’Alexandre.                   150/200 € 
 
65 bis SALLUSTE (86-35 av. J.C). Caii Sallustii Crispi quae exstant Opera. Paris, David, 1744. In-12 plein veau glacé, filets 
d’encadrement, tranches dorées. Reliure de l'époque, coins supérieurs emoussés. 3 figures gravées par Cochin. 
- C. Sallustii Philosophi de diis et mundo (…). Lugduni Batavorum, Maire, 1639. In-12 plein vélin à recouvrement. Texte grec et 
latin. 
- C. Sallustius Crispus cum veterum historicorum fragmentis (…). Amstelodami, Valckenier, 1661. In-12 plein vélin de l’époque. 
Titre gravé. Menus défauts. 
- Les histoires de Salluste, trdauites en français, avec le latin en revu et corrigé, des notes critiques et une table géographique par 
Mr. Beauzée (…). Paris, Barbou, 1781. In-12 plein veau de l’époque. Coiffes arasées.1 planche dépliante.  

                                                                                                                                                      150/200 € 
 
66 SENEQUE (4 av. J.C-65 apr.J.C). Les Oeuvres de Sénèque le Philosophe, traduites en françois par Feu M. La Grange 
(…). Sl., sn, 1791. 7 vol. in-12 plein veau, dos frottés.                                                        100/150 € 
 
67 SENEQUE (4 av. J.C-65 apr.J.C). L. Annaei Senecae philosophi stoicorum omnium acutissimi, Opera quae extant 
omnia. Vincencii Pralli H. opera et studio, innumeris in loci emendata ac restituta. Parisiis, Iacobum du Puy, 1581. In-4. 

                                                                                                                         100/150 €  
 
68 SENEQUE (4 av. J.C-65 apr.J.C). Senecae. Philosophi stoici opera quae extant omnia. Parisis, Nicolaum Nivellium, 
1587. In-folio plein vélin de l’époque, taché. Portrait gravé. Notes manuscrites marginales.           100/150 € 
 
69 SENEQUE (4 av. J.C-65 apr.J.C). Les Œuvres morales et meslées. Paris, jean Houzé, 1598. In-folio plein maroquin 
rouge de l’époque. Dos à nerfs, plats réglés et armoiries supprimées.                                         100/150 € 
 
70 SENEQUE (4 av. J.C-65 apr.J.C).  Des Bienfaits. De la version de Mre François de Malherbe Gentilhomme ordinaire de 
la Chambre du Roy.  Paris, Antoine de Sommaville, 1650. In-12 plein veau plats réglés.Reliure de l’époque très frottée.  
- Les Épitres de Sénéque traduites par Mr François Malherbe. Paris, Sonnaville, 1648. In-12 plein veau de l’époque. Portrait gravé 
de l’auteur.  
- L. Annaei Senecae, utriusque et philosophi et poetae, Sententiae. Antverpiae, Belleium, 1576. In-12 plein veau de l’époque. 
Coiffes déteriorées. 
- L. Annaei Senecae et aliorum Tragoediae. Amsterodami, Ianssonium, 1664. In-16 plein veau de l’époque. Titre gravé. 

                                                                                                                                                                    100/150 € 
 
71 SÉNÈQUE (4 av. J.C-65 apr.J.C). Pensées de Senèque recueillies par M. Angiviel de la Beaumelle. Paris, chez J. 
Barbou, 1768. In-8 plein veau moderne.  
- - Selecta Senecae philsophi opera – Œuvres choisies de Seneque le philosophe. Paris, Babou, 1761. In-12 plein velin de 
l’époque, tranches dorées. 
- Selecta Senecae philsophi opera – Œuvres choisies de Seneque le philosophe. Paris, Babou, 1790. In-12 plein veau de l’époque, 
plats réglés. 2 ex-libris.  
- Selecta Senecae philsophi Opera omnia (…). Lipsiae, Weidmanni, 1770. In-8 plein veau de l’époque. Portrait gravé. 

                                                                                                                                                      100/150 € 
  



 

 
72 (Sophiste) SEXTUS EMPIRICUS (160-210). Sexti philosophi Pyrrhoniarum hypotyposeon libri III (…). Huldrici 
Fuggeri, 1562. In-8 plein veau de l’époque. 
- Les Hipotiposes ou institutions pirroniennes de Sextus Empiricus, en trois livres traduites du grec. Sl., sn., 1725. In-12 veau de 
l’époque. 
- THEON Aélius (actif au Ier siècle).Theōnos Sophiston Progymnasmata = Theonis Sophistae Primae (…). Basileae : Sumptu et 
cura (Ioannis Oporini) Septembri, anno 1541. In-8 plein vélin. Nom de l’imprimeur et date surchargé au colophon.  
- THEON. Theonis Sophistae Progymnasmata (…). Lugduni Batavorum, Bonaentura Abrahami Elzevir, 1626. In-8 plein veau. 
Grec et latin. 
- HERMOGENE de Tarse (II/III sc.). Hermogenis ars oratoria absolutissima, et libris omnes (…). Coloniae Allobrocum, Petrum 
Aubertum, 1614. In-8 plein vélin de l’époque. 
- ELIEN Claude (175-235). De animalium natura libri XVII. Petro Gillio Gallo & Conrado Gesnero Helvetio interpretibus. Genf, 
Johannes Tornaesium, 1611. In-12 plein vélin à recouvrement de l’époque. Page de titre froissée. Menus défauts.  
- ELIEN Claude. Kl. Ailianu Sophistu Poikilēs Historias Biblia 14 = Cl. Aeliani sophistae variae historiae. Libri XIV. Cum notis 
Johannis Schefferi, interpretatione Justi Vulteii (…). Argentorati, Dulssecker, 1713. In-8 plein vélin de l’époque. Frontispice 
gravé.  
- ELIEN. Histoires diverses, traduites du Grec. Paris, Moutard, 1772. in-8 plein veau de l’époque. Menus défauts.  
- APHTHONIUS d’ Antioche. Aphthonii Progymnasmata, a Rodolpho Agricola partim, partim a Johanne Maria Catanao, 
latinitate donata (…).Amstelodami, by Apud Joannem a Maanen, 1665. In-12 plein vélin de l’époque. Faux-titre gravé. 
9 livres                    600/800 € 
 
73 SOPHOCLE (495-406 av. J.C). Hai tou Sophokleous Tragodiai sozomenai hepta. Sophoclis Tragoediae quae extant 
septem, cum versione latina, additae sunt lectiones variantes, et notae viri doctissimi T. Johnson in quatuor tragoedias. Glasguae, 
in aedibus academicis, 1745. 2 vol. in-8 plein veau de l’époque. (Joint du même) Théatre traduit en entier (…). Paris, Nyon, 1788. 
2 vol. in-8 plein veau. Coiffes et charnieres frottées.               100/150 € 
 
74 SOPHOCLE (495-406 av. J.C). Théâtre de Sophocle précédé d’un discours sur les difficultés qui se rencontrent dans la 
traduction des Poetes tragiques Grecs, & d’une vie de Sophocle par De Rochefort. Paris, Nyon, 1788. 2 vol. in-4 plein veau de 
l’époque, frises sur les plats. Reliures frottées Grandes marges.              100/150 € 
 
75 SUETONE (84-54 av. J.C). Caii Suetonii Tranquilli Duodecim Caesares, cum Philippi Beroaldi bononiensis, Marcique 
item Atonii Sabellici Commentariis, & Bapt. Aegnatii, aliorumque doctorum vivorum annotationibus. Lugdini, Ioannem 
Frellonium, 1548. In-folio plein veau de l’époque. Reliure frottée. (Joint du même) Caius Suetonius Tranquillus. (Sans titre). 
Amsterodami, Blaeuw, 1630. In-16 plein veau de l’époque. Filets dorés sur les plats. Titre frontispice gravé.   

                                                                                               50/100 € 
 
76 SULPICE-SEVERE (363-425). Sulpictii Severi Opera omnia. Amstelodami, ex officina Elzeviriana, 1656. In-12 -plein 
vélin de l’époque. Titre gravé avec déchirure et manque. (Joint du même) Sulpici Severi presbiteri Opera omnia. Editio tercia. 
Cum letissimis commentariis accurante Georgio Hornio. Amstelodami, Apud Elzevirios, Lugd Bat et Roterod, Apud Hackios, 
1665. Petit in-8 plein veau de l'époque. Coins frottés. 2 ex-libris, dont 1 manuscrit sur le titre. 

                                                                                                                         100/150 €  
 
77 TACITE (58-120). C. Cornelii Taciti Opera quae exstant, a Iusto Lipsio postremum recensita, eiusque auctis 
emendatisque commentariis illustrata : item C. Velleius Paterculus cum eiusdem Iusti Lipsi auctioribus notis. Antverpiae, Ex 
Officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1648. In-folio plein vélin de l’époque. Menus defauts.  
Suivi de : Iusti Lipsi Dispunctio notaruù Mirandulani codicis ad Corn. Tacitum editio ultima. Antverpiae, Ex Officina Plantiniana 
Balthasaris Moreti, 1648, in-folio, 36 p. Suivi de : C. Velleius Paterculus cum animadversionibus Iusti Lipsi, quas postremum 
auxit et emendavit. Antverpiae, Ex Officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1648, in-folio, 83-[14] p. Ensemble 1 vol cart. (cart. 
de réemploi du 19e s., papier lég. bruni, qq. rouss.). Monumentale édition de Juste Lipse.  

                                                                               150/200 € 
 
78 TACITE (58-120). C. Cornelii Taciti, Opera quae exstant (…). Francofurti, Marnium & Aubrii, 1607. (Relié avec) C. 
Cornelii Taciti annalium libros (…). Francofurti, BeckeriTheobaldi Schonuuetteri, 1610. In-4 plein veau de l’époque. Menus 
défauts. (Joint du même) Les Œuvres de Tacite de la traduction de N. Perrot sieur d’Ablancourt. Paris, Thomas Jolly, 1665. In-4 
demi-veau moderne. Faux-titre gravé.                              100/150 € 



 

 
79 TACITE (58-120). Tibère, ou les six premiers livres des annales de Tacite. Traduits par M. l’Abbé de La Bléterie. A 
Paris, de l’Imprimerie Royale, 1768. 3 vol. in-12 plein veau de filets dorés sur les plats, reliure de l’époque. (Joint du même) 
Morceaux choisis de Tacite (…) par D’Alembert. Lyon, Bruyset, 1767. In-12 plein veau de l’époque. Texte français et latin.  

                                                                                             100/150 € 
 
80 TACITE (58-120). Opera. Paris, Delatour, 1776. 7 vol. in-12 veau de l’époque, reliure frottée. Notes de Gabriel Brotier.   

                                                                                                                                        100/150 €  
 
81 TERENCE (vers 190-159 av. J.C). P. Terentii Afri Comoediae. Lugduni, Apud Seb. Gryphium Lugduni, 1581, petit in-
12 plein veau de l’époque. Plats reglés ornés d’un motif central. Reliure abimée, anciennement retaurée.  
- Publii Terentii comoediae sex (...). Lugd. Batavorum, apud Franciscum Hackium, 1610. Titre gravé.  
- Publii Terentii comoediae sex (...). Lugd. Batavorum, apud Franciscum Hackium, 1662. In-8 plein veau. Reliure de l’époque 
restaurée.  
-Publii Terentii comoediae sex (...). Lugd. Batavorum, apud Franciscum Hackium, 1651. In-8 plein veau. Reliure de l’époque 
restaurée. Titre gravé. 
- Publii Terentii Afri Comoediae sex. Lutetiae Parisiorum, Le Loup & Merigot, 1753. In-8 plein veau de l’époque, filets et 
tranches dorées. 6 figures d’après Gravelot. 
- Les comédies. Trad. de Mme Dacier. Rotterdam, 1718. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. 6 livres                          200/300 € 
 
82 TERTULLIEN (155-220). Opera. Lutetiae Parisiorum, Impensis Societatis Typographicae, 1664. In-folio plein veau de 
l’époque. Coiffes abimées et restaurées. (Joint du même) Apologétique ou Défense des chrestiens contre les accusations des 
gentils. Ouvrage de Tertullien mis en françois par Louis Giry. 5ème édition. Paris, Pierre Le Petit, 1660. In-12 plein veau de 
l’époque. Titre gravé. Charnières faibles. (Et) Traités de Tertulien (sic) sur l'ornement des femmes, les spectacles, le baptême, et 
la patience. Avec une lettre aux Martirs. Traduits en françois. Paris, Rolin fils, 1733. In-12 plein veau de l’époque. Trace de 
mouillures.                                                            150/200 € 
 
83 VALERE MAXIME (1er siècle). Valérius Maximus cum selectis Variorum observat et nova recensione A. Thysii. 
Lugduni Batavorum, Franciscum Hackium, 1670. In-8 plein vélin de l’époque estampé d’un motif de licorne. Taches. Titre gravé. 
(Joint du même) (Œuvres) Traduit du latin par René Binet. Paris, Jansen, an IV de la République. 2 vol. in-8 demi-veau de 
l’époque. Charnières fendues.                                                            50/100 € 
 
84 VIRGILE (70-19 av. J.C). Pub. Virgilii Maronis  (…) et in ea Mauri Servii Honorati, (...) ex bibliotheca Petri Danielis 
(...).Coloniae Allobrogum, Stephanus Gamonetus, 1610. In-4 plein vélin de l’époque. Rares rousseurs. 
- Opera, cum notis Thomæ Farnabii. Amstelaedami, Jean Blaeu, 1650. In-12 plein veau du 18ème siècle, filets dorés sur les plats, 
titre gravé. Pales traces de mouillures. 
- P. Virgilii Maronis. Opera (…). Venetiis, Paschalius, 1736. 2 vol. in-4 plein veau de l’époque.           100/150 € 

 
85 XENOPHON (vers 430-354 av. J.C ). Xenophontis, philosophi et imperatoris clarissimi, qua extant opera (…).Francfurti, 
Wecheli, 1595. In-8 plein veau de l’époque, dos légèrement frotté. Quelques traces de pales mouillures.   

                                                                                                                                        150/200 € 
  



 

86 (Divers) (FRONTIN (35/40-103). Les Apophtegmes des Anciens, tirez de Plutarque, de Diogène Laerce, d'Elien, 
d'Athénée, de Stobée, de Macrobe, & de quelques autres. Et Les stratagèmes de Frontin, de la traduction de Nicolas Perrot, sieur 
d'Ablancourt, Paris, Billaine, 1664. Reliés en 1 vol. in-12 plein veau de l’époque. Dos abimé.  
- HYGIN. Hygini quae hodie extant adcurante Joanne Scheffero (…).  Hamburgi, Ex officina Gothofredi Schultzen, 1676 (et) 
Amsterodami, apud Joannem Janssonium. In-8 plein vélin. Frontispice.  
- NEPOS Cornelius (100-29 ? av. J.C). Cornelii Nepotis Vitae excellentium imperatorum, observationibus ac notis 
commentatorum, quotquot hactenus innotuere, illustratae. Lugd. Batavorum, ex. off. Hackiana, 1675. In- 8 plein vélin de l'époque. 
Titre-frontispice gravé et portraits gravés dans le texte. - Le même : Amstelodami, Wetstenios, 1707. In-8 plein veau. 
- QUINTILIAN, Friedrich Wilhelm Augusti Marcus Fabius Quintilianus (c. 35–c. 100). M. Fabii Quintiliani Institutionum 

oratoriarum libri duodecim. Lugduni, apud Seb. Gryphium. 1536. In-8 plein veau.  Reliure pastiche.  
- VARRO Marcus Terentius. M. Terentii Varronis opera quae supersunt. In lib. de ling. lat. conjectanea Josephi SCALIGERI. In 
lib. de re rust. notae eiusdem alia in eundem scriptorem, trium aliorum, Turn. Vict. August. Editio ultima, recognita & aucta. 
Paris, Claude Baaleu, 1585. In-8 plein veau de l’époque. Plats régl és ornés d’un motif central. Reliure restaurée. Page de titre 
manquante (ici en photocopie 
- VEGECE Flavius. Viri illvstris Flavii Vegetii Renati, Sex. Ivlii Frontini viri consularis de re militari libri opera (…). Lugduni 
Batavorum, Maire, 1644. In-12 plein vélin à rabats. Faux-titre gravé.  
- VEGECE Flavius. Institutions militaires de Végece. Paris ,Prault, 1743. In-12 plein veau de l’époque. Un plan replié 
8 livres                                                                                                                                              200/300 € 
 
PERES & DOCTEURS DE L’EGLISE 
 
87 AMBROISE saint (337-397). Divi Ambrosii mediolanensis episcopi Opera. (…). Parisiis, (Excudebat Iamet Mettayer), 
1586. 2 tomes en 1 vol. in-folio plein veau de l’époque. Reliure légèrement frottée.             200/300 € 

 
88 AUGUSTIN Saint (354-430). Traduction du livre de S. Augustin des mœurs de l'Église catholique (…) par Antoine 
Arnauld. Paris, Antoine Vitré, 1644. In-8 cartonnage d’attente. Édition originale de la traduction d'Antoine Arnauld. (Relié à la 
suite) De la correction et de la grace, même adresse, même année.                            50/100 € 
 
89 AUGUSTIN Saint (354-430). Les Confessions. Paris, Pierre le Petit, 1676. In-8 plein veau glacé. Filets dorés sur les 
plats. Reliure frotté. Nouvelle édition de la célèbre traduction de Robert Arnauld d'Andilly. 
- Les Confessions de St Augustin. Parisii, Claude Banqueteau, 1632. In-8 plein vélin de l’époque. Exemplaire manié. 
- La Cité de Dieu. Paris, Mariette, 1701. 2 vol. in-8, plein veau de l’époque. Ex-libris Bibliotheca abbatiae vallis dulcis.  
- Les Confessions (…). Paris, Gennbau, 1731. In-8 plein veau de l’époque. 
- Les Deux livres de S. Augustin de la prédestination des saints et du don de la persévérance. (…). Paris, Etienne, 1715. In-12 
plein veau de l’époque sali. Frontispice. 5 livres                                                                                                               150/200 € 
 
90 AUGUSTIN Saint (354-430). Les soliloques le manuel et les méditations de saint Augustin. De la traduction de St 
Ceriziers. Paris, Camusat, 1650. In-12. Maroquin de l’époque. 1 mors fendu. (Joint du même) Divi Aurelii Augustini. 
Meditationes. Coloniae Agrippinae, Egmondt, 1631. In-16 plein veau de l’époque. Reliure frotté. Titre gravé rogné. 

                                                                                                                         150/200 € 
 
91 (AUGUSTIN Saint (354-430) (MERLIN, Charles). Réfutation des critiques de Monsieur Bayle sur Saint Augustin, ou 
sont contenus trois traités (…). Paris, chez Rolin fils, 1732. 3 parties reliées en un vol. in-4 plein veau de l’époque. Edition 
originale.                                                                                                                 150/200 € 
 
92 BASILE de Césarée saint (330-379). Sermons de S. Basile le Grand, archevêque de Césarée en Capadoce. Avec les 
sermons de saint Astere, evêque d'Amasée. Traduits du grec. Paris, André Pralard, 1691. In-8 plein veau de l’époque.  

                                                                                                                                                          30/50 € 
 
93 BELLARMIN Robert (1542-1621). L'art de bien mourir. Marseille, la veuve J.P.Brebion, 1752. In-4 plein veau de 
l’époque. Reliure frottée. Charnieres fendues. Grandes marges. Quelques rousseurs.               50/100 € 
 
94 BELLARMIN Robert (1542-1621). Tractatus de Potestate Summi Pontificis in rebus temporalibus adversus Culielmum 
Barclaium, auctore Roberto S. R. E. card.  Bellarmino. Coloniae Agrippinae, sumptibus B. Gualtheri, 1611. In-8. 
- Disputationum de controversiis Christiana (…). Parisiis, Nicolaum Buon, 1602. In-12 plein vélin à recouvrement de l’époque. 



 

- De scriptoribus ecclesiasticis (…). Lutetiae Parisiorum, Cramoisy, 1631. In-8 plein vélin à recouvrement de l’époque. 
- De septem verbis a christo in cruce prolatis. libri duo. Coloniae, Bernardi Gualtheri, 1618. In-8 plein veau réglé de l’époque. 
- De indulgentiis et iubileo. Libri duo. Coloniae Agrippinae, Hierat, 1600. In-8 plein vélin de l’époque. 
- Explanatio in psalmos. Lugduni, Glaize, 1690. In-4 plein vélin de l’époque. 
- De ascensione mentis in deum per scalas rerum creatarum opusculum  Roberti cardinalis Bellarmini (…). Lugduni, Cardon, 
1617. In-12 plein vélin de l’époque. Menus défauts. 
- De Aeterna felicitate sanctorum, Coloniae, apud Cornel ab Egmont, 1626. Titre gravé. 
8 livres                                                                                                                                                         300/400 € 
 
95 BERNARD saint (1090-1153). Les sermons sur le cantique des cantiques. Lyon, Plaignard, 1686. 2 vol.in-8 plein veau 
de lépoque. Notes manuscrites sur le titre.  
- Discours divers de saint Bernard, composez à la priere de sa Sœur la Religieuse (…). Paris, Muguet, 1684. In-12 plein veau de 
l’époque. 
- Traitez doctrinaux. Nouvellement traduits en français par Dom Antoine de S. Gabriel. Paris, Laize-de-Bresche, 1675. In-8 plein 
veau de l’époque, coiffes  et charnières usées.                                                                     150/200 € 

 
96 BRUNO Saint (1030-1101). Brunonis carthusianorum patriarchae sanctissimi (…) Opera & vita post indicem serie 
literaria indicanda. (Paris), venundatur Jodoco Badio Ascensio,(1524). In-folio plein veau de l’époque. Reliure épidermée. 
Déchirure et manque sur la page de titre détachée.                                         600/800 € 
 
97 CASSIEN (360-430). Io. Cassiani Eremitae De institutis renunciantium libri XII, Collationes sanctorum patrum XXIV, 
De verbi incarnatione libri VII (…).Romae, Typographia Camerae Apostolicae, 1611. In-8 plein vélin. (Joint du même) Les 
conférences, traduites en français par de Saligny. Paris, Savreux, 1665. 2 vol. in-8 plein veau de l’époque.  

                                                                                                                                         50/100 € 
 
98 CHRYSOLOGUE Saint Pierre (380 ?-450). Divi Petri Chrysologi archiepiscopi Ravennatis viri eruditissimi atque 
sanctissimi insigne & pervetustum opus homiliarum (…). Parisiis, Dionysiam, 1612. In-8 plein vélin de l’époque.  

                                                                                                                                            30/50 € 
 
99 CHRYSOSTOME (347 ?-407). Chrysostomi iauelli canapicii in omnibus metaphysica libris (…). Venetiis, Bonellum, 
1555. In-8 plein vélin à rabats. Restaurations 
- Patris Joannis Chrysostomi Archiepiscopi Contantinopolitani Tractatus Panegyrici III Graeco latini (…). Ingolstadii, Sartorii, 
1605. In-8 plein vélin de l’époque, plats réglés. 
- Joannis Chrysostomi Archiepiscopi Contantinopolitani tractatuum decas de diversis Novi Testamenti locis. Nunc primum Græcè 
& Latinè in lucem edita opera Frontonis Ducæi, Burdigalensis. Adiectæ sunt eiusdem notæ. Burdigalæ, Millangium, 1601. In-8 
plein vélin à rabats de l’époque. Exemplaire déboité. 
- S. Joannis Chrysostomi de Sacerdotio libri VI graece & latine (…). Cantabrigiae, Jeffery, 1712. In-8 plein veau glacé.  

                                                                                                                                                      150/200 € 
 
100 CLEMENT d’Alexandrie, Saint (150-220). Viri longe doctissimi (…). Parisiis, Niuellium, 1572. In-4 plein vélin de 
l’époque. Texte sur 2 colonnes et notes manuscrites. Ex-libris.                                        100/150 € 
 
101 CYPRIEN saint (200-258). D. Caecilii Cypriani carthaginiensis episcopi (...) Opera. Parisiis, Nivellium, 1603. In-folio 
plein maroquin, plats réglés.                                                                                                 150/200 € 
 
102 CYRILLE saint (0376?-0444). EUSEBE Nieremberg Juan (1595-1658). Ioannis Eusebii nierembergii (…) De 
Adoratione in spiritu et veritate libri quatuor (…). Antuerpiae, Ex Officina Plantiniana, 1642. In-8 plein veau de l’époque. Ex-
libris. Seconde édition.                                                                                                                   30/50 € 
 
103 ÉPHREM le Syrien (306-373). IV Discours de la Componction (…) avec un Abregé de la vie de ce Père (…). Paris, 
Coignard, 1697. In-12 plein veau de l’époque.                                                                          30/50 € 
 
104 EPIPHANE Saint (315-403). Sancti Epiphanii (…) contra octoginta haereses opus (…). Lutetiae parisiorum, Nivelliana, 
Sebastiani Cramoisy, 1612. In-4 demi-veau à petits coins. Ex-libris sur le titre.               50/100 € 
 



 

105 EUSEBE de Césarée (265-340). Eusebius De evangelica praeparatione à Georgio Trapezuntio ; è Graeco in Latinum 
traductus, opus cuique fideli non solum utile, uerumetiam iucundum & pernecessarium, summáque diligentia emedatum. Parisiis, 
Ex Officina Antonii Augerelli (...), vaenit Antonio Augerello, & Simoni Colinaeo, 1534. In-4 cartonnage. Ex-libris Foisset. 

                                                                                                           50/100 € 
 
106 FRANÇOIS de SALES (1567-1622). Œuvres. Tolosa, Bosc et Colomiez, 1637. In-4 plein veau, plats armoriés par le 
Parlement de Rouen. Première édition. Menus défauts.  
- Les Epistres spirituelles (...). A Lyon, par Vincent de Coeursilly. Et se vendent à Paris, chez Sébastien Huré, 1629. In-4 plein 
vélin de l’époque. Menus défauts.  
- Les vrais entrtiens spirituels (…). Lyon, Caille, 1664. In-8 plein veau de l’époque. 4ème  édition. Ex-libris manuscrit sur le titre. 
- Traicté de l’amour de Dieu. Lyon, Rigaud, 1624. In-8 plein veau de l’époque. Quelques traces de pales mouillures en fin de 
volume.  
- Le même. Herissant, 1763. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. 
- Introduction à la vie dévote A Tolose, Raymond Bosc, 1663. In-12 plein vélin de l’époque. 
- Traité de l’amour de Dieu (…). Paris, Barthelemy Alix, 1736. In-8 plein veau de l’époque. 
- Les vrais entretiens spirituels du bienheureux François de Sales (…). Paris, Claude, , Herissant, 1745. In-12 plein veau de 
l’époque. 8 livres                                                                                                                                                       300/400 € 

 
107 GREGOIRE de Nazianze (329-390). D. Gregorii nazianzeni (…) Selectarum epistolarum libri quatuor graeco latini (…). 
Ingolstadii, Adami Sartorii, 1602. In-8 plein vélin de l’époque.                                             30/50 € 
 
108 GREGOIRE de Nysse (335-394). D. Gregorii Episcopi Nysseni, Ac Theologi Praestantiss. de vitæ in virtute perfectione 
& quis verus Christianus sit, ad Olympium tractatus (…). Venetiis, Apud Lorium de Lorijs, 1585. In-8 plein vélin de l’époque. 
Exemplaire se déboitant.                                                                             30/50 € 
 
109 GREGOIRE Ier Pape, Saint (540?-604). Sancti Gregorii Magni Papae Primi Opera. Romae, ex typographia Camerae 
Apostolicae, 1613. 4 tomes en 5 vol. in-4 plein vélin de l’époque. Titres manuscrits. 
GREGOIRE Ier Pape, Saint (et) H. MENARD. Divi Gregorii Papae huius nominis Primi, cognomento Magni, Liber 
Sacramentorun nunc demum correctior et locupletior editus. Ex Missali Ms. Sancti Eligii (…). Parisiis, Moreau, 1642. In-4 plein 
veau de l’époque, mouillures. 
(GOUSSAINVILLE Pierre). Sancti Gregori, papae primi, cognomento magne, Milliloquium morale (…).Lugduni: Apud 
Ioannem-Baptistam de Ville. 1683. In-folio plein vélin de l’&poque. Pales rousseurs.  
Ensemble                                                                                                                                                       600/800 € 
 
109 bis HILAIRE de Poitiers Saint (315-367). Sancti Hilarii pictaviensis episcopi Opera. Veronae, apud Petrum antonium 
Bernum, et Jacobum Vallarsium, 1730. 2 vol in-folio plein vélin. Frontispice.                          100/150 € 
 
110 IRENEE Saint (130-202). D. Irenaei Episcopi Lugdunensis Opus eruditissimum in quinq;libros (...) Basileae, Per 
Eusebium Episcopium & Nicolai fratris haeredes, 1571. In-8 plein veau de l’époque. Reliure frottée. 
- Contra Haereses, divi Ireneai episcopi lugdunensis in quinque libros digestum (…) Paris, Regnault, 1545. In-8 plein veau de 
l’époque. Plats réglés estampés à froid. Reliure anciennement restaurée.  
- Sancti Irenæi Lugdunensis episcopi, et martyris Aduersus Valentini, & similium Gnosticorum hæreses (...). Lutetia Parisiorum, 
s.n., 1639. Grand in-4 plein vélin de l’époque.                                                                     150/200 € 
 
111 JEAN DE LA CROIX Père (1542-1591). Les Œuvres Spirituelles du B. Père Jean de la Croix, premier Carme deschaussé 
de la Réforme de N.D. du Mont-Carmel (…). Paris, Veuve Pierre Chevalier, 1652. In-4 plein veau de l'époque. Reliure frottée. 

                                                                                                                           50/100 € 
 
112 JEROME Saint (347-420). Hieronymus Stridoniensis. Epistolae selectae, & in libros tres distributae, opera D. Petri 
Canisii (…). Veetiis, Pitteri, 1755. In-8 plein vélin de l’époque. Faux titre gravé. Pales rousseurs.  
- Hieronymus Stridoniensis. Epistolae selectae, & in libros tres distributae, opera D. Petri Canisii (…). Lugduni, Beaujollin, 1687. 
In-12 plein vélin ancien. Frontispice gravé. 
- Lettres de S. Jérome. Paris, Couterot, 1682. In-8 plein veau de l’époque. Plats réglés. Portrait gravé. Reliure restaurée. Notes 
manuscrites sur le titre.  
- JEROME Saint. Lettres de S. Jérome. Paris, Roulland, 1704. 3 vol. in-8 plein veau de l’époque. Ex-libris.  
4 livres                                                                                                                                                          200/300 € 



 

 
113 LIGORI Alphonso de (1696-1787). Theologia moralis. Bononiae, Remondinianis, 1763. 3 tomes en 1 vol. in-folio plein 
veau de l’époque. Menus défauts.                                                                                         30/50 € 
 
114 MINUCIUS FELIX Marcus (IIe ou IIIe siècle). Arnobii Dispvtationvm adversvs gentes libri septem (…). Paris, Orry, 
1605. In-8 plein vélin de l’époque.                                                                                                    50/100 € 

 
115 ORIGENE (185-254). Contra Celsum libri octo: Eiusdem Philocalia. Cantabrigiae, excudebat Joan.Field, celeberrimæ 
Academiæ typographus. Impensis Gulielmi Morden bibliopolæ, 1658. In-4 plein vélin de l’époque. Ex-libris.  
- Traité d’Origène contre Celse ou Défence de la Religion Chrétienne contre les accusations des Paiëns. Traduit du Grec par Elie 
Bouhéreau. Amsterdam, Henry Desbordes Marchand-Libraire. 1700. Faux-titre gravé. In-4 plein veau de l’époque. Exemplaire en 
partie déboité. Ex-libris de Robert Coddet.  
- De la singularité des clercs ou de l'obligation ou sont les ecclesiastiques de vivre séparez des femmes (…). Paris, Valleyre, 1718. 
In-8 plein veau de l’époque.                                                                                                 150/200 € 

 
116 (SAINT PAUL (Ier siècle). BOULANGER. Examen critique de la Vie & des Ouvrages de Saint Paul, avec une 
dissertation sur Saint Pierre. Suivi de Histoire critique de Jesus Christ. Londres, 1770. In-8 demi-veau de l’époque. (Joint) 
ESPENCE Claude d' (1511-1571). In Epistolam D. Pauli Apostoli Ad Titum Commentarius (…). Parisiis, Chesneau, 1568. In-8 
plein veau de l’époque. Ex-libris manuscrits sur le titre. Reliure frottée, menus défauts.  

                                                                                                                                                         30/50 € 
 
117 SALVIEN DE MARSEILLE (400-490) - VINCENT DE LERINS (Vème siècle) – BALUZE. Sanctorum Presbyterorum 
Salviani Massiliensis et Vincentii Lirinensis Opera. Stephanus Baluzius Tutelensis ad fidem veterum codicum MSS. emendavit, 
Notisque illustravit. Paris, Muguet, 1663. In-8 plein veau de l’époque. 
Le même, 1684. 3ème édition.  
VINCENT DE LERINS. Avertissements de Vincent de Lerins touchant l'antiquité, l'universalité et les mystères de l'Eglise, tradu. 
In-its du latin en français, nouvelle édition avec des remarques (…). Paris, Le Febvre, 1586. In-12 plein veau de l’époque. Usures 
d’usage. 
VINCENT DE LERINS. Avertissemens de Vincent de Lerins touchant l'antiquité, l'universalité de la Foy Catholique contre les 
Nouveautez profanes de tous les Héretiques (...). Paris, Le Febvre, 1584. In-8 plein veau de l’époque. 

                                                                                                                                                      100/150 € 
 
118 THERESE d'AVILA sainte (1515-1582). Les oeuvres de sainte Thérèse, divisées en deux parties. De la traduction de M. 
Arnauld d'Andilly. Nouvelle édition. Paris, Roulland, 1702. 2 vol. in-8 plein veau, coiffes arasées.                                   50/100 € 
 
119 THOMAS D’AQUIN Saint (1225-1274). Summa totium theologiae. Venitium, 1594. 3 vol. in-folio demi-vélin de 
l’époque, titres manuscrits aux dos. 3 parties. Quelques pages brunies.                                         150/200 € 

 
120 THOMAS D’AQUIN Saint (1225-1274). Quaestiones disputae. Venetiis, Hieronymum Scotum, 1557. In-4 plein vélin. 
Menus défauts. (Joint du même) Divi Thomae Aquinatis ordinis praedicatorum enarrationes quas catenam vere auream dicunt in 
quatuor Evangelia (…). Parisiis, Sonnium, 1577. In-folio demi-vélin. Page de titre restaurée, avec manque. Notes manuscrites. 

                                                                                             150/200 € 
 
121 THOMAS D’AQUIN Saint (1225-1274). Divi Thomae Aquinatis Secundum scriptum appellatum, Super quatuor libros 
Sententiarum, ad Hannibaldum Hannibaldensem (…). Parisiis, Sonnium, 1574. In-8 plein veau, plats réglés décorés d’un motif 
central. Reliure de l’époque restaurée (dos refait). Ex-libris. (Joint du même) D. Thomae de Aquino (...) Sermones valde pii et 
docti pro dominicis et festivis diebus, ex Bibliotheca Vaticana nunc primum in lucem editi. Additum est eximium opusculum de 
Venerabili sacramento altaris (...). Romae, Accoltum, 1571. In-8 plein veau, plats réglés                                             100/150 € 
 
122 THOMAS D’AQUIN Saint (1225-1274). Commentaria in omnes D. Pauli apos. Epistolas (…). Antuerpiae, 
Keerbergium, 1620. In-4 plein vélin de ‘époque.  
- S. Thomae Aquinatis in octo Physicorum Aristotelis libros commentaria (…).Venetiis : apud Haeredem Hieronymum Scotum, 
1608. In-4 demi-basane. Ex-libris manuscrit sur le titre.  
- Summa contra gentes S. Thomae Aquinatis. Burdigalae, Maffre, 1664. In-8 plein veau de l’époque.  
- REGINALDO Antonino. Doctrinae divi Thomae aquinatis tria principia (…). Tolosa, Raymundum Bosc., 1670. In-12 plein 
veau d’époque.                                                                                                                                         150/200 € 



 

 
123 THOMAS D’AQUIN Saint - GOUDIN Antonio. Philosophia juxta inconcussa tutissimaque divi Thomæ dogmata, 
quatuor tomis comprehensa. Coloniae Agrippinae, Demen, 1704. In-8, peau de truie, fermoirs abimés. Ex-libris Bibliotheca 
Bayswater. 
- Tractacus theologici juxta miram D. Thomae et cursus salamenticensis FF. discalceatorum B. Mariae de monte carmeli (…). 
Parmae, Haedes Pauli Monti, 1725. 4 vol. in-4. Reliure frottée de l’époque, coiffes abimées. 

                                                                                                                                                                   150/200 € 

 
PHILOSOPHIE, THEOLOGIE ET DIVERS DES XVI, XVII et XVIII siècle. 
 
124 Acta (et) Nova acta eruditorum. Anno 1695, 1730 (et) 1736. Lipsiae, Grosii & Fritschium. 3 vol. in-4 plein vélin de 
l’époque.                                                                                                                                            50/100 € 
 
125 ALARDUS Amstelredamus (1491–1544). Similitudines siv collationes exbibliis sacri (…). Lugd. Coloniensi, (Frellonii 
fratres), 1543. In-8 plein vélin de l’époque. Notes manuscrites. Quelques pales rousseurs.  
ANTONIO de Nebrija (1441-1522). Vocabularium utriusque iuris. Venezia, Bonellum, 1584. In 8 plein vélin de l’époque. 
Exemplaire en partie déboité.  
CUMIRANO Seraphino. Conciliatio locorum communium (…). Antuerpiae, Graphei, 1557 (et) Viennae Austriae, 1665. In-8 
plein vélin de l’époque. Petit manque au dos. 
POLYDORE Vergile (1470-1555). Polydori Vergilii Urbinatis De rerum inventoribus libri octo. Lugduni, Tornaesium, 1558. In-8 
plein veau, plats réglés à la Du Seuil. Exemplaire manipulé. Mouillures.                50/100 € 
 
126 ALCIATI Andrea V.C (1492-1550). Omnia Andreae Alciati Emblemata cum commentariis (…). Parigi, in officina Ioan. 
Richerii sumptibus Francisci Gueffier in via Ioannis lateranensis e regione Collegii Cameracensis, 1608. In 8 demi-veau. 213 fig. 
dans le texte. Feuillet 499/500 manquant, remplacé, par sa photocopie. 48pp n ch, 968pp, 15pp n ch.                                200/300 € 
 
127 (D’ALEMBERT Jean Le Rond (1717-1783). Sur la destruction des Jésuites en France par un auteur désinteressé. Sl., sn., 
1765. (Relié avec) (BUISSON de BEAUTEVILLE Jean Louis de) Ordonnance et instruction pastorale de monsigneur l’evêque 
d’Alais (…). Aix, David, 1765. In-8. (Joint du même) Œuvres posthumes. Paris, Charles Pougens, an VII, 1799. In-12. Edition 
originale. (Et) Éloges lus dans les séances publiques de l'Académie Françoise. A Paris, chez Panckoucke, Moutard, 1779. In-12 
demi-veau de l’époque. Edition originale.                200/300 €  
 
128 Almanac royal 1789. Dubure. In-8 plein veau de l’époque. Petit manque dans le bas du titre.           50/100 € 

 
129 (Arminianisme) ARMINIUS Jacobus (1560-1609). Disputationes, magnam partem s. theologiae complectentes, publicae 
et privatae. Lugduni Batavorum, Basson, 1614. In-8 plein veau de l’époque. 
- CORVINUS Johannes Arnoldi (1582-1650). Ioan. Arn. Corvini I. C. Posthumus Pacianus, seu definitiones ; seu Definitiones 
iuris utriusque, viri C. Iulii Pacii ÃƒÂ Beriga, IC. Posthuma. Amstelaedami, Lovidicum et Danielem Elzevirios, 1659. In-12 plein 
vélin à recouvrement. Ex-libris. 
- Iurisprudentia romana H. Vulteii contracta. Amstelaedami, ex Officina Elzeviriana, 1658. In-12 plein veau de l’époque. Titre-
frontispice gravé. 
- Jus canonicum per aphorismos. Amselodami, Ex Officina Elzeviriana, 1663. In-12 plein vélin de l’époque. Faux-titre gravé. 
4 livres                                                                                                                                                          100/150 € 
 
130 Atlas des enfants, ou Nouvelle méthode pour apprendre la Géographie, avec un Nouveau traité de la Sphère et XXIV 
cartes enluminées. Lyon, J.M. Bruyset, 1790. In-8 plein maroquin de l'époque. Trous de vers. (Joint) (FORMEY Jean Henri 
Samuel (1711-1797). Abrégé de toutes les sciences, à l'usage des enfants. Sixième édition. Chez Labbey à Rouen 1787. In-12 
plein veau de l’époque, coiffes et coins usagés. Des pages brunies. 10 planches.                                      200/300 € 
 
131 AUBIGNÉ Théodore Agrippa d'. Mémoires de la Vie de Théodore-Agrippa d'Aubigné, Ayeul de Mad. de Maintenon, 
Ecrits par lui-même. Avec les Mémoires de Frederic Maurice de la Tour, Prince de Sedan. Une Relation de la Cour de France en 
1700. Par M. Priolo, Ambassadeur de Venise. Et l'Histoire de Madame de Mucy. Amsterdam, Jean-Frédéric Bernard, 1731.  
2 tomes en 1 vol. in-12 plein maroquin.                                          100/150 € 
  



 

 
132 BACON Francis (1561-1626). Opera omnia. Lipsiae, Impensis Johannis Justi Erythropili, excudebat Christianus 
Goezius, 1694. In-folio plein vélin de l’époque. Ex-libris de la Bibliothèque de J.H. Anderhub. Pages brunies.     200/250 € 
 
133 BACON Francis (1561-1626). Sermones fideles ethici, politici, oeconomici sive Interiora rerum. Lugd. Batavorum, apud 
Hackium, 1644. (Relié avec) Historia regni Henrici Septimi (…). Lugd. Batavorum, apud Hackium, 1647. 1 vol. in-16 plein vélin 
de l’époque à rabats. 2 titres gravés.                                                       300/400 €  

 
134 BACON Francis (1561-1626). De verulam Anglia Cancellarii De Augnentis scientiarum Lib IX. Lugd. Batavorum, 
Wijngaerden, 1652. In-12 cartonnage.                                                                                    100/150 € 
 
135 BACON Francis (1561-1626). De verulamio historia regni Henrici Septimi angliae regis. Amstelodami, ex officina 
Elzeviriana, 1660. In-12 plein vélin à recouvrement de l’époque. Titre frontispice gravé.            100/150 € 
 
136 BAILLET Adrien (1649-1706). Histoire des démêlez du Pape Boniface VIII, avec Philippe le Bel Roi de France. Paris, 
Delaulne, 1718. In-12 plein veau de l’époque, légèrement frotté. Ex-libris. 
- BERTHAULT Pierre (1600-1681). Florus Gallicus, sive rerum a veteribus Gallis bello gestarum epitome. (Relié avec) Florus 
Fransicus. Paris, Thiboust, 1660. In-12 plein veau de l’époque. 2 frontispices. 
- MABLY Abbé de (1709-1785). Observations sur l'histoire de France. Genève, Compagnie des Libraires, 1765. 2 vol. in-8 plein 
veau de l’époque. Edition originale.                                                                                                150/200 €  

 
137 BALTUS Jean-François (1667-1743). Réponse à l'Histoire des Oracles, de Mr de Fontenelle (…). Strasbourg, Jean 
Renauld Doulssecker, 1707. 1 vol. in-8 plein veau. Reliure abimée. Edition originale.  
- Defense des prophéties de la religion chretienne. Paris, Didot, 1737. 3 vol. in-12 plein veau de l’époque. 
- Défense des SS. Pères accusez de Platonisme. Paris, Conte & Montalant, 1711. In-4 plein veau de l’époque. Frontispice par 
Scotin.                                                                                                                                150/200 € 

 
138 BAUDIER Michel (1589?-1645). Histoire generale du serrail, et de la cour du grand Seigneur Empereur des Turcs. (...). 
Lyon, Claude la Rivière, 1652. In-8 plein vélin. Quelques pages froissées.                            300/400 € 
 
139 (BAYLE Pierre (1647-1706). Pensées diverses écrites à un Docteur de la Sorbonne, à l'occasion de la comète qui parut 
au mois de Décembre 1680. Nouvelle édition corrigée. Rotterdam, les héritiers de Reiner Léers, 1721. 1 vol. in-12 plein vélin. 
Plats armoriés.                                                                                                   150/200 € 

 
140 BAYLE Pierre (1647-1706). Dictionnaire historique et critique. Amsterdam, la Compagnie des libraires, 1734. Portrait 
gravé. 5 vol. in-folio plein veau de l’époque. Charnières et coiffes abimées.                          300/400 € 

 
141 BAYLE Pierre (1647-1706). Nouvelles lettres de Mr. Bayle. Amsterdam, Pierre de Coup, 1715. 2 vol. in-12 plein veau 
de l’époque. 
- Commentaire philosophique sur ces paroles de Jésus-Christ contrain-les d’entrer ou traité de la tolérence universelle. Rotterdam, 
Fritsch et Böhm, 1713. In-8 plein veau de l’époque. 
- DES MAIZEAUX Michel. La vie de Mr. Bayle. Nouvelle édition. A La Haye, chez P. Gosse & J. Neaulme, 1732. 2 tomes en  
1 vol. in-12 plein veau de l'époque. Première édition séparée.                                          100/150 € 
 
142 BERGIER Nicolas (1718-1790). Examen du matérialisme, ou Réfutation du système de la nature. Paris, chez Humblot, 
1772. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. 
- Le Déisme réfuté par lui-même, ou examen des principes d'incrédulité répandus dans les divers ouvrages de M. Rousseau, en 
forme de Lettres. Paris, Chez Humblot, 1770. 2 parties en 1 vol. in-12 plein veau d’époque. Menus défauts. 
- L'Origine des dieux du paganisme; et le sens des fables découvert par une explication suivie des poésies d'Hésiode. Paris, 
Humblot, 1774. 2 vol. in-8 plein veau de l’époque. 
- La certitude des preuves du Christianisme (…). Paris, Humblot, 1767. In-8 plein veau de l’époque. 
- Apologie de la religion chretienne contre l’auteur du Christianisme dévoilé & contre quelques autres (…). Paris, Humblot, 1767. 
2 vol. in-12 plein veau de l’époque. 5 livres                                                                                                              100/150 € 

 



 

143 BERRUYER Isaac-Joseph (1681-1758). Histoire du peuple de Dieu, depuis la naissance du Messie jusqu’à la fin de la 
Synagogue (…). Seconde partie. À La Haye, Chez Neaulme, 1753. 8 vol. in-8 plein veau de l’époque. (Joint) FLEURY abbé 
Claude (1640-1723). Les mœurs des Israélites. (Relié avec) Les mœurs des Chrétiens. Bruxelles et Liège, Broncart, 1741 et 1761. 
In-12 plein veau de l’époque.                               100/150 € 
 
144 BERULLE Pierre de (1575-1629). Les oeuvres de l'éminentissime et reverendissime Pierre cardinal de Bérulle (...) 
augmentées de divers opuscules de controverse et de piété, avec plusieurs lettres, et enrichies de sommaires et de tables, par les 
soins du R. P. François Bourgoing (...). Paris, Léonard, 1665. 3ème édition. In-folio, plein-veau de l’époque. Blason de l’Abbaye de 
La Trappe sur les plats. (Joint du même). Elévation à Jesus Christ (…) Paris, Buon, 1628. In-12 plein veau de l’époque. 
Rousseurs.                                                                      100/150 € 
 
145 (Bible) Isaias, Jeremias, Ezechiel (…) cum interlineati versione Xantis Pagnini - Bibliorum pars Graeca quae hebraice 
non invenitur – Biblia Hebraica interlineari interpretatione Xantis Pagnini - Psalmi Davidis Hebraici cum interlineari. Xantis 
Pagnini. Ex officina plantiniana Raphelengii, 1610-1615. 4 vol. in-4 plein vélin de l’époque.                                    600/800 € 
 
146 (Bible) Novi testamenti graeci libri omnes / accesserunt parallela scripturae loca (...). Oxonii, E Theatro Sheldoniano, 
1675. Texte grec/latin. In-8 plein veau de l’époque. 
- (E Palaia Diatheke kata tous Hebdomekonta). Vetus testamentum graecum ex versione Septuaginta interpretum (…). 
Amstelodami, ex Officinâ Joannis à Someren, Henrici & viduae Theodori Boom, 1683. In-12 plein vélin de l’époque.  
- Dictionnaire historique geographique critique theologique moral et portatif de la Bible (…). Paris, Musier, 1758. 2 vol. in-8 
plein veau de l’époque.  
- LUCA Fransisco. Sacrorum Bibliorum vulgatae editionis concordantiae (...). Coloniae Agrippinae, Balthasarum ab Egmond, 
1684. In-4 plein veau de l’époque, frotté. Frontispice.  
- (PELLISSON-FONTANIER Paul (1624-1693). Reflexions sur les Différends de la Religion Avec les Preuves de la Tradition 
Ecclesiastique Par diverses Traductions des Saints Peres, sur chaque Point contesté. Paris, Chez Gabriel Martin, 1686. In-12 
cartonnage. Mouillures. 
- SIMON Richard (1638-1712). Histoire critique du texte du Nouveau Testament, où l'on établit la vérité des actes sur lesquels la 
religion chrêtienne est fondée. A Rotterdam, chez Reinier Leers, 1689. In-4 plein veau de l’époque. Edition originale. Ex-libris 
manuscrit sur le titre. 6 livres                                                                                                                                           100/150 € 

 
 
147 BLAISE de la Conception (Bertrand Riquet). Metaphysica In tres libros diuisa. In quibus metaphysicales (…). Lutetiae 
Parisiorum, Denys Thierry, 1640. Reliure truie estampée de frises et blason. Fermoirs.              100/150 € 
 
148 BOREL Pierre (1620-1671). Dictionnaire des termes du vieux françois ou Trésor de recherches et Antiquités gauloises et 
françaises. Paris, Briasson, 1750. In-folio broché.                                                        150/200 € 
 
149 BOSSUET Jacques Bénigne (1627-1704). Œuvres de Messire Jacques-Benigne Bossuet (…). Liège, Les Libraires 
asociés, 1766. 22 vol. in-8 plein vélin. Portrait gravé. Menus défauts.                                       300/400 € 
 
150 BOSSUET Jacques Bénigne (1627-1704). Recueil des oraisons funèbres. Paris, Desaint & Saillant, 1662. In-12 plein 
veau de l’époque. 
- Instruction sur les Estats d'Oraison Où sont exposées les erreurs des faux mystiques de nos jours : Avec les actes de leur 
condannation. Paris, Jean Anisson, 1697. In-8 plein veau de l’époque.  
- Histoire des variations des Églises protestantes. Paris, Desprez & Desessartz, 1734. 3 vol. in-12 plein veau de l’époque. Menus 
défauts.                                                                                                                                            100/150 € 
  



 

151 BOSSUET Jacques Bénigne (1627-1704). Exposition de la doctrine de l'église catholique sur les matières de controverse. 
Paris, Seb. Mabre-Cramoisy, 1686. In-12 plein vélin de l’époque. 
- Discours de l'Histoire Universelle. Paris, David, 1732. In-4 plein veau de l’époque.  
- Politique tirée des propres paroles de l'Ecriture Sainte. Bruxelles, J. Léonard, 1721. 2 vol. in-8 plein veau de l’époque. 
Frontispice.  
- De la connaissance de Dieu et de soi-même. Ouvrage posthume. Paris, Alix, 1741. In-12 plein veau. Reliure abimée. Edition 
originale.  
- Conférence avec M. Claude, ministre de Charenton, sur la matière de l'Eglise. Lille, Fievet & Danel, 1710. In-12 plein veau de 
l’époque. 
- Traité de la communion sous les deux especes. Paris, Delusseux, 1727. In-12 plein veau de l’époque.  
- Meditations sur la remission des pechez, pour le temps du jubilé et des indulgences. Paris, Osmont, 1724. In-12 plein veau de 
l’époque.  
- Élévations à Dieu sur tous les mystères de la religion chretienne. Paris, Mariette, 1727. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque.  
- Traitez du libre-arbitre et de la concupiscence. Paris, Clousier, David (…), 1742. In-8 plein de veau de l’époque.  
- Méditations sur l’Evangile. Paris, Mercier (…), 1752. 4 vol. in-12 plein veau de l’époque. 
- Dissertations sur les Psaumes (…). Paris, Etienne, 1775. In-12 plein veau de l’époque. Coins frottés. 
11 livres                                                                                                                                                         100/150 € 
 
152 (BOYER Jean Baptiste de, marquis d’Argens (1704-1771). Lettres chinoises ou correspondance philosophique, 
historique et critique entre un chinois voyageur et ses correspondants à la Chine, en Moscovie, en Perse et au Japon. Nouvelle 
édition. A la Haye, chez Pierre Paupie. 1755. 6 vol. in-12 plein veau de l’époque.                                                   300/400 €  
 
153 (BOYER Jean Baptiste de, marquis d’Argens (1704-1771). Lettres juives ou correspondance philosophique et critique 
entre un juif voyageur en différents états de l'Europe et ses correspondants dans divers endroits. Nouvelle édition. A la Haye, chez 
Pierre Paupie, 1764. 8 vol. in-12 plein veau, dos abimés.               150/200 € 
 
154 BOYER Jean Baptiste de, marquis d’Argens (1704-1771). Le Mentor cavalier ou les illustres infortunéz de notre siècle. 
Londres, Aux dépens de la Compagnie, 1736. In-8 plein veau de l’époque, plats armoriés.  
- La philosophie du bon-sens ou réflexions philosophiques sur l'incertitude des connoissances humaines, à l'usage des cavaliers et 
du beau-sexe. Nouvelle édition revue, corrigée & augmentée d'un examen critique des remarques de -M. l'abbé d'Olivet. La Haye 
Paupie 1746. 2 vol. in-12 plein veau. Frontispice.  
- Pensées diverses et critiques sur les principaux auteurs français (…). Nouvelle édirion. Berlin, Fromery, 1745. In-8 plein veau de 
l’époque. Charnières fendues et traces de pales mouillures.  
- Lettres morales et critiques sur les differens etats et les diverses occupations des hommes. Amsterdam, Le Cene, 1737. In-12 
plein veau de l’époque.  
- La morale des anciens philosophes. Par M. le Marquis D’****. Berne, Société Typographique, 1770. Demi-veau de l’époque. 
Ex-libris gravé.  
- Mémoires du marquis de Mirmon, ou le solitaire philosophe, par L. M. D. Amsterdam, Wetstein et Smith, 1736. In-12 plein 
vélin de l’époque.  
- Mémoires secrets de la République des Lettres ou le Théatre de la vérité (…). Amsterdam, Neaulme, 1744. 7 vol. in-12 plein 
veau de l’époque. 7 livres                                                                                                                                                       150/200 € 
 
155 BREREWOOD Edward (ou Bryerwood) (c. 1565–1613) Recherches curieuses sur la diversité des langues et religions, 
en toutes les principales parties du monde. Paris, Varennes, 1640. In-8 plein vélin de l’époque. Menus défauts. 

                                                                                                                                        150/200 €  
 
156 (BRESCHE Pierre de) Des clercs deguisez ou de l'habit clérical selon les saincts canons Paris, P. de Bresche, 1650. 
Plaquette in-12 demi-veau abimé.                                                                                          30/50 €  

 
157 BRUCKER Jakob (1696-1770). Jacobi Bruckeri Historia Critica Philosophiae a mundi incunabulis ad nostram usque 
aetatem deducta. Lipsiae, Breitkopf, 1742. 6 vol. in-4 plein vélin de l’époque. Portrait gravé en frontispice. Ex-libris gravé de 
H.D. Seymour Esq. (Joint du même) Jacobi Bruckeri otium vindelicum, sive meletematum historico-philosophicorum triga (…). 
In-12 plein vélin.                                                            500/600 € 

 



 

158 BRUNO Vincent. Abregé des méditations de la vie, passion, mort et resurrection de notre seigneur et sauveur Jesus-
Christ (…). Paris, Guillaume Chaudière, 1598. Traduit de l’italien par François Solier. In-8 demi-veau glacé. Reliure pastiche du 
18ème siècle. Vignette de titre et 146 gravures sur bois dans le texte.               150/200 € 
 
159 BUDÉ Guillaume (1467-1540). Commentarii linguae graecae (...). Venetiis, in aedibus Lucaantonii iuntae Florentini, 
1530. In-folio plein vélin de l’époque. Reliure frottée.                                                      400/500 € 
 
160 CALEPIN Ambroise (1435-1511). Dictionarum (…) Adjectae sunt latinis dictionibus Hebrae, Graecae, Gallicae, Italicae, 
Germanicae, Hispanicae, atque Anglica. Lugduni, Arnaud, Petri Borde (…), 1681. 2 vol. in folio demi-veau. Rousseurs.  

                                                                                                                         150/200 € 
 
161 CALMET Augustin ((1672-1757). Dictionnaire historique, critique, chronologique, géographique et littéral de la Bible. 
2e édit. où le supplément a été rangé en sa place. Genève, Marc-Michel Bousquet, 1730. 4 vol. in-4 demi- basane. (Joint du 
même) Commentaire littéral sur tous les livres de l'ancien et du nouveau testament. Mes épitres de Saint Paul. Paris, Emery, 1716. 
2 tomes plein veau de l’époque, 1 plat taché. Ex-libris gravé de Frédéric Charles de Valory.                          100/150 € 
 
162 (Calvinisme) BONGARS Jacques (1554-1612). Epistolae ad Joachimum Camerarium (…). Lugd. Batav., Ex Officina 
Elzeviriorum, 1647. In-12 plein vélin de l’époque. Tache. 
DU JON François (1545-1602). Amiable confrontation de la simple vérite de Dieu comprise es ecritures saintes: avec les livres de 
M. Pierre le Charron parisien (…). Genève, Pierre de Sainct André, 1599. In-4 plein vélin de l’époque. Exemplaire en partie 
déboité. Ex-libris manuscrit sur le titre, petit trou. 
DU MOULIN Pierre (1568-1658). Anatomie de la messe. Genève, Chouët, 1636. In-8 plein vélin de l’époque. Rousseurs.  

                                                                                                                                                      150/200 € 
 
163 (Calvinisme) CALVIN Jean (1509-1564). Commentaires de Jehan Calvin sur la concordance ou harmonie composée de 
trois évangélistes à scavoir S. Matthieu, S. Marc et S. Luc. Genève : Conrad Bade, 1561. In-8, vélin souple de l’époque. 
Exemplaire réglé, très abîmé. (Joint du même) Institutio Christinæ Religionis.(.. ) Genève, Jacob Stoer, 1618. In-8 plein vélin de 
l’époque, frotté.                                                                                        50/100 € 
 
164 (Calvinisme) JURIEU Pierre (1637-1713). Pensées diverses sur la mort. Rotterdam, Acher, 1713. In-8 plein veau de 
l’époque. 
- JURIEU Pierre (1637-1713). L’Esprit de Monsieur Arnaud. Deventer, Colombius, 1684. 2 vol. in-12 plein vélin de l’époque. 
Défauts d’usage. 
- JURIEU Pierre (1637-1713). Traîté de la dévotion. La Haye, Troyel, 1697. In-12 plein vélin de l’époque. Frontispice. 
- JURIEU Pierre (1637-1713). Traité historique contenant le jugement d’un protestant sur la théologie mystique (…). S.l., s.n., 
1699. In-12 plein veau. Reliure frottée. Une note manuscrite : « par Pierre Jurieu, Diatribe virulente contre Bossuet, Fénélon et le 
clergé de France ». 
- DUTENS Louis (1730-1812). Recherches sur l'origine des decouvertes attribuées aux modernes. Paris, Vve Duchesne, 
1766. In-8 plein veau de l’époque. Edition originale. Ex-libris.  
- Ordonnances ecclesiastiques de l'Eglise de Geneve. Geneve, Les Frères de Tournes, 1735. In-8 cartonnae moderne. 
- BARBEYRAC Jean 1674-1744). Traité de la morale des Pères de l'Église, où, en défendant un article de la préface sur 
Puffendorf contre l'Apologie de la morale des Pères du P. Ceillier, on fait diverses réflexions sur plusieurs matières importantes. 
Amsterdam, Pierre de Coup, 1728. 7 livres                                                                                                                        100/150 € 
 
165 (Calvinisme) JURIEU Pierre (1637-1713). Histoire critique des dogmes et des cultes bons et mauvais, qui ont été dans 
l'Eglise depuis Adam jusqu'à Jésus-Christ où l'on trouve l'origine de toutes les idolatries de l'ancien paganisme, expliquées par 
rapport à celles des Juifs. Amsterdam, chez François L'Honoré, 1704-1705. 2 tomes en un vol in-4 plein veau de l’époque. 
Charnières fendues, coins emoussés. Frontispice gravé. Edition originale.                        300/400 € 

 
166 CARDANO Girolamo (1501-1576). Hieronymi Cardani Mediolanensis, Proxeneta: seu de prudentia ciuili liber (…). 
Lugduni Batavorum, Ex Officina Elzeviriana, 1627. In-12 plein maroquin réglé à la Du Seuil. Dentelles intérieures, tranches 
dorées. Première édition. Titre-frontispice. (Joint du même) Hieronymi Cardani Mediolanensis philosophi et medici (…). 
Aureliopolis, Chouet, 1624. In-8 plein vélin moderne.                300/400 € 

 



 

167 CASSINI Jacques (1677-1756). Tables astronomiques du soleil, de la lune, des planètes, des étoiles fixes, et des satellites 
de Jupiter et de Saturne. A Paris, De L'Imprimerie Royale, 1740. In-4 plein veau de l’époque. 5 planches dépliantes et 122 tables. 
XIV pp., (6 pp.), 120 pp., 222 pp., (2 pp.), (1 f.bl.).Tome II sur le dos du volume.                                      150/200 € 
 
168 (Cazin) FRERET Nicolas (1688-1749). Œuvres. Londres, 1787. 5 vol. in-12 plein veau de l’époque.  
- J. de LA FONTAINE. Contes et nouvelles en vers. Londres, 1781. 2 vol  plein veau 
- HELVETIUS. Le Bonheur. Poésies  de M. Helvetius. Londres, 1781. 1 vol. plein veau. Menus défauts. 
- HELOISE et ABEILARD. Lettres et épîtres amoureuses d’Héloïse et d’Abeilard. Cailleu, 1781 2 vol. in-18 plein veau de 
l’époque.  
- LE SAGE. Histoire de Gil Blas de Santillane. Londres 1783. 4 vol. in-18 plein veau de l’époque. 25 fig. 
- LE SAGE. Histoire de Gil Blas de Santillane. Paris, Chez Les Libraires Associés, 1777. 4 vol. in-12 plein veau de l’époque.  
12 figures. 
- MARMONTEL Jean-François. Bélisaire. Londres, 1780. In-16 plein veau de l’époque, filets d’encadrement sur les plats. 
Frontispice et 3 figures.                                                                                                                              50/100 € 
 
169 CERVANTES Miguel de (1547-1616). Histoire de l'admirable Don Quichotte de la Manche. Paris, aux dépens des 
Libraires associés, 1752. 6 vol. in-8 plein veau de l’époque. Défauts d’usage.                              50/100 € 
 
170 CHARRON Pierre (1541-1603). Les trois veritez contre tous athees, idolatres, juifs, mahumetans, heretiques et 
schismatiques. Paris, chez Léger Delas, 1594. In-8 plein veau de l’époque. (Joint du même) De la sagesse. Suivant la vraye copie 
de Bourdeaux (en trois livres). Paris, Guillaume de Luyne, 1654. In-12 plein veau de l’époque. Reliure frottée, charnières fendues. 
Faux-titre gravé.                                                             400/500 € 
 
171 CHAUVIN Étienne (1640-1725). Lexicon philosophicum secundis curis (...). Leovardiae, Franciscus Halma, 1713. In-
folio plein vélin de l’époque. Seconde édition revue et augmentée. Faux-titre, portrait, frontispice gravé, titre, complet des  

30 planches. Reliure très frottée et quelques feuillets brunis.                              200/250 € 

 
172 (Coimbra) FONSECA Pedro da (1528-1599). Institutionum dialecticarum libri octo. Lugduni, Pillehotte, 1598. In-8 plein 
vélin de l’époque.  
- Commentarii Collegii Conimbricensis Societatis Iesu in octo libros physicorum Aristotelis Stairitae: prima pars. Lugduni, 
Phillehote, 1602. 
- Commentarii collegii conimbricensis societatis Iesu in libros de generatione et corruptione aristotelis stagiritae. Moguntiae, in 
Officina Typographica Ioannis Albini, 1606. 
- Commentarii collegii conimbricensis e societate Iesu in universam dialecticam aristotelis stagiritae. Prima pars. Lugduna, 
Horatij Cardon, 1610. 3 vol. in-4 1 plein vélin, 2 plein veau, filets dorés d’encadrement sur les plats et motif central. Reliure 
ancienne, coiffes et charnières abimées. Ex-libris manuscrit.                                           150/200 €  
 
173 (Coimbra) JERONIMO de Azembuja (?-1563) Hieronymus ab Oleastro. Commentaria in Pentateuchum Mosi hoc est in 
quinque primos bibliorum libros quibus iuxta m. Sanctis Pagnini Lucensis (…). Lugduni, apud Petrum Landry, 1588. In-folio 
plein vélin de l’époque. Ex-libris sur le titre.  
- RODRIGUES EBORENSE André Sententiae et exempla ex probatissimis quibusque scriptoribus collecta (...).. Lugduni, 
Theobaldum, 1557. In-8 plein veau, plats réglés à la Du Seuil. Reliure anciennement restaurée. 
- Le même titre: Venetiis, Baptistam Combum1621. In-12 plein vélin restauré. 
- MENDOÇA Francisco (1573-1626). Viridarium sacrae, ac profanae eruditionis. Lugduni, Gabrielis Boissat, 1635. Grand in-4 
plein vélin de l’époque, frotté. Titre manuscrit au dos. Page de titre gravée avec 2 ex-libris. Quelque pales mouillures et rousseurs. 
4 livres                                                                                                                                                         300/400 € 

 
174 COMENIUS (1592-1670). Ianua Aurea reserata quatuor linguarum (…). Lugd. Batav., Ex Officina Elsevirium, 1644. In-
8 plein veau, filets sur les plats. Reliure du 18ème siècle. (Joint du même) Janua Linguorum reserata (…). Amstelodami, Danielem 
Elzevirium, 1665. In-8 plein veau de l’époque. Reliure abimée.                300/400 €  
 
175 COMINES Philippe de (1447-1511). Mémoires de Messire de Comines, seigneur d'Argenton, contenans l'Histoire des 
Rois Louis XI et Charles VII (3t.) ; suivi de Divers traittez, contracts testaments et autres actes et observations, servans de 
preuves...aux Mémoires de Philippe de Comines. Bruxelles, Foppens, 1706. 4 vol. in-8 5 portraits et 2 tableaux généalogiques. 
Edition donnée par Godefroy.                                                                       100/150 € 
 



 

176 (Conciles). Le premier concile de Nicée. Paris, D. Hortemels, 1691. In-8 plein veau de l’époque. Petit manque au dos (T1 
des Conciles généraux). 
- Sacro sanctum Concilium Tridentinum (…). Patavii, Manfrè, 1760. (Et) JURIEU Pierre (1637-1713). Abregé de l’histoire du 
Concile de Trente (…). Amsterdam, Desbordes, 1683. -1 planche dépliante. 
- Canones et decreta sacrosancti oecumenici et generalis concilii tridentini (…) Venetiis, Ziletti, 1567. In-8 plein vélin de 
l’époque. 
- Le Saint Concile de Trente œcuménique et général, célébré sous Paul III, Jules III et Pie IV. Nouvellement traduite par l'abbé 
Chanut. Lyon Goy 1705. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque, frotté. 3 gravures représentant les portraits des papes. Défauts 
d’usage. 
- (RANCHIN Guillaume). Révision du Concile de Trente (.). S.l. (Genève), s.n., 1600. In-8 demi-vélin moderne. - Sacro sancti et 
oecumenici consilii tridentini (…). Rothomagi, 1781. In-12 plein veau de l’époque. 
- (ALLETZ) Dictionnaire portatif des conciles, contenant une somme de tous les conciles généraux, nationaux, provinciaux & 
particuliers. Paris, Didot, Nyon, etc., 1761. In-8 plein veau de l’époque. 
- Analyse ou idée generale des conciles (...). Bruxelles, Floppens, 1706. In-8 plein veau de l’époque. 
7 livres                                                                                                                                                           100/150 € 

 
177 CONDILLAC. Oeuvres de Monsieur l’abbé de Condillac. Paris, Chez les libraires associés, 1777. 3ème édition. 3 vol. in-
12 plein veau de l’époque. Ex-libris de Alberti de Foresta.                                                      100/150 € 

 
178 CONTI Natale (1520-1582). Mythologiae, siue, Explicationis fabularum libri decem (…). Apud Samuelem Crispinum, 
1605. In-8 demi-veau posterieur. Quelques traces de mouillures.                            150/200 € 
 
179 (Contreverse - Reforme) BERGER Pierre. La Suffisance de la communion sous une espèce prouvée par l'Escriture sainte 
(…). Paris, N. de La Vigne, 1630. In-8 plein vélin de l’époque. 
- BOUHOURS Dominique (1628-1702). Sentiment des jesuites sur le peché philosophique. Paris, Ballard, 1694. In-12 plein veau 
de l’epoque. Ex-libris. 
- BOUHOURS Dominique (1628-1702). La manière de bien penser dans les ouvrages d'esprit. Dialogues. Nouvelle édition. 
Paris, Delaulne, 1705. In-8 plein veau de l’époque.  
- BOUJU Théophraste. Corps de toute la philosophie divisé en deux parties. Paris, Orry. Paris, 1614. In-4 plein veau de l’époque. 
Ex-libris manuscrit. Menus défauts.  
- CASTEL Louis-Bertrand (1688-1757). L'homme moral opposé à l'homme physique de M. R***, lettres philosophiques, 
où l'on réfute le déisme du jour. Toulouse, sn., 1756. In-12 plein veau de l’époque. Ex-libris.  
- ECK Johannes (1486-1543). Enchiridion locorum communium adversus Lutherum, & Alios Hostes Ecclesiae. Lugduni, 
Theobaldum Paganum, 1549. In-12 plein veau de l’époque. Notes manuscrites sur la page de titre.  
- HOUTTEVILLE Abbé (1686-1742). La Religion chrétienne prouvée par les faits, avec un discours historique et critique sur la 
méthode des principaux auteurs qui ont écrit pour et contre le Christianisme depuis son origine. Paris, G. Dupuis, 1722. In-4 plein 
veau de l’époque. Edition originale.  
- LE TELLIER Michel (1643-1719). Recueil historique des bulles et constitutions brefs, decrets & autres actes concernans les 
erreurs de ces deux derniers siècles (…). Mons, Gaspard Migeot, 1704. In-8 plein veau de l’époque. 
- MARANDÉ Léonard de. Abregé curieux et familier de toute la philosophie, logique, morale, physique & metaphysique, & des 
matieres plus importantes du theologien françois.Lyon, Huguetan, 1649. In-12 plein vélin de l’époque. Menus défauts.  
- VAVASSEUR François (1605-1681). Jobus brevi commentario et metaphrasi poetica illustratus. Parisiis, Martinum, 1679. In-8 
plein vélin de l’époque. 10 livres                                                            200/300 € 

 
180 CORNEILLE Pierre (1606-1684). Théâtre avec des commentaires de Voltaire. S.l. (Genève), s.n. (Cramer), 1764. 12 vol. 
in-8 plein veau de l’époque. Menus défauts. Premier tirage illustré de 34 figures par Gravelot, frontispice et portrait gravé de 
l’auteur.                                                                                       100/150 € 

 
181 (CORNELIUS a LAPIDE (Cornelissen Van den Steen) (1567-1637). Cornelio Cornelli Commentaria in acta 
apostolorum, epistolas cononicas, et apocalypsin. Antverpiæ, Martinum Nutium, 1627. Fort vol. in-4 plein veau au décor estampé 
à froid sur les plats, fermoirs métalliques incomplets. Reliure de l'époque.Titre-frontispice gravé.                             200/300 € 

  



 

 
182 CROUSAZ Jean-Pierre de (1663-1750). La Logique, ou système abrégé de reflexions qui peuvent contribuer à la netteté 
et à l'étendue de nos connoissances. Amsterdam, Chatelain, 1737, 2 tomes en un vol. in-8 plein veau. Charnières fendues. 
Frontispices. 
- Traité de l’éducation des enfans. La Haye, Vaillant & Prevost, 1722. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. 
- La logique, ou Systeme de reflexions, qui peuvent contribuer à la netteté & à l'etendue de nos connoissance, par Mr. de Crousaz. 
Lausanne et Genève, Marc-Mich. Bousquet & Comp., 1741. 6 vol. in-12 plein veau de l’époque. Portrait gravé. 2ème edition.  

                                                                                                                         100/150 €  
 
183 CUREAU de La CHAMBRE Marin (1596-1669). Traité de la connoissance des animaux, où tout ce qui a esté dit Pour & 
Contre le Raisonnement des Bestes, est examiné. Paris, Rocolet, 1647 (corrigé en 1648 sur le titre). In-4 plein vélin. 
- AUBERT François (1709-1770). Entretiens sur la nature de l'ame des bêtes. A Colmar, 1756. Ex-libris  
- BOUGEANT.Amusement philosophique sur le langage des bêtes. Amsterdam, Aux  depens de la Compagnie, 1750. In-8 plein 
veau de l’époque. 
- BOUGEANT.Amusement philosophique sur le langage des bêtes (…). A Pekin, Gogue et Née de La Rochelle, 1783. In-12 
demi-veau vert de l’époque. 
- CONDILLAC Étienne Bonnot, abbé de (1714-1780). Traité des animaux. Paris, Jombert, 1766. In-8 pein veau glacé de 
l’époque. 200/300 €  
- Abbé M*** Traité de l’ame des bêtes. Paris, Le Mercier, 1737. In-8 cartonnage muet. 6 livres                       200/300 € 
 
184 CUREAU de la CHAMBRE Marin (1596-1669). Traité de la connoissance des animaux, où tout ce qui a esté dit Pour & 
Contre le Raisonnement des Bestes, est examiné. Paris, Jacques Allin, 1662. (Joint du même) L'art de connoistre les hommes (…). 
Paris, Rocolet, 1670. In-12 plein veau de l’époque. Reliure partiellement frottée. (Et) Le système de l’ame. Paris, Jacques d’Allin, 
1665. In-8 plein veau de l’époque. Reliure restaurée. Menus défauts.                                                                                   200/300 € 
 
185 DECHALLES R. Père. Les élémens d'Euclide expliquez d'une manière nouvelle et très facile, avec l'usage de chaque 
proposition pour toutes les parties des mathématiques. Paris Jombert 1720. In-12 plein veau de l’époque. 16 planches dépliantes. 

                                                                                                                                         50/100 € 
 
186 DENIS le Chartreux (1402-1471). Dionysii Carthusiani insigne comentariorum opus, in Psalmos omnes Dauidicos (…). 
Parisiis, Roigny, 1539. In-4 plein vélin de l’époque. 
- D. Dionysii Carthusiani In Evangelium Lucae : enarratio praeclara admodum, ex altera eáque diligentissima ad archetypon 
recognitione (…) Parisiis, Guillard, 1542. In-8 plein vélin de l’époque. Mouillures. 
- B. Dionysii Carthusiani doctoris extatici De arcta via Salutis & Mundi Contemtu (…). Parisiis, Maturas, 1649. In-16 plein vélin 
de l’époque.                                                                                                                 200/300 € 
 
187 DERHAM William (1657-1735). Physico-Théologi or Demonstration of the being and attributes of God (…) Second 
edition with Additions. London, Innys, 1714. In-8 reliure en maroquin à la Du Seuil, charnières fendues. Rousseurs.  
- Théologie physique ou Demonstration de l'existence et des attributs de Dieu. Rotterdam, Beman, 1743. In-8 plein veau 
de l’époque. 1 planche. 
- Théologie astronomique ou Démonstration de l'existence et des attributs de Dieu par l'examen et la description des cieux 
enrichie de figures. La Haye, Merville, 1729. In-8 plein veau de l’époque. 3 planches. (Relié avec) RIVARD. Traité de la sphère. 
Desaint, 1741. 2 planches. 3 livres                                                                       150/200 € 

 
188 DESCARTES René (1596-1650). Renati Des cartes Meditationes De Prima philosophia in quibus Dei existentia (…). 
Amstelodami, Apud Ludovicum Elzevirium, 1650. In-4 plein vélin. Contient : Appendix continens Obiectiones quintas & 
septimas in Renati Des-cartes Meditationes (…).Amstelodami, Apud Ludovicum Elzevirium, 1649 – Epistola (…) – Principia 
philosophia – Specimena philosophiae seu Dissertatio de methodo. Amstelodami, Apud Ludovicum Elzevirium, 1650. – 
Passiones animae (…) Amstelodami, Apud Ludovicum Elzevirium, 1650.                          300/400 € 
  



 

189 DESCARTES René (1596-1650). Renati Des Cartes Meditationes de prima philosophia in quibus Dei existentia, & 
animae humanae à corpore distinctio demonstrantur : his adjungitur tractatus De initiis primae philosophiae juxta fundamenta 
clarissimi Cartesii, tradita in ipsius meditationibus, nec non de Deo & mente humana : cum nova methodo qua traditur doctrina de 
praedestinatione & gratia. authore Lamberto Velthusio. (Et) De initiis primae philosophiae, juxta fundamenta clarissimi Cartesii. 
Londini, Excudebat J.F. pro Jona Hart, 1664. In-8 plein veau de l’époque, plats réglés, écoinssons. Coins émoussés. (Joint du 
même) Les Meditations metaphysiques (…) touchant à la première philosophie (…) Troisième édtion. Paris, Girard, 1673. In-4 
plein veau de l’époque. Petit défaut au titre.                                                                                                                 150/200 € 
 
190 DESCARTES René (1596-1650). Renati Descartes epistolae, partim ab auctore latino sermone conscriptae, partim ex 
gallico translatae, in quibus omnis generis quaestiones philosophicae tractantur, & explicantur plurimae difficultates quae in 
reliquis ejus operibus occurunt. Pars prima. Amstelodami, ex typographia Blavania, 1682. In-4 plein vélin de l’époque. 
Exemplaire légèrement déboité. Cachet d’un séminaire (Martin Luther). (Joint du même) Renati Descartes epistolae, partim 
Latino sermone consriptae, partim è Gallico in Latinum versae (…) Pars Tertia. Amstelodami, ex typographia Blavania, 1683. In-
4 plein vélin de l’époque. Pales mouillures. Cachet d’un séminaire (Martin Luther). (Et) Renati Descartes epistolae (…) in quibus 
omnis generis questiones philosophicae (…) Pars secunda, editio secunda. Francofurti, Knochii, 1692. In-4 demi-veau à coins. 
Ex-libris. 1 partie sur 3.                                                                                                                             200/300 € 
 
191 DESCARTES René ((1596-1650). Les Principes de la philosophie (…). Rouen, Jean-Baptiste Besongne, 1706. In-12 
plein veau de l'époque.                                                                                                                 50/100 € 
 
192 DESCARTES René (1596-1650). Les Passions de l'âme. Par René Des Cartes. Paris, Michel Bobin, 1679, in-12 plein 
veau de l’époque.                                                                                                                              100/150 € 
 
193 DESCARTES René (1596-1650). Les Passions de l'âme. Le monde, ou Traité de la lumière. Et la Géométrie. Nouvelle 
édition, enrichie de figures en taille-douce. Augmentée d'un Discours sur le mouvement local, et sur la fièvre, suivant les 
principes du même auteur. A Paris, par la Compagnie des Libraires, 1726. 3 parties (page de titre la Géométrie : Chez Christophe 
David, 1705). 3 planches dépliantes. In-12 plein veau de l’époque. Dos légèrement frotté, coiffe supérieure usagée. 

                                                                   50/100 € 
 
194 (DESCARTES) LA FORGE Louis de (1632-1666).  Traitté de l'Esprit de l'Homme, de ses Facultez et Fonctions, et de 
son union avec le Corps. Suivant les Principes de René Descartes.  Amsterdam, chez Abraham Wolfgang, s.d. (1666 ou 1670). 
Petit in-12 plein vélin de l’époque. Coins supérieurs émoussés.              200/300 € 
 
195 (DESCARTES) (DANIEL Gabriel (1649-1728 ). Voiage du Monde de Descartes . Paris, chez la veuve Simon Bénard, 
1690. In-12 plein veau d'l’époque. Coins et coiffes abimés. Édition originale illustrée de 3 doubles planches hors texte et 18 
figures dans le texte.                                                                                      400/500 € 
 
196 (DESCARTES) THOMAS Antoine Léonard. Eloge de René Descartes. Discours qui a remporté le prix de l'Académie 
Françoise en 1765. In-8.  
- TROY Charles Joseph de. La philosophie de monsieur Descartes contraire à la foi catholique avec la réfutation d'un imprimé fait 
depuis peu pour sa défense. Paris, Caillou, 1682. In-12 plein veau de l’époque. 
- LESCLACHE Louis de. La philosophie divisée en cinq parties. Paris, Chastellain, 1648. In-8 plein veau, plats réglés. Reliure de 
l'époque. Faux-titre gravé. Première édition.  
- (POISSON Père Nicolas Joseph). Commentaire ou Remarques sur la Méthode de Mr Descartes. Paris, Veuve de Claude 
Thiboust & Pierre Esclassan, 1671. In-8 plein vélin de l'époque. Traces de pales mouillures.           200/300 €  

 
197 DESEZE. Défense de Louis, prononcée à la Barre de la Convention Nationale le 26 décembre 1792. Paris, 1793. In-8 
broché.                                                                                                                                                30/50 € 

  



 

198 (Dévotion ou lithurgie) VINCENTIUS Casinensis. Fasciculus Myrrhae, in quo vita Christi secundum literam novi 
testamenti describitur (…).Venetiis, Ptavinum, 1541. In-16 plein vélin de l’époque. Défauts d’usage. 
- HEURES imprimées par l'ordre de Monseigneur le cardinal de Noailles, archevêque de Paris; à l'usage de son Diocèse. Paris, 
Josse et Muguet, 1710. In-8 maroquin rouge. Faux-titre gravé.  
- Precationes biblicae sanctorum Patrum patriarcharum, prophetarum, Virorum et mulierum illustrium utriusque testamenti. 
Lugduni, Fradin, 1547. In-16 plein veau, reliure 18ème sc. frottée.12 bois gravés pour illustrer le calendrier.  
- L'Année chrétienne, ou les Messes des dimanches, féries et fêtes de toute l'année, en latin et en françois, avec l'explication (…). 
Paris, E. Josset, 1702. In-12 plein maroquin frotté. 
- Petites étrennes spirituelles à Madame La Dauphine. Paris, Hansy, 1749. In-16 plein maroquin rouge de lépoque, plats réglés. 
Frontispice gravé. 5 livres                                             300/400 € 
 
199 (Dictionnaire) (ALBERT Antoine et COURT Jean-François). Dictionnaire portatif des prédicateurs françois, dont les 
sermons, prônes, homélies, panégyriques et oraisons funèbres sont imprimés : où l'on a marqué les meilleures éditions qui 
en ont été faites et les jugemens que les sçavans en ont portés : avec de courtes analyses de tous les traités de l'éloquence de 
la chaire qui ont paru en françois. Lyon, Pierre Bruyset Ponthus, 1757. In-12 plein veau de l’époque. Edition originale.  
- (MORENAS François) Dictionnaire portatif des cas de conscience. Lyon, Chez Jean-Marie Bruyset, 1761. 2 vol. in-8 plein veau 
de l’époque, frotté.  
-Dictionnaire historique des auteurs écclesiastiques. Lyon, Bessiat, 1767. 4 vol. in-8 demi-veau. Menus défauts. 
3 dictionnaires                                                                           50/100 € 
 
200 DIDEROT Denis (1713-1784). Collection complette des oeuvres philosophiques, littéraires et dramatiques. Londres, 
1773. 5 vol. In-8. Reliure de l'époque partiellement frottée, coiffes abimées. 1 pl. dépliante avec le système figuré des 
connoissances humaines et 9 pl. (Joint un tome 6) (DIDEROT Denis) Essais sur les regnes de Claude et de Néron et sur les 
moeurs et les écrits de Seneque. Londres, 1782. 1 vol.                200/300 € 
 
201 (DIDEROT Denis (1713-1784). Pensées sur l'interprétation de la Nature. Sl., sn., 1754. In-12 plein veau de l’époque.  

                                                                                                                                        300/400 € 
 
202 (DIDEROT) PUISIEUX Madeleine d'Arsant de (1720-1798). Les Caractères. Londres, 1750. In-8 cartonnage moderne. 
Edition originale.                                                                                                                  50/100 € 
 
203 DIDEROT – D’ALEMBERT. Encyclopedie, ou Dictionnaire raisonné des Sciences, des Arts et des Métiers par une 
Société de Gens de Lettres. Paris, Briasson, David l’aîné, Le Breton, Durand, 1751-1757 (vol. 1 à 7), puis Neufchastel, Samuel 
Faulche & compagnie, 1765 (vol. 8 à 17). 17 vol. in folio, plein veau de l’époque. Le texte sans les planches.         500/600 € 
 
204 (Droit) SOTO Domingo de (1494-1560). De iustitia & iure libri decem (…). Venetiis, Flauantem, 1589. In-4, reliure en 
daim avec petits trous de vers, fermoirs. 
- PEREZ Antonio (1539-1611). Ius publicum. Amstelodami, Ludovicum & Danielem Elzevirios, 1657.In-12 plein veau de 
l’époque. Faux titre gravé. 
- PACIUS Julius (1550-1635). Synopsys sev oeconomia juris (…). Argentorati, Lazari Zetzneri, 1620. In-folio plein vélin de 
l’époque, avec manque. Exemplaire légèrement déboité. Ex-libris gravé et manuscrit de George Baillie esq. 
- VINNIUS Arnold (1588-1657). In quatuor libros institutionum imperialium commentarius academicus et forensis. 
Amstelodami, L. & D. Elzevirios, 1655. In-4 plein vélin à rabats de l’époque. Menus défauts. Ex-libris sur le titre.        150/200 € 
 
205 (Droit) Le Guidon des Praticiens. Contenant tout le fait de Pratique, & comment on se doit conduire en icelle (…). Lyon, 
Arnoullet, 1607. In-12 plein vélin de l’époque. Exemplaire manié. Page de titre froissée. 
- ROYE François de (16..-1686). Canonici juris institutionum libri tres. Parisiis, Dezallier, 1681. In-12 plein veau de l’époque. 
- TALON Denis (1626-1698). Traité de l’autorité des Rois touchant l’Administration de l’Eglise.  Amsterdam, Daniel Pain, 1700. 
In-8 plein veau. Ex-libris.  
- BURLAMAQUI Jean-Jacques (1694-1748). Principes du droit naturel. Genève, Barrillot et fils, 1748.  
- BURLAMAQUI Jean-Jacques (1694-1748). Principes du droit naturel. Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée de la 
Déclaration des droits de l'homme. Paris, Guillaume junior, 1791. In-8 demi-veau de l’époque. Charnières faible. 
-  (JOUSSE Daniel (1704-1781)). Traite du gouvernement spirituel et temporel des Paroisses. Paris, Debure, 1769. In-12 plein 
veau de l’époque. 6 livres                                                                                                                                        150/200 € 
 



 

206 DU MARSAIS César Chesneau (1676-1756). Œuvres.  A Paris, de l'imprimerie de Pougin, 1797. 7 vol. in-8 plein veau de 
l’époque. Menus défauts. (Joint du même) Des Tropes ou des différens sens dans lesquels on peut prendre un même mot dans une 
même langue. (…).Paris, Paschal Prault, 1775. In-12 plein veau de l’époque. Menus défaut.                                              200/300 € 

 
207 (DUMAS Louis (1676-1744). La Bibliothèque des enfans ou Les premiers elemens des lettres, Contenant le sisteme du 
Bureau tipografique. Le nouvel ABC latin. Le nouvel ABC françois (…). Paris, Pierre Simon, 1733. Première édition. Faux titre 
gravé. 4 tomes en 1 vol. in-4 plein veau de l’époque. Charnières fendues.             150/200 € 
 
208 DUNS SCOT Jean (1266-1309). Ioannis Duns Scoti subtilisa c celeberrimi aristotelis logicam exactissimae quaestiones. 
Venetiis, Apud Franciscum Senensem, 1586. In-8 plein vélin de l’époque. (Relié avec) De secundis intentionibus secundum 
doctrinam scoti. Tractatio (…) Venetiis, 1584. (Joint du même) Theologia D. subtilis Scoti in quatuor libos (…). Tugii 
Helvetiorum, Caroli Roos, 1702. In-8 plein veau de l’époque. Frontispice. (Et) ODDO Illuminati. Logica peripatetica ad mentem 
Scoti qua subtilissimi doctrina adhuc magis declaratur, defenditur, roboratur. Opera, et industria R.P. Illuminati de Oddis a 
Collisano capuccini ex typog. Reu. Cam. Archiep. apud Nouellum de Bonis, 1670. In-4 plein vélin de l’époque.              200/300 € 
 
209 DUPLEIX Scipion (1569-1661). Mémoires des Gaules depuis le déluge jusqu'à l'établissement de la monarchie --
française (…). A Paris, Laurent Sonnius, 1619. In-4 plein vélin de l’époque. Titre gravé. (Joint du même) La Métaphysique ou 
science surnaturelle (…). Paris, Sonnius, 1632. In-8 plein vélin de l’époque.                                                                   200/300 € 

 
210 DU VAIR Guillaume (1556-1621). Les Oeuvres du Sr Du Vair composés en cinq parties : Actions Oratoires, Arrests sur 
questions notables, L'Eloquence françoise, Traictez philosophiques, Traictez de piété et sainctes médidations. Rouen, Osmont, 
1612. In-8 plein vélin de l’époque à recouvrement. (Joint du même) De l’éloquence française par G.D.V. Rouen, Claude le 
Villain, 1606. In-16 plein vélin de l’époque.  
Premier président au parlement de Provence, garde des sceaux de Louis XIII et évêque de Lisieux.           100/150 € 
 
211 ECHARD abbé de Commanville. Tables géographiques et chronologiques de tous les Archeveschez et Eveschez de 
l'Univers (…). Rouen, Lallemant, 1755. In-8 cartonnage. Très pales brunisures sur quelques feuillets.                        50/100 € 

 
212 ERASME (1469-1536). Adagiorum opus des Erasmi Roterdami Ex autoris postrema recognitione. Lugduni, Sebastianus 
Gryphius, 1541. In-4 plein veau de l’époque, plats réglés avec un décor estampé à froid. Reliure de l’époque à laquelle manque les 
fermoirs.                                                                                       400/500 € 
 
213 ERASME. Apophthegmatum ex optimis utriusque linguae scribtoribus per Des. Erasmum roterodamum collectorum 
Libri octo (…). Colonia Agripinae, Fabritio, 1561. In-8 cartonage.                            100/150 € 
 
214 ERASME. Principis Christiani institutio per Aphorismos digesta. (relié avec) Enchiridion Militis Christiani. Lugduni 
Batavorum, Ex Officina Ioannis Maire, 1641. In-12 plein vélin de l’époque.  
- Magni Des. Erasmi Roterodami vita (…). Lugduni Batavorum, J Maire, 1642. In-12 plein vélin de l’époque. Ex-libris manuscrit 
sur le titre.  
- Dialogus ciceronianus sive de optimo genere dicendi. Lyon, Maire, 1643. In-12 plein vélin.  
- De recta Latini Graecique sermonis pronuntiatione. Lugduni Batavarum, Maire, 1643. In-12 plein veau. Trous de ver.  
- D. Erasmi Roterodami Liber utilissimus de conscribendis epistolis (…). Lugduni Batavorum, Maire, 1645. In-12 plein veau de 
l’époque, plats réglés. Menus défauts.  
- Stultitiae laudatio. Desiderii Erasmi Declamatio. Editio castigatissima. Londini, et venit Parisiis apud Barbou. 1765. In-12, plein 
veau de l’époque. Charnières usées. 6 livres                                                                                                                          300/400 € 
 
215 ERASME. Colloquia familiaria. Amstelodami, apud Jodocum Janssonium, 1644. In-12 plein maroquin marron. Faux-
titre gravé. Ex-libris. 
- Les entretiens familiers d’Erasme. Paris, Billaine, 1662. In-12 plein veau de l’époque. Coiffes abimées. Portrait de l’auteur en 
frontispice. 
- Colloquia nunc emendatiora cum omnium notis. Amstelodami , Typis Ludovici Elzevirii, 1650. In-16 plein veau.Reliure frottée. 
Titre-frontispice gravé.                                                                                                    150/200 € 
 
216 ERASME. L’Éloge de la folie, composé en forme de déclamation et traduite par Gueudeville.: Le tout sur l’original de 
l’Académie de Basle. Nouvelle édition, revue et augmentée. Amsterdam, Jean-Pierre Lucas, 1738. In-8 demi-veau.      30/50 € 
 



 

217 ERASME. L’Éloge de la folie, composé en forme de déclamation et traduit par Mr. Gueudeville. Avec les notes de 
Gerard Listre, et les belles figures de Holbein : Le tout sur l’original de l’Académie de Basle. Nouvelle édition, revue avec soin, 
& mise dans un meilleur ordre. Amsterdam, François L’Honoré. In-12 plein veau de l’époque. Reliure restaurée. 1 faux titre 
gravé, 1 planche de portraits, 73 grandes vignettes gravées à mi-page et 6 planches dépliantes gravées.                  200/300 € 

 
218 ÉRASME L’Éloge de la folie. Traduit du latin par Gueudeville (…). S. l., 1751. In-12 plein veau de l’époque, petites 
restaurations. Un frontispice, 13 figures hors-texte, 2 vignettes et un cul-de-lampe gravés d’après les dessins de Charles Eisen. 

      200/300 € 
 
219 ÉRASME L’Éloge de la folie. Traduit du latin par Gueudeville (…). S. l., 1758. In-12 plein veau de l’époque, petites 
restaurations. Un frontispice, 13 figures hors-texte, 2 vignettes et un cul-de-lampe gravés d’après les dessins de Charles Eisen. 

                                                   200/300 € 
 
220 ERASME. L’Eloge de la folie traduit du latin d’Erasme pae M. Gueudeville. Nouvelle édition (…). Sl., sn., 1766. In-8 
plein veau de l’époque. Frontispice, 13 figures d’après Eisen, vignettes. Ex-libris.             300/400 € 

 
221 ESTIENNE Charles (1504-1564). Dictionarium historicum, geographicum, poeticum, gentium , hominum, Deorum 
gentilium (…).Geneva, Apud Samuelem de Tournes, 1693. In-4 plein vélin époque décoré d’un motif central estampé à froid sur 
les plats, titre manuscrit au dos. Pales rousseurs.                                100/150 € 
 
222 FABRICIUS Johann Albert (1668-1736). Historia bibliothecae Fabricianae: qua singuli eius libri eorumque contenta 
(…). Wolfenbuttelii, Sumtibus viduae Godofredi Freytagii bibliop, 1718. 5 vol in-4 demi-basane. Petits trous de vers. (Joint du 
même) Jo Alberti Fabricii Bibliothecae latinae Volumen alterum, partem priorem Supplementi. Hamburgi, Schilleriae & Kisneri, 
1721. In-8 plein veau de l’époque.                               150/200 €  

 
223 FELLER, François-Xavier. Dictionnaire historique ou biographie universelle des hommes qui se sont fait un nom par 
leur génie, leurs talents, leurs vertus, leurs erreurs ou leurs crimes, depuis le commencement du monde jusqu'à nos jours. 
Huitième édition. Besançon, Paris, Outhenin Chalandre fils, chez Gaume, 1832-1833.- 13 vol. in-8 demi- veau de l’époque. 
Menus défauts. (Joint du même) FLEXIER de REVAL, de son vrai nom François-Xavier de Feller (1735-1802). Catéchisme 
philosophique, ou recueil d'observations propres à défendre la religion chrétienne. Liège et Bruxelles, Bassompierre et Berghen, 
Berton, 1773. In-8 plein veau de l’époque.                 100/150 € 
 
224 FENELON François de Salignac de la Mothe, abbé de (1651-1715). Andre Michel de RAMSAY. Histoire de la vie et 
des ouvrages de messire François de Salignac de la Mothe-Fénelon, Archevêque Duc de Cambrai. Amsterdam, François 
L'Honoré, 1740. In-8 plein veau de l’époque.                                                                           30/50 € 

 
225 FENELON François de Salignac de la Mothe, abbé de (1651-1715). Lettres sur divers sujets concernant la Religion et la 
métaphysique. Paris, Jacques Etienne, 1718. In-12 plein veau de l’époque. Bas de la page de titre déchiré avec manque. 
- Lettres sur divers sujets concernant la religion et la métaphysique. Paris, Estienne, 1718. In-8 plein veau de l’époque. 
- Œuvres spirituelles. Nouvelle édition. Rotterdam, Hofhout, 1738. 2 vol. in-4 plein veau armorié. Mouillures. 
- Œuvres philosophiques ou demonstration de l’existence de Dieu. Amsterdam, L’Honoré & Chatelain, 1721. In-12 plein veau de 
l’époque, frotté. Frontispice. 
- Démonstration de l'existence de Dieu (…). Amsterdam, L’Honoré & Chatelain, 1714. Portrait gravé. In-8 plein veau. Reliure 
abimée. 
- Sentimens de Pieté (…). Paris, Babuty, 1713. In-8 plein veau de l’époque restauré. 
 - Dialogues sur l'éloquence en général, et sur celle de la chaire en particulier, avec une lettre écrite à l'Académie françoise. Paris, 
Frères Estienne, 1764. In-12 plein veau. 7 livres                                                                                                                   100/150 € 

 
226 FENELON François de Salignac de la Mothe, abbé de (1651-1715). Examen de conscience pour un Roi (…). Londres, 
Davis, Osborne & Davis, 1747. In-8 demi-veau à coins. Reliure moderne.  
L'ouvrage avait primitivement paru sous le titre d'Examen pour la conscience d'un roi, à la suite d'une édition de Télémaque, à 
Amsterdam en 1734. Le texte fut interdit par ordre et supprimé dans presque tous les exemplaires. - Directions pour la conscience 
d'un roi, composé pour l'instruction de Louis de France, duc de Bourgogne. La Haye, Jean Neaulme, 1747. 
- De l’éducation des filles. Paris, Martin, Mariette, Guerin, 1740. In-12 plein veau de l’epoque. 
- Dialogues des morts anciens et modernes avec quelques fables. Composez pour l'éducation d'un prince. Paris, Etienne, 1775. In-
12 plein veau de l’époque. Armories du Collèg royal de Toulouse sur les plats.                           150/200 € 



 

 
227 FENELON François de Salignac de la Mothe, abbé de (1651-1715). Les Aventures de Télémaque, fils d’Ulysse. Paris, 
Jacques Estienne, 1720. Seconde édition. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. Frontispice, 24 figures, 1 carte. Menus défauts.   

                                                                                                             50/100 € 
 
228 FENELON François de Salignac de la Motte (1651-1715. Les Aventures de Télémaque, fils d’Ulysse. Paris, Veuve 
Estienne, 1740. Quatrième édition. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. Frontispice, 24 figures, 1 carte.                              50/100 € 

 
229 FENELON François de Salignac de la Motte (1651-1715). Les Aventures de Télémaque, fils d’Ulysse. Paris, Barbou, 
1791. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. Frontispice, 24 figures et 1 carte.                            50/100 € 
 
230 Flores bibliæ, sive loci communes omnium fere materiarum ex veteri ac novo testamento excerpti, atque alphabetico 
ordine digesti nuncque demum castigati (…). Lugduni, Gulielmum, 1566. In-16 plein veau muet restauré. 
- (HIBERNICUS Thomas) Flores omnium pene doctorum qui cum in theologia, tum in philosophia hactenus claruerunt : sedulo 
collecti per Thomam Hybernicum (…). Lugduni, Rovil, 1566. In- 16 plein vélin. 
- PEXENFELDER Michaelis. Florus Biblicus seu Narrationes ex vetri Testamento selectae (…). Landishuti, Andreae Michel, 
1711. In-8 plein veau de l’époque. Reliure frottée. 
- PEXENFELDER Michaelis. Florus biblicus et Concionator historicus (…). Matthaei Rieger, 1747. 2 tomes en 1 vol. in-4 plein 
vélin de l’époque.                                                                                                                              150/200 € 
 
231 FONTENELLE Bernard Le Bouyer de (1657-1757). Oeuvres de Monsieur de Fontenelle. Nouvelle édition augmentée 
avec figures. Amsterdam, Changuion, 1764. 12 vol. in 8 cartonnage.                                        150/200 € 
 
232 (FONTENELLE Bernard Le Bovier de 1657-1757). Jugement de Pluton sur les deux parties des nouveaux dialogues des 
morts. Paris, Brunet, 1703. In-8 plein veau de l’époque. Coins émoussés. 
- Poesies pastorale (…). Nouvelle édition augmentée. Londres, Paul & Isaak Vaillant, 1714. In-12 plein veau de l’époque. 
- Lettres galantes de Monsieur le Chevalier d’Her **. Londres, Vaillant, 1716. 
- Histoire des Oracles. Nouvelle édition. Paris, Brunet, 1713. In-8 plein veau de l’époque. Ex-libris. 
- Entretiens sur la pluralité des Mondes. Nouvelle édition. Paris, Brunet, 1724. In-12 plein veau de l’époque. 
– Théorie des tourbillons cartesiens avec des reflexions sur l’attraction. Paris, Guerin, 1752. In-8 broché.  
6 livres                                    50/100 € 
 
233 FRANKLIN Benjamin (1706-1790). Vie de Benjamin Franklin, écrite par lui-même, suivie de ses œuvres morales, 
politiques et littéraires. Paris, F. Buisson, an VI de la République (1798). Portrait gravé, sali dans la marge. 2 vol. in-8 demi-veau. 
Reliure du XIXème siècle. Édition originale de la traduction française, par J. Castéra.            200/300 € 
 
234 (FRÉDÉRIC II Roi de Prusse (1712-1786). Œuvres du philosophe de Sans-Souci. Potzdam et Londres, Eyffert, 1760. In-
12 plein vélin de l’époque.  
- Œuvres du philosophe de Sans-Souci. Nouvelle édition. Neuchatel, 1760. 4 tomes en 2 vol. in-12 plein veau de l’époque.  
- Correspondance familière et amicale avec U.F. de Suhm, conseiller intime de l'Electeur de Saxe (…). Genève, Barde, 1787.  
2 tomes en 1 vol. in-12 demi-veau. Grandes marges.                                                                     100/150 € 
 
235 GALE Thomas (1635-1702). Opuscula mythologica, ethica et physica Graece et latine. Amstelaedami, Wetstenium, 
1688. In-8 plein vélin de l’époque.                                                                                                  200/300 € 

 
236 (Gallicanisme) AGUESSEAU Chancelier d’ (1668-1751). Discours et oeuvres mêlées de M. Le chancelier d'Aguesseau. 
Paris, Libraires associés, 1773. 2 vol. in-12 plein veau.  
- LAUNOY Jean de (1603-1678). Dissertationes tres: Quarum una Gregorii Turonensis de septem episcoporum adventu in 
Galliam (…). Lutetia Parisiorum, Martini, 1651. (Relié avec) De Victorino episcopo et martyre dissertatio, 1653 - De Simonis 
Stockii viso 1653  
- LAUNOY Jean de (1603-1678) Apologia Capituli Ecclefìae Andegavensis. 1650. In-8 demi-veau. 
- De varia Aristotelis in Academia Parisiensi fortuna 1655. In-plein veau de l’époque, filets dorés. Reliure tachée.           150/200 € 
  



 

 
237 GASSENDI Pierre (1592-1655). Exercitationes paradoxicae adversus Aristoteleos. Amsterdam, Apud Ludovicum 
Elzevirium, 1649. In-8 demi-maroquin d’époque 19ème siecle. (Joint) BERNIER François. Abrégé de la philosophie de  
M. Gassendi. A Paris, Bachelu, 1676. In-12 plein veau de l’époque. Pales rousseurs.            200/300 € 
 
238 (GAUDIN Jacques-Maurice abbé (1735-1810)). Les Inconvénients du Célibat des Prêtres, prouvés par des Recherches 
Historiques. A Genève, chez J. L. Pellet, 1781. In-8 demi-veau de l’époque.                50/100 € 
 
239 GESNER Conrad (1516-1565). Mithridates Gesneri, exprimens differentias linguarum, tum veterum, tum quae hodie, per 
totum terrarum orbem, in usu sunt. Tiguri, typis Wolphianis, 1610. In-8 plein vélin de l’époque. (Joint) BONNET Charles (1720-
1793). Contemplation de la Nature. Amsterdam, Rey, 1764. 2 tomes en 1 vol. in-8 plein veau. Reliure de l’époque frottée, 
charnières fendues.                                                                        100/150 €  
 
240 GRACIAN Balthazar. L’Homme de cour. ParisDamien Beugne, 1702. In-12 plein veau de l’époque. Déchirure avec 
manque sur le titre. (Joint du même). Le Héros. Traduit de l'espagnol. A Paris, Chez Noël Pissot, 1723. In-8 plein veau de 
l’époque. (Et) L’Homme universel. Traduit de l'espagnol, avec des remarques. Dédié à Mgr le Duc de Bourbon. A Paris, Chez 
Noël Pissot, 1725. In-12 plein veau de l’époque.                                           100/150 € 

 
241 (Grèce antique) RIAMBOURG Jean-Baptiste-Claude (1776-1837). L'ecole d'Athenes; Ou Tableau Des Variations et 
Contradictions de La Philosophie Ancienne. Paris, Edouard Bricon, 1829. In-8 plein veau de l’époque. Quelques pages brunies. 
(Joint) OPSOPOEUS Johannes ou Johann Koch (1556-1596). Sibyliakoi chresmoi = hoc est Sibyllina oracula (...). Paris, 1607. 
In-8 reliure pastiche. Titre gravé. (Et) EMMIUS Ubbo (1547-1625) Graecorum respublicae ab Ubbone Emmio descriptae. Luggd. 
Batovorum, Ex officina Elzeviriana, 1632. In-16 plein vélin de l’époque.                                                                            150/200 € 
 
242 GROTIUS Hugo (1583-1645). Traité de la Vérité de la Religion Chrétienne (…). Paris, Lottin et Butard, Le Mercier, 
1754. 2 tomes en 1 vol. in-12 plein veau de l’époque. (Joint du même) De veritate religionis christianae (…). Amstelaedami, 
Roger, 1718. In-8 plein vélin. Petit manque au dos. (Et) Philosophorum sententiae de fato (...) Collectae partim, & de Graeco 
versae. Parisiis, Camusat et Le Petit, 1648. In-4 plein vélin de l’époque. (Et) Annales et Historiae de rebus belgicis. 
Amstelaedami, Blaeu, 1658. In-8 plein veau, mors fendus. Rousseurs.                                        100/150 € 

 
243 GROTIUS Hugo. Le Droit de la guerre et de la paix. Nouvelle traduction par Jean Barbeyrac. Avec des notes de l'auteur 
même, qui n'avait point encore paru en françois & de nouvelles notes du traducteur. Amsterdam, Pierre de Coup, 1729. 2 vol. in-4 
plein veau de l’époque. Reliure frottée. Portrait gravé de l’auteur. (Joint du même) De Jure belli ac pacis libri tres (...). Hagae 
Comitis, apud Arnoldum Leers, 1680. In-8 plein veau de l’époque restauré. Portrait gravé et frontispice. (Et) Le même 
Amstelaedami, Blaeu, 1663.                                             150/200 € 

 
244 GUIMIER Cosme ( ?-1503). PROBUS Phillipus. Pragmatica sanctio, cum glossis egregii, eminentisque scientiae viri, 
Domini Cosme Guimier, Parisini, in supremo Parisiensi senatu inquestarum (…). Parisiis, Galeotum à Prato, 1546. In-8 plein veau 
moderne.                                                                                                                300/400 € 
 
245 HELVÉTIUS Claude-Adrien (1715-1771). Oeuvres complètes. Londres, s.n., 1776. 4 vol. in-8 plein veau de l’époque. 
Portrait de l'auteur en frontispice, gravé par Godin d'après une peinture de Van Loo.             200/300 € 
 
246 HELVÉTIUS Claude-Adrien (1715-1771). Le Vrai sens du systême de la nature. Londres, 1774. In-8 cartonnage bradel 
moderne. Menus défauts. Édition originale. (Joint) HOLLAND Georg Jonathan (1742-1784). Réflexions philosophiques sur le 
système de la nature. Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée. Neuchâtel, Société Typographique, 1773. In-12 plein veau, 
charnières fendues. (Et) HELVETIUS Claude Adrien. De l'Homme, de ses facultés intellectuelles et de son éducation, ouvrage 
posthume. Londres, Société Typographique 1773. 2 vol. in-8 plein veau.                                                                 200/300 € 
 
247 HOBBES Thomas (1588-1679). Les elements de la politique de monsieur Hobbes. De la traduction du sieur Du Verdus. 
Paris, Chez Henry Le Gras, 1660. In-4 plein veau de l’époque. Ex-libris de la bibliothèque de Elie Jean-Jacques Chalaye, artisan 
relieur, imprimeur. Dessin à l’encre rehaussé sur un feuillet blanc.               300/500 € 

  



 

 
248 HOBBES Thomas (1588-1679). Elements philosophiques du citoyen. Traité politique, où les fondements de la Société 
civile sont découverts. Amsterdam. Jean Blaeu. 1649. In-12 plein veau, dos refait. Faux-titre gravé. (Joint du même) Elementa 
philosophica de Cive. Amsterodami, Boom, 1742. In-12 plein vélin de l’époque. Ex-libris. Menus défauts. (Et) Elementa 
philosophica de Cive. Lausanne, Franciscum Grasset, 1760. In-12 plein veau de l’époque. Usures. (Et) Le même. 1782. In-12 
plein vélin de l’époque.                                                         300/500 € 
 
249 (HOBBES) COK Gisbert. Hobbesianismi anatome, qua innumeris assertionibus ex tractatibus de Homine, Cive, 
Leviathan (…) authore Gisberto Cocquio.Trajecti ad Rhenum, Halma, 1680. In-8 plein vélin à petits rabats, de l’époque. 
Réfutation des théories de Hobbes. (Joint) VELTHUYSEN Lambert Van (1622-1685). Epistolica dissertatio de Principiis Justi et 
Decori, continens Apologiam pro tractatu Clarissimi Hobbaei, De Cive. Amstelodami, Ludovicum Elzevirium, 1651. In-12 plein 
veau glacé de l’époque. Filets dorés sur les plats. Charnières et mors abimés.                                                     150/200 € 
 
250 (D’HOLBACH Baron (1723-1789)). Théologie portative ou Dictionnaire Abrégé de la Religion Chrétienne par M. 
L’Abbé Bernier. Londres, 1768. In-8 plein veau de l’époque. Filets d’encadrement sur les plats.                                   200/300 € 

 
251 (D’HOLBACH Baron (1723-1789) Essai sur les préjugés (…) Ouvrage contenant l’apologie de la philosophie par Mr D. 
M. Londres, s.n., 1770. In-8 plein veau. Reliure frottée.                                         100/150 € 

 
252 (D’HOLBACH Baron (1723-1789)). La Politique naturelle, ou discours sur les vrais principes du gouvernement. Par un 
ancien magistrat. Londres, 1773. 2 tomes en un vol. in-8 plein veau à coins. Reliure de l’époque frottée. Edition originale. Ex-
libris.                                                                                                    150/200 € 

 
253 (D’HOLBAC Baron (1723-1789) Système social, ou principes naturels de la morale de la politique. Avec un examen de 
l'influence du gouvernement sur les mœurs. Londres, 1774. 3 tomes en 1 vol. in-8 plein veau de l’époque. Reliure frottée.  

                                                                                                                         100/150 € 
 
254 (D’HOLBACH Baron (1723-1789). MIRABAUD. Système de la nature, ou les loix du monde physique & du monde 
moral. Londres, 1781. 2 parties en 1 vol. in-8 plein veau de l'époque. (Joint du même) Baron Holland G.J. Réflexions 
philosophiques sur le système de la nature. Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée. Neuchâtel, 1775. In-8 plein veau de 
l’époque.                                                                                                   150/200 € 
 
255 (D’HOLBACH Baron (1723-1789) - BOULANGER Nicolas Antoine). Recherches sur l'origine du despotisme oriental. 
Londres, 1763. In-12 plein maroquin rouge.                                                                     200/300 € 

 
256 (D’HOLBACH Baron (1723-1789). Le Christianisme dévoilé, ou examen des principes et des effets de la religion 
chrétienne. Paris, Chez les Libraires Associés, 1767. In-8 plein veau de l’époque. Dos et premier plat abimés.  
- Le Bon-sens ou idées naturelles opposées aux idées surnaturelles. Londres, s.n., 1774. In-8 plein veau de l’époque. Notes 
manuscrites sur le titre. 
- Le Bon-sens ou idées naturelles opposées aux ----idées surnaturelles. Londres, s.n., 1782. In-Demi-veau moderne. 
- (HOLBACH - Nicolas-Antoine BOULANGER) Recherche sur l'origine du despotisme oriental. Ouvrage posthume de Mr. B. I. 
D. P. É. C. S.l., s.n., 1775. In-12 broché.                                                                     300/400 € 
 
257 HUET Pierre Daniel (1630-1721). Traité de la situation du Paradis terrestre. Paris, Jean Annisson, 1691. In-12 plein 
maroquin du 19ème siècle. Edition originale. Titre frontispice et planche dépliante. Ex-libris.           100/150 € 
 
258 HUET Pierre-Daniel (1630-1721). Traité philosophique de la faiblesse de l’esprit humain. Amsterdam, Henri du Sauzet, 
1723. In-8 plein vélin moderne. Portrait. (Joint du même). Demonstratio Evangelica (…). Venetiis, Deregni, 1754. In-4 plein vélin 
de l’époque. Pales rousseurs. (Et) Censura philosophiæ Cartesianæ. Parisiis, Joannem Anisson, 1694. In-12 plein veau de 
l’époque.                                                                          50/100 € 
 
259 HUET Pierre-Daniel (1630-1721). Histoire du commerce et de la navigation des Anciens. Lyon, Duplain, 1763. In-8 
plein veau de l’époque. Ex-libris.                                                                                                100/150 € 
 
260 HUGUES de Saint-Victor (1096-1141). Hugonis de S Victore. Opera omnia. Moguntiae, Hiera, 1617. 3 vol. in-folio 
plein vélin de l’époque.                                                                                                               100/150 € 



 

 
261 HUME David (1711-1776). Œuvres philosophiques (…). Tranduite de l’anglois. Nouvelle édition. A Londres, 1788.  
7 parties en 6 vol. in-8 plein veau de l’époque. Petites galeries de ver en marge dans le tome I.                                     200/300 € 

 
262 HUME David (1711-1776). Histoire naturelle de la religion. Amsterdam, Schneider, 1759. In-8 broché. - Pensées 
philosophiques, morales, critiques, littéraires et politiques de M. Hume. Londres, et se trouve à Paris, Veuve Duchesne, 1767. In-
12 plein vélin. Portrait par Cochin. 
HUME David, Jean Baptiste Antoine SUARD. Recueil de piéces sur le démêlé de M. Hume, et de M. J. J. Rousseau (…). A 
Londres, 1767. In-12 plein veau de l’époque.                                                                                  200/300 € 

 
263 HUME David (1711-1776). Histoire de la Maison Tudor sur le Trône d’Angleterre (…).Traduit de l’anglais par Madame 
B***. Amsterdam, 1763. Six vol. in-12 plein veau de l’époque.                           100/150 € 
 
264 (Jansénisme) ARMAND de BOURBON, prince de Conti (1629-1666). Lettres du prince de Conti ou L’accord du libre 
arbitre avec la grace de Jesus-Christ (…). Cologne, Schouten, 1689. In-12 plein veau de l’époque. Edition originale.  
- ARNAUD D’ANDILLY Robert (1589-1674). Œuvres diverses. Le Petit, 1675. 2 vol. in-folio plein veau de l’époque. Portrait 
gravé de l’auteur d’après Philippe de Champagne. Ex-libris. Manque le tome 3 (Brunet I-488). - ARNAUD D’ANDILLY Robert. 
Lettres de Monsieur Arnauld d’Andilly. Paris, Nicolas Le Gras, 1696. In-12 plein veau de l’époque.                        200/300 € 

 
265 (Jansénisme) ARNAULD Antoine (1612-1694) (Joint du même) Traduction du livre de S. Augustin des Mœurs de 
l’Eglise Catholique (…). Nouvelle édition. Paris, de la Roche, Chambert, 1725. In-8 plein veau de l’époque. 
- Apologie de Monsieur Jansenius evesque d'Ipre (…). & de la doctrine de S. Augustin, expliquée dans son livre, intitulé, 
Augustinus. Contre trois sermons de Monsieur Habert, theologal de Paris (…). S.l. s.n., 1644. In-4 plein veau de l’époque. Reliure 
frottée, charnières fendues. 
- Le Renversement de la morale de Jésus-Christ par les erreurs des Calvinistes, Touchant la justification. Paris, Guillaume 
Desprez, 1672. In-4 plein veau de l’époque. Édition originale. Ex-libris.                                      400/500 € 

 
266 (Jansénisme) (ARNAULD Antoine (1612-1694)). Apologie pour les Saints pères de l’Eglise (…). Paris, s.n., 1651. In-4 
plein vélin de l’époque. 
- De la lecture de l'Ecriture Sainte contre les paradoxes extravagans et impies de M. Mallet (…) dans son livre intitulé "De la 
lecture de l'Ecriture Sainte en langue vulgaire". Anvers, Matthieu, 1680. In-8 plein veau de l’époque. Pales rousseurs. Notes à 
l’encre, ex-libris et cachet sur le titre. 
- La tradition de l’Eglise sur le sujet de la pénitence et sur la communion (…). A Bruxelles, Foppens, 1714. In-8 plein veau de 
l’époque. 
- Dissertation sur la manière dont Dieu a fait les frequens Mirales de l’ancienne Loy par le ministere des Anges (…). Cologne, 
Schouten, 1685. In-8 plein veau de l’époque. Menus défauts. 
- Instructions Sur la Grace Selon L'Ecriture Et Les Peres. Cologne, Marteau, 1700. In-8 plein veau de l’époque.  
- Des Vrayes et des fausses idées, contre ce qu'enseigne l'auteur de la Recherche de la vérité. Rouen, Abraham Viret, 1723. In-8 
plein veau. 
- De La Frequente communion, ou les sentimens des Peres, des Papes, et des Conciles, touchant l'usage des Sacremens de 
Pénitence & d'Eucharistie, sont fidellement exposez (...). Lyon, Plaignard, 1739. In-8 plein veau de l’époque, frotté. 
- Remarques sur une lettre de M. Spon, de la religion pretendue reformee (…). Lyon, Claude Rey & Pleignard, 1681. In-12 plein 
veau de l’époque. 8 livres                                                                                                  300/400 € 
  



 

 
267 (Jansénisme) (ARNAULD Antoine (1612-1694) et Pierre NICOLE (1625-1695). La Logique ou l'art de penser : 
contenant, outre les regles communes, plusieurs observations nouvelles, propres à former le jugement. Derniere edition. 
Amsterdam, Abraham Wolfgang (Daniel Elzevier), 1675. In-12 plein vélin de l’époque. Ex-libris manuscrit sur le titre. Menus 
défauts.  
- Les Imaginaires, et les visionnaires. Traité de la foy humaine. Jugement équitable, Tiré des oeuvres de S. Augustin.  Lettre de 
Messire Nicolas Pauillon (…). Cologne, Pierre Marteau, 1683. In-8 plein veau de l’époque. - Réponse générale au nouveau livre 
de M. Claude. Paris, Veuve Charles Savreux, 1671. In-12 plein veau de l’époque. Première édition. 
- La Perpétuité de la Foy de l'Eglise catholique touchant l'eucharistie, deffendue contre le Livre du Sieur Claude, Ministre de 
Charenton. Paris, Savreux, 1669. In-4 plein veau de l’époque. Charnières fendues. Notes manuscrites sur le 1er feuillet blanc. 2 ex-
libris. 
- La Perpétuité de la Foy de l'Eglise catholique touchant l'eucharistie (…).Paris, Savreux, 1670. In-4 plein veau de l’époque, 
charnières restaurées. 2ème édition. (Relié avec) LE MAITRE DE SACY. Poème contenant la tradition de l’Eglise (…). Paris, 
Desprez, 1695. 5 livres                                                                          300/400 € 

 
268 (Jansénisme) DUGUET Abbé J.J (1649-1733). Conférences ecclésiastiques ou Dissertations sur les auteurs, les conciles 
& la discipline des premiers siècles de l'Eglise. Cologne, Aux dépens de la Compagnie, 1742. 2 tomes en 1 vol. in-4 plein veau de 
l'époque, charnières faibles.  
- Explication du mystère de la passion de notre-seigneur Jésus-Christ selon la concorde  .J. Estienne et F. Babuty 1729. Frontispice 
gravé. In-8 plein vélin de l’époque frotté. (Et) Le même, Amsterdam, Vander Haghen, 1732. --- Explication des qualitez ou des 
caractéres que S. Paul donne a la charité. Amsterdam, Van der Hagen, 1727. In-12 plein veau de l’époque. Menus défauts. 
- Traitez sur la prière publique et sur les dispositions pour offrir les SS mysteres (...). Paris, Jacques Estienne, 1708. In-12 plein 
veau de l’époque. 
- Lettres sur divers sujets de morale et de pieté. A Paris, Chez Jacques Estienne, 1708. In-12 en plein maroquin de l’époque. 
Edition originale. Sans la suite parue 18 ans pllus tard. 
- Explication de l’epitre de Saint Paul aux Romains. Avignon, 1756. In-12 plein veau, dos abimé avec manque. 
- Institution d'un Prince, ou Traité des qualités, des vertus et des devoirs d'un souverain. Nouvelle édition avec la Vie de l'Auteur. 
Londres, Jean Nourse, 1743. 3 vol. in-12 plein veau de l’époque. 
- DUGUET et d’ASFELD. Explication littérale de l'ouvrage des six jours (…). Paris, Babuty, 1740. In-8 plein veau de l’époque.  
8 livres                                                                                                                                                           400/500 € 

 
269 (Jansénisme) NICOLE Pierre (1625-1695). Traite de l'Oraison, divise en sept livres. Edité par Paris: Helie Josset, 1679. 
Plein veau aux armes de Nicolas Colbert. Edition originale.  
- Traité de la prière. Paris, Josse, Delespine, 1741. 2 vol. in-8 plein veau de l’époque. (Et) Instructions théologiques et morales sur 
l’oraison dominicale, la salutation angelique (…). Paris, Osmont, 1718. In-8 plein veau de l’époque. Menus défauts.  
- Instructions théologiques et morales sur le Symbole. Paris, Osmont, 1716. 2 vol. in- (Et) Instructions théologiques et morales sur 
les Sacrements. Paris, Osmont, 1719. 2 vol. 
- Instructions théologiques et morales sur le premier commendement du Decalogue (…). Paris, Osmont, 1723. 2 vol. in-8 plein 
veau de l’époque.  
- Apologie de M. Nicole, écrite par lui-mesme, sur le refus qu'il fit en 1679, de s'unir avec M. Arnauld; et sur la Lettre qu'il écrivit 
dans le même temps à M. de Harlay Archevêque de Paris. Amsterdam, Michel-Charle Le Cène, 1734. In-8 plein veau de 
l’époque. 
- La creance de l' Eglise grecque touchant la transsubstantion defendue contre la réponse du ministre Claude au livre de Monsieur 
Arnaud. Paris, Savreux, 1672. In-12 plein vélin à rabats de l’époque. Manque 3 feuillets entre le titre et la permission.  
6 livres                                                                                                                                                          200/300 € 

 
270 (Jansénisme) (NICOLE Pierre (1625-1695). Prejugez légitimes contre les Calvinistes. A Paris, Savreux, 1671. In-8 plein 
veau de l’époque. Reliure frottée. Edition originale.  
- Les pretendus reformez convaincus de schisme. Pour servir de réponse à un Ecrit intitulé Consideration sur les lettres circulaires 
de l’Assemblée du clergé de France de l’Année 1682. Paris, Desprez, Josset, 1684. In-8 plein veau de l’époque, frotté. 
- De l'Unité de l'Eglise, ou réfutation du nouveau système de M. Jurieu. Nouvelle édition. Lille, Brovellio, 1709. In-12  
- Oeuvres de controverse. Paris, Guillyn, 1755. 6 vol. in-12 plein veau de l’époque.  
- (NICOLE Pierre, Antoine ARNAULD et LANCELOT) Nouvelle methode de messieurs de port royal pour apprendre facilement 
la langue latine (…).Amsterdam, Gallet, 1696. In-8 plein veau de l’époque. 
- (NICOLE Pierre, Antoine ARNAULD et LANCELOT) Nouvelle methode pour apprendre facilement la langue grecque (…). 
Paris, vv Brocas, Aumont, Poirion, 1754. In-8 plein veau de l’époque.                                         300/400 € 



 

 
271 (Jansénisme) NOEL Alexandre 1639-1724). Dissertationum ecclesiasticarum trias (…). Parisiis, Du Puis, 1678. In-8 
plein maroquin rouge de l’époque. Plats réglés et ornés. Ex-libris de Scotin.                           100/150 € 
 
272 (Jansénisme) JANSENIUS Cornelius. Tetrateuchus Sive Commentarius in Sancta Jesu Christi Evangelia. Lutetiae 
parisiorum, Roulland, 1688. In-8 plein veau de l’époque. Quelques défauts.  
- LE TELLIER. Père. Histoire des cinq Propositions de Jansenius. Liège, Daniel Moumal, 1699.In-12 plein veau de l’époque. 
Edition originale.  
- PREVILLE (de). La Naissance du Janssenisme découverte à monseigneur le chancelier. Louvain, chez la Veuve de Jacques 
Gravins, 1654. In-8 demi-veau moderne. 
- YSE de SALEON Jean d’. Le système entier de Jansenius et des jansénistes renouvellé par Quesnel (…). S.l. s.n., 1719. In-4 
plein veau de l’époque, frotté. Edition originale. 
- (Mère Agnès ARNAULD). Les Constitutions du monastere de Port Royal du Saint Sacrement. Paris, Desprez, 1721. In-12 plein 
veau de l’époque. 
- BOURSIER. De l'Action de Dieu sur les créatures. Traité dans lequel on prouve la prémotion physique par le raisonnement (…). 
Paris, François Babuty, 1714. 2 tomes en 1 vol. in-4 plein veau de l’époque, charnières faibles. 
- (DU SAUSSOIS). Lettres d'un théologien à M. l'évêque de Soissons pour servir de réponse à celles que ce Prélat a écrite à M. 
l'évêque de Boulogne. Première lettre. S l s n., 1722. 
- HEXAPLES (les) ou les six colomnes sur la Constitution Unigenitus. Amsterdam, Kuiper, 1714. In-4 plein veau. Reliure de 
l’époque frottée. Première édition.8 livres                                                                                                                            150/200 € 

 
273 (Jansénisme) Dictionnaire des livres jansénistes ou qui favorisent le Jansénisme. Anvers, Verdussen, 1752. 4 vol. in-12 
plein veau de l’époque. Difference de reliures. Menus défauts. (Joint) Bibliothèque janséniste ou catalogue alphabétique des 
principaux livres jansénistes ou suspects de Jansénisme qui ont paru depuis la naissance de cette Hérésie. Sl., sn, 1722. In-12 plein 
veau de l’époque.                                                            150/200 € 
 
274 (Jesuite) LOYOLA Ignace de (1491-1556). Exercitia spiritualia. Romae, 1606. In-8 plein vélin, dos refait. Titre gravé. 
(Joint) FRANÇOIS XAVIER (1506-1552). SP Francisci Xaveri epistolarum Libri IV. Antuerpiae, ex officina Plantiniana, 1657. 
In-16 plein vélin de l’époque.                                                                         50/100 € 
 
275 (Jeux) BARBEYRAC Jean. Traité du Jeu, où l'on examine les principales questions de droit naturel et de morale qui ont 
rapport à cette matière. Amsterdam, Humbert, 1709. 2 tomes en 1vol. in-8 plein vélin de l’époque. Frontispice. Édition originale. 
(Joint) LA PLACETTE Jean (1639-1718). Traité des jeux de hazard défendu contre les objections de Mr. de Joncourt, et 
quelques autres. La Haye, Henry Scheurleer, 1714. Edition originale. In-8 plein veau, reliure salie. Titre mouillé.            300/400 €  

 
276 JONSIUS Joannes (1624-1659). Ioannis Ionsii Holsati De scriptoribvs historiæ philosophicæ libri IV. Francfurti, Thom. 
Matth. Gotzil, 1659. In-4 demi-veau de l’époque. Reliure frottée.                           400/500 €  
 
277 La France littéraire, contenant, I. Les Académies établies à Paris et dans les différentes villes du royaume. II. Les Auteurs 
vivants avec la liste de leurs ouvrages. III. Les Auteurs morts depuis l'année 1751 inclusivement, avec la liste de leurs ouvrages. 
IV. Le Catalogue alphabétique des ouvrages de tous les auteurs (par les abbés d'Hébrail et de La Porte). A Paris, chez la Veuve 
Duchesne, 1769-1778.  4 parties reliées en 3vol. in-8 plein veau de l’époque.                                                                 100/150 € 
 
278 LAHARPE Jean-François (1739-1803). Du Fanatisme dans la langue révolutionnaire, ou la persécution suscitée par les 
Barbares du dix-huitième siècle, contre la religion chrétienne et ses ministres. Paris, Migneret, 1797. In-8 veau marbré d’époque. 
Menus défauts.                                                                                         50/100 € 
 
279 LA METTRIE Julien Offray de (1709-1751). OEuvres philosophiques. Amsterdam, 1753. (Leyde, Elie Luzac, 1748 pour 
l’Homme machine). In-12 plein veau d’époque. (Joint du même) Histoire naturelle de l'ame. Traduite de l'Anglois de M. Charp. 
par feu Mr H**, de l'Académie des Sciences. A La Haye, chez Jean Néaulme, 1745. In-8 plein veau de l’époque. Edition 
originale.                                                                                                  200/300 € 
  



 

 
280 LAMY Bernard (1640-1715). Élémens des mathématiques, ou Traité de la grandeur en général, qui comprend 
l'arithmétique, l'algèbre, l'analyse et les principes de toutes les sciences qui ont la grandeur pour objet. Paris, Nyon, 1738. In-8 
plein veau frotté de l’époque. Notes manuscrites sur le titre.  
- Entretiens sur les sciences (…). Lyon, Jeancerte, 1752. In-8 plein veau armorié. 
- Apparatus Biblicus (…). Venetiis, Apud Laurentium Basilium, 1767. In-8 plein vélin de l’époque. 12 planches dépliantes. 

                                                                                                                                                     150/200 € 
 
281 (Latin) PLESSIS D' ARGENTRÉ Charles du (1673-1740). Lexicon philosophicum sive Index latinorum verbum. Hagae-
Comitis, Apud Henricum du Sauzet, 1716. In-4 demi-veau.  
- AINSWORTH Robert. Thesaurus linguae latinae compendarius; or, A compendious dictionary of the Latin tongue (…). 
London, 1746. 2 vol. in-4 plein vélin.  
- VORTIUS Johannes (1623–1676), De latinitate falso suspecta, deque latinae linguae cum (…). Franequeræ, Ex Officini 
Leonardi Strickii, 1698. In-8 plein vélin de l’époque. 
- CLARKE Jean . Introduction a la syntaxe latine (…). Paris, David, 1747. 2 tomes en 1 vol. in-8 plein veau de l’époque.  

                                                                                                                                                     300/400 € 
 
282 (Latin) SCHREVELIUS Cornelius. Lexicon manuale graeco-latinum et latino-graecum. Patavii, Typis Seminarii, 1715. 
In-4 plein veau de l’époque. Première édition italienne. 
- LE BRUN, de la Compagnie de Jésus. Dictionnaire universel françois et latin, tiré des meilleurs auteurs (…). Paris, Barbou, 
1770. In-4 plein-veau de l’époque. 
- (MAGNIER Nicolas) Novitius, seu Dictionarium latino-gallicum Schreveliana methodo digestum ou Dictionnaire latin-françois 
(…). Lutetiae Parisiorum, Apud Carolum Huguier, 1721. In-4 plein veau de l’époque. Reliure usagée.   

                                                                                                                                        100/150 € 
 
283 LAURENT Justinien saint (1381-1456). Laurentii Justiani. Opera omnia. Venetiis Albritius & Rosa, 1751. 2 vol. in-folio 
plein vélin de l’époque. Frontispice gravé.                                                                                   100/150 € 
 
284 LEIBNITZ Gottfried Wilhelm (1646-1716). Pensées sur la religion et la morale. Paris, Nyon, 1803. 2 vol. in-8 demi-
veau. Seconde édition, en grande partie originale. Quelques petites rousseurs. 
- Leibnitii tentamina Theodicaea (…). Tubingae, Bergeriana, 1771. 2 vol. in-8 plein vélin. Reliure pastiche restaurée. Portrait 
gravé de l’auteur. 
- LEIBNIZ & PELLISSON. De la Tolérance des religions. Lettres de M. de Leibniz, et réponses de M. Pellisson. Paris, Jean 
Anisson, 1692. In-12 plein veau de l’époque. Coins émoussés. Ex-libris manuscrit sur le titre. 
- (EMERY Jacques André). Esprit de Leibnitz ou Recueil de pensées choisies sur la religion, la morale, l'histoire (…). Lyon, 
Jean-Marie Bruyset, 1772. 2 vol. in-12, veau de l’époque.                                                         300/400 € 
 
285 (Libertin) LA MOTHE LE VAYER François (1583-1672). Œuvres. Paris, Courbé, 1654. 2 vol. in-folio plein veau de 
l’époque. Charnières faibles. Première édition collective.                                                       200/300 € 
 
286 (Libertin) (LA MOTHE LE VAYER François (1583-1672) Hexaméron rustique ou Les six journées passées à la 
campagne entre des personnes studieuses. Paris, Billaine, 1671. In-12 plein veau de l’époque, charnières fendues. 2ème édition.  
- Nouveaux petits traittez en forme de lettres, escrites a diverses personnes, studieuses. Paris, Augustin Courbé, 1659. In-8 plein 
veau, filet doré d’encadrement sur les plats. Reliure de l'époque. Édition originale. 
- TUBERO ORATIUS (La Mothe le Vayer Francois de) Cinq dialogues faits à l'imitation des anciens (suivi de) Quatre dialogues. 
Francfort, Jean Savius, 1716. 2 vol. in-12 plein veau moderne. Ex-libris.                          300/400 € 
 
287 (Libertin) GUEZ de BALZAC Jean-Louis (1597-1654). Socrate Chrétien et autres Oeuvres du même auteur. Amsterdam, 
Pluymer, 1662. In-12 plein maroquin moderne. Titre gravé.                                                        100/150 € 
 
288 (Libertin) MERSENNE Marin (1588-1648). L'impiété des déistes, athées et libertins de ce temps (…). Paris, Bilaine, 
1624. In-8 plein vélin de l’époque. 1er édition.                                                                          50/100 € 
 
289 (Libertin) BEVERLAND Adrien (1650-1716) De Stolatæ virginitatis lucubratio academica. Lugduni in Batavis, Johannis 
Lindani, 1680. In-8 plein vélin de l’époque. Édition originale.                                                      300/500 €  



 

 
290 (Libertin) (BEVERLAND Adrien (1650-1716) - Jean-Frédéric Bernard (vers 1683-1744)). Histoire de l’état de l’homme 
dans le péché originel. Où l’on fait voir quelle est la source, & quelles sont les causes & les suites de ce péché dans le Monde. 
Imprimé dans le Monde (Amsterdam, Bernard), 1740. Cinquième édition. In-12 plein veau de l’époque.                200/300 € 
 
291 (Libertin) COLLINS Anthony (1676-1729). Discours sur la liberté de penser écrit à l'occasion d'une nouvelle secte 
d'esprits forts, ou de gens qui pensent librement. Traduit de l'Anglois & augmenté d'une Lettre d'un Médecin Arabe. Londres, sn., 
1714. In-8 plein veau de l’époque. Accident au coin superieur, ayant abimé les 50 premiers feuillets, sans altérer le texte. Première 
édition française. (Joint du même) Essai sur la nature et la destination de l'âme humaine. Londres, 1769. In-8 cartonnage. 
Première édition française.                            200/300 €  

 
292 LICHETO Francesco (c. 1460-1520). Peritissimi viri F. Francisci Leuchetti de Brixia (...) In Io. Duns Scot. Paris, 
Granion, 1520. In-4 plein vélin. Titre gravé, texte gothique sur 2 colonnes, lettrines. Ex-libris manuscrit et cachet de bibliothèque 
religieuse.                                                                                                             800/1000 € 
Edition parisienne aux soins de Battista de Castiglione, élève du franciscain Francesco Licheto, spécialiste de Duns Scot, qui 
reprend les commentaires du maître. 
 
293 LINNE Charles (1707-1778). Système sexuel des végétaux. Paris, Ronvaux, An VI (1798). Première édition française. 
In-8 plein veau. Menus défauts. Ex-libris Auguste Arnaud de la Ronzière.  
- Philosophie botanique (...) dans laquelle sont expliqués les fondements de la botanique, avec les définitions de ses parties, les 
exemples des termes, des observations sur les plus rares. Enrichi de figures. Traduite du latin par Fr.-A. Quesné. A Paris, à Rouen, 
chez Cailleau, chez Leboucher, 1788. In-8 demi-veau de l’époque. Accident. Première traduction française, 11 planches. Index.  
- Caroli a Linné equitis systema vegetabilium secundum classes, ordines, genera, species, cum characteribus et differentiis. 
Gottingae, Dietrich, 1774. In-8 plein vélin de l’époque.                                                                      200/300 € 

 
294 LIPENIUS Martin (1630-1692). Bibliotheca realis theologica (…). Francfort, Johannis Friderici, 1688. 2 tomes in-folio 
plein vélin, plats réglés, motif central estampé. Reliure de l’époque. Frontispice. Ex-libris bibliothèque de séminaire. (Joint) 
Bibliotheca realis philosophica, 1682. 2 tomes in-folio, ibid. Premières éditions.                         200/300 €  
 
295 LIPSE Juste (1547-1606). Opera omnia quae ad criticam propriie spectant Quibus accessit Electorum Liber secundus 
(…). Antuerpiae, apud Christophorum Plantinum, 1585. In-4 plein veau, plats ornés. Reliure de l’époque restaurée. Edition 
originale.                                                                                                                              300/400 € 
 
296 LIPSE Juste (1547-1606). Opera omnia (…). Antuerpiae, ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1637. 4 vol. in-folio 
plein vélin. Titre gravé.                                                                                                   500/600 € 
 
297 LIPSE Juste (1547-1606). Opuscula (…). Lugduni Batavorum, Fredericum Haring, 1693. 2 tomes en 1 vol. in-4 broché. 
Contient : De Militia Romana (Antuerpiae, ex officina Plantiniana, Balthasaris Moreti, 1630), Admiranda (…) (Antuerpiae, ex 
officina Plantiniana, Balthasaris Moreti, 1630), De Amphitheatro, etc. Planches gravées, tableaux.                               150/200 € 
 
298 LIPSE Juste (1547-1606). Justi Lipsi. Admiranda, sive, De Magnitudine romana Libri quattuor (…). Parisiis, Robertum 
Nivelle, 1598. In-4 plein vélin de l’époque. Menus défauts. 
- Admiranda, sive, De Magnitudine romana (...). Tertia editio. Antverpiæ, ex officina Plantiniana, 1605. In-4 plein vélin de 
l’époque. 
- Iusti Lipsi De magistratibus veteris populi romani et de veteri scriptura latinorum libelli posthumi (…). Turnoni, Claudium 
Michaelem, 1610. In-12 plein vélin.                                                                                              200/300 € 
 
299 LIPSE Juste (1547-1606). De la Constance. Traicté auquel en forme de devis familier est discouru des affictions, & 
principalement des publiques, & comme il le faut résoudre à les supporter. Augmenté outre les précedentes impressions d'un 
épitome & d'annotations en la marge. Cologne, Chouet ; 1615. In-12 plein vélin de l’époque. Quelques rousseurs. 
- Monita et exempla politica. Libri duo qui virtutes et vitia principum spectant. Amsterdam, Blaeu, 1630. In-16 plein vélin de 
l’époque. Tritre-frontispice. 
- Epistolarum selectarum centuariae VIII (…). Pars I et II. Monachii, Hermanni, 1694. In-8 plein vélin. Notes manuscrites. 

       200/300 € 
 



 

300 LIPSE Juste (1547-1606). De cruce, libri tres. Ad sacram profanamque historiam utiles. Antuerpiae, Ex Officina 
Plantiniana, 1695. In-8 plein vélin de l’époque. Ouvrage illustré de 23 bois gravés. 22 figures gravées sur cuivre dans le texte 
représentant, pour la plupart, différentes méthodes de crucifixion.                                        300/400 € 
 
301 (Littérature) LORRIS Guillaume de - MEUNG Jean de, dit Clopinel. Le Roman de la Rose (…) Accompagné de 
plusieurs autres Ouvrages. Amsterdam, JF Bernard, 1735. 3 vol. in-12 plein veau. Ex-libris. Charnières et coiffes abimées 
- MILTON John (1608-1674) (1749-. Le paradis perdu. Poëme héroique, traduit de l'anglois, avec les remarques de M. Addisson. 
Nouvelle édition, revûë et corrigée. Paris, Ganeau, 1743. 2 vol. in-12 plein veau.  
- MILTON John. Le Paradis perdu, poème héroïque traduit de l'Anglois, avec les remarques de M. Addisson. Nouvelle édition 
augmentée du Paradis reconquis. La Haye, van Duren, 1777. In-12 plein veau de l’époque. 
- POLIGNAC cardinal de (1661-1741). L’anti-Lucrèce. Poème sur la religion naturelle. Bruxelles, Foppens, 1772. 2 tomes en 1 
vol. in-8 plein veau de l’époque. Dos frotté avec manque.  
- CREBILLON Claude-Prosper Jolyot de (1707-1777). Œuvres de Monsieur de Crebillon. Paris, La Compagnie des Libraires, 
1749. 3 vol. in-12 plein veau de l’époque.  
- SAINT-EVREMONT (1614-1703). Œuvres mêlées de Mr. de Saint-Evremont. Paris, chez Claude Barbin, 1690. 2 vol. in-4 plein 
veau de l’époque. Menus défauts.  
- SAINT-EVREMONT. Nouvelles oeuvres mêlées de Monsieur de Saint-Evremont. Paris, chez Claude Barbin, 1700. In-8 plein 
veau de l’époque. Portrait. E.O. 
- (SAINT-EVREMONT) (COTOLENDI Ch.) Saint-Evremoniana ou Recueil de diverses pièces curieuses. Avec des pensées 
judicieuses, de beaux traits d'histoire et des remarques très utiles, de M. de Saint-Evremont.Paris, Antoine Billy, 1710 in-12 plein 
veau de l’époque. Portrait gravé en frontispice.  
- SCARRON Paul (1610-1660). Cent quatre vers contre ceux qui font passer leurs libelles diffamatoires sous le nom d'autruy, par 
M. Scarron. Paris, T. Quinet, 1651. In-4 cartonnage moderne. 
- SCARRON Paul. Les dernières œuvres de Monsieur Scarron (…). Amsteram, wetstein, 1713. 2 parties en vol. in-12 plein veau 
de l’époque. Portrait et frontispice.  
- THEOPHILE de VIAU (1590-1626). Les Œuvres de Théophile, divisées en trois parties (...) A Lyon, chez Antoine Cellier, 
1677. 2 parties en 1vol. in-12 plein veau de l’époque. Charnière fendues. Portrait de l'auteur en frontispice. 
- THOMAS Antoine Léonard (1732-1785) Œuvres diverses. Amsterdam Van Harrevert 1772. 2 parties en 1 vol. in-8 plein veau.  
- THOMAS Antoine Léonard (1732-1785). Œuvres de M. Thomas (…). Amsterdam, Moutard, 1773. 4 vol. in-12 plein veau de 
l’époque.  
- VOITURE Vincent (1597-1648). Oeuvres. Paris, Mauger, 1693. 2 tomes en 1 vol. in-8 plein veau de l’époque. Reliure restaurée.  
- VOITURE. Lettres et autres œuvres (…) Amsterdam Mortier, 1709. 2 vol. in-12 plein veau, plats réglés. Portrait et frontispice. 
15 livres                                                                                                                                                         200/300 € 

 
302 (Littérature) BARCLAY John (1582-1621) Argensis. Nunc primum illustrata. Lugd. Bat. Ex officina Francisci Hackii, 
1659. In-8 plein vélin à petits rabats, titre gravé.  
- BERNIS Cardinal de (1715-1794). Œuvres mêlées (…). Genèves, Antoine Philibert, 1752. In-8 plein veau de l’époque.  
- (BERNIS Cardinal de). Œuvres complètes de M. le C. de B***. Londres, 1771. 2 tomes en 1 vol. in-8 plein veau de l’époque.  
- LA BRUYERE Jean de. Les caractères de Théophraste avec les caractères ou Les moeurs de ce siècle, et la clé. Amsterdam, de 
Graf, 1708. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque.  
- LA BRUYERE Jean de. Les caractères de Théophraste avec les caractères ou Les moeurs de ce siècle. Paris, chez Michel-
Etienne David, 1750. 2 vol. in-12 plein veau. Reliure de l'époque frottée. Portrait frontispice et vignette de titre gravés.  
- LA ROCHEFOUCAULD François duc de (1613-1680). Œuvres morales suivies d’observations et d’un supplement (…) par 
Agricola de FORTIA. Basle, Decker, 1798. In-8 demi-veau à coins. 
- LA ROCHEFOUCAULT. Réflexions ou sentences et maximes morales (…). Lausanne, Marc-Michel Bousquet & Comp, 1747. 
In-12 plein veau de l’époque. 
- LA ROCHEFOUCAULD François duc de. Les Pensées, Maximes, et Reflexions Morales de Francois VI, Duc de La 
Rochefoucauld. Paris, Nyon 1777. In-12 plein veau de l’époque frotté. 8 livres                           100/150 € 
  



 

 
303 (Litterature illustrée) LE SAGE (1668-1747). Le diable boiteux. Nouvelle édition corrigée, refondue & ornée de Figures. 
A Londres, Pierre Van Cleef, 1755. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. Frontispice et 12 figures. Menus défauts.  
- (LONGUS). Les Amours pastorales de Daphnis et Chloe. (Paris, Coustelier), 1745. In-12 plein veau de l’époque, filets dorés sur 
les plats, tranches dorées. Charnières fendues. Frontispice, fleuron, vignettes et 8 figures hors texte gravées dont celle dite des 
Petits pieds, 4 signées par J.B. Scotin.  
- BOILEAU Nicolas. Œuvres. Nouvelle édition, reveuë & augmentée. Paris, Esprit Billiot, 1713. 2 parties en un vol. in-4 plein 
veau de l’époque. Édition ornée d'un portrait gravé par P. Drevet d'après F. de Troy et de 6 figures hors texte illustrant Le Lutrin, 
gravées par G. Scotin d'après C. Gillot.  
- VOLTAIRE. La Henriade de Monsieur Voltaire. Nouvelle édition, considerablement augmentée, enrichie de Figures en Taille-
douce. A Amsterdam, par la Compagnie, 1759. 2 tomes en 1 vol. in-12 plein veau de l’époque. Portrait gravé. 
- (VOLTAIRE François-Marie Arouet de). La Pucelle d'Orléans, poème divisé en vingt chants, avec des notes. Nouvelle édition, 
corrigée, augmentée & collationnée sur le Manuscript de l'Auteur. sl, sn, 1762. In-8 plein veau de l’époque. 20 figures. Menus 
défauts.  
- TASSO Torquato (1544-1595). La Gerusalemme Liberata. Londra, Livorno, Gio. Tom. Massie Com., London, 1778. Portrait, 
titres gravés et 20 figures. In-12 plein veau de l’époque. 
- MARMONTEL Jean-François 1722-1799). Bélisaire. Paris, Merlin, 1767. In-8 plein veau de l’époque, Charnières fendues et 
coins émoussés. 5 figures. Edition originale.  
- MARMONTEL Jean-François. Oeuvres posthumes. Paris, Chez Xhromet, An XIII-1804. 2 vol. in-12 demi-veau. Usures.  
8 livres                                                                                                                                                           400/500 € 

 
304 LOCKE John (1632-1704. Essai philosophique concernant l'Entendement humain, où l'on montre quelle est l'étendue de 
nos connoissances certaines, et la manière dont nous y parvenons. Traduit de l'Anglois par M. Coste. Quatrième édition. 
Amsterdam, Mortier, 1742. In-4 plein veau de l’époque. Portrait gravé de l'auteur. Ex-libris. Quelques pages brunies. 
- Le même titre à Amsterdam, Aux Dépens de la Compagnie, 1758.  
- Abrégé de l'Essay sur l'entendement humain, traduit de l'anglais par Mr Bosset. Londres, Jean Nourse, 1751 In-12 plein veau de 
l’époque. Charnières faibles. Portrait gavé de l’auteur. 
- Elemens de physique. Amsterdam et Leipzig, 1750. In-12 demi-maroquin moderne. (Et) Le Christianisme raisonnable (...). 
Amsterdam, Zacharie Chatelain, 1731. 2 vol. in-8 plein veau de l’époque. Portrait de l'auteur en frontispice. 
- Du Gouvernement civil, traduit de l’Anglois. Édition exactement revue & corrigée sur la dernière de Londres, augmentée d’un 
précis historique de la vie de l’auteur, & ornée de son portrait. À Londres, et se trouve à Paris, Servière, 1783. In-12 plein veau de 
l’époque. Notes manuscrites. 
- De l'éducation des enfans traduis de l'anglois de M. Locke par M. Coste. Amsterdam, Uytwerf, 1744. 5ème édition revue et 
corrigée. 2 tomes en un vol. in-12 plein veau de l’époque. 6 livres                                       300/400 € 
 
305 LOMBARD Pierre (c. 1100-1160). Sententia. Gaufridi de Marnef et François Regnault, 1514. Plein veau de l’époque 
décoré de frises et motifs estempés à froid. Texte gothique sur 2 colonnes. Ex-libris C.N. Radoulesco.                 1000/1500 € 
 
306 LUDOVICO DE DIEU (1590-1642). Animadversiones sive Commentarius in quatuor Evangelia: In quo, collatis Syri 
imprimis, Arabis, Evangelii Hebraei, Vulgati, Erasmi et Bezae versionibus difficiliora quaeque loca illustrantur et variae 
lectiones conferuntur (…). Lugduni Batavorum, Ex Officinam Bonaventura e & Abrahami Elzevir, 1631. Petit in-4 cartonnage. 

                                                                                                                         200/300 €  
 
307 LULLE Raymond (1232?-1316). Arbor scientiae venerabilis et caelitus illuminati patris Raymundi Lullii Maioricensis 
(…). Lugduni, Ex officina Ioannis Pillehotte, sumpt. Ioannis Caffin, & Francisci Plaignard (...), 1635. In-4 plein vélin de 
l’époque.                                                                                                                              200/300 €  
 
308 (Lutheranisme) Erasme ALBERE. L'Alcoran des Cordeliers. Tant en latin qu'en François. C'est à dire Recueil des plus 
notables bourdes & blasphemes de ceux qui ont osé comparer Sainct François à Jesus Christ: tiré du grand livre des Conformitez, 
jadis composé par frère Barthelemi de Pise, Cordelier en son vivant. Nouvelle édition ornée de figures dessinées par B. Picart. A 
Amsterdam, Aux dépens de la Compagnie., 1734. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. 2 frontispices et 21 gravures  
1 planche dépliante.                                        200/300 € 
 
309 (Lutheranisme) ARNDT Johann (1555-1621). (Wahres Christentum). Francfort, 1733. In-8 plein veau de l’époque. En 
gothique. Gravures.                                                                                                                150/200 € 



 

 
310 (Lutheranisme) BUDDEUS Jean François (1667-1729). Traité de l'athéisme et de la superstition. Amsterdam, Pierre 
Mortier, 1740. In-8 plein maroquin. Portrait gravé. Quelques pages brunies. (Joint) Le même en latin. Traiecti ad Rhenum, Vonk 
van Lynden, 1737. In-8 plein vélin.                                                                       150/200 € 

 
311 (Lutheranisme) (BUDDEUS Jean François (1667-1729). Clementem Romanum atque Irenaeum non favere missae 
pontificiae, dissertatione historico-theologica... Jo. Ernesto Grabio opposita.(…). Ienae, Baillar, s.d. (1705?). In-4 plein vélin de 
l’époque. 
- Io. Francisci Buddei Parerga historico-theologica. Ienna, Hartung, 1719. In-8 plein veau de l’époque. Filets et tranches dorés, 
dos frotté. 
- Io. Francisci Buddei Selecta juris naturae et gentium. Halae Saxonum, Orphano Trophii, 1704. In-8 plein veau de l’époque. 
- Io. Francisci Buddei Elementa philosophia practicae. Halae Magdeburgicae, Zeitlerum, 1712. In-8 plein vélin. Pages brunies. 
- Elementa philosophiae instrumentalis (…). Halae-Saxonum, Orphanotrophii, 1722. In-8 plein veau de l’époque.  
5 livres                                                                                                                                                         100/150 € 
 
312 (Lutheranisme) MELANCHTHON Philippe (1497-1560). Corpus doctrinae christianae (…). Argentorati, Rihelius, 1580. 
In-8 demi-veau. Reliure usée. (Joint) Caspar PEUCER (1525-1602). Commentarius de praecipuis divinationum generibus. 
Witebergae, Lufft, 1572. In-8 plein vélin à rabats de l’époque.                                          200/300 €  

 
313 (Lutherianisme) REINBECK Johann Gustav (1683-1741). Reflexions philosophiques sur l'immortalité de l'ame 
raisonnable: Avec quelques remarques sur une lettre dans laquelle on soutient que la matière pense. Traduit de. l'allemand. 
Amsterdam et Leipzig, Chez Arkstee & Merkus, 1744. In-12 plein veau de l’époque. 
- SCHARFF Johannes (1595-1660). Exemplaris Metaphysica (…). Wittebergae, Zachariae Schureri, 1625. In-12 plein vélin 
moderne. 
- URSINUS Jean-Henri (1608-1667). De Zoroastre Bactriano, Hermete Trismegisto, Sanchoniathone Phoenicio (…). Nuremberg, 
Typis & Sumtibus Michaelis Endteri, 1661. In-8 cartonnage. Page de titre remontée. Edition originale. 
- CONCORDIA. Pia et unanimi consensu repetita confessio fidei et doctrinae electorum (…).Leipzig J Grosse, 1704. In-8 plein 
vélin de l’époque. (Relié avec) RECHENBERG Adam (1642-1721). Appendix Tripartita Isagogica Ad Libros Ecclesia 
Lutheranae Symbolicos. Leipzig J Grosse, 1704. 4 livres                                                      100/150 € 
 
314 MACHIAVEL Nicolas (1469-1527). Tutte le opere (…) divise in V parti. S.l.n.n. 1550 (1635). In-4 plein vélin, tranches 
dorées. Quelques pales mouillures et brunissures.                                                                     500/600 € 
Edition dite « edizione della testina » 8-320-(4)-106-(1 f blanc)-(14)-280-152-158. 
 
315 MACHIAVEL Niccolas (1469-1527). Nicolai Machiavelli Florentini. Historiae florentinae libri octo. Hagae Comitis, 
apud Adrianum Vlacq.,1658. Titre gravé.                                                                                   150/200 €  
 
316 MACHIAVEL Nicolas. (1469-1527). Oeuvres. Nouvelle édition. La Haie, aux Dépens de la Compagnie, 1743, 6 vol. in-
12. Reliure de l’époque très frottée.                                                                                                 200/300 € 

  



 

 
317 MAIMBOURG Louis (1610-1686). Histoire de la décadence de l’Empire après Charlemagne (…). Paris, Mabre-
Cramoisy, 1680. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. Seconde édition. 
- Histoire du schisme des Grecs. Paris, Sébastien Mabre-Cramoisy, 1677. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. Reliure frottée. 
Frontispice. 
- Histoire du grand schisme d'Occident. Paris, s. d. [1679]. 2 tomesen 1vol. in-12 plein vélin à recouvrement de l’époque. Seconde 
édition. 
- Histoire de l'hérésie des iconoclastes et de la translation de l'empire aux françois. Paris, Sébastien Mabre-Cramoisy, 1674. In-4 
plein veau de l’époque. Édition originale. Ex-libris. 
- Histoire de la Ligue. Paris, Sebastien Mabre-Cramoisy, 1683. 2 vol. in-12. Reliure frottée.  
- Histoire du Lutheranisme. Paris, Sébastien Mabre-Cramoisy, 1680. In-4 demi-veau. Mors et charnières fottés. Faux-titre gravé. 
- Histoire du Calvinisme. Paris, Sebastien Mabre-Cramoisy, 1682. 2 tomes en 1 vol. in-8.  
- Histoire du pontificat de S. Grégoire le Grand. Lyon, Thomas Amaulry, 1686. In-12 plein veau de l’époque frotté. Faux-titre 
gravé. 
- Traité historique de l’etablissement et des prerogatives de l’Eglise de Rome (…). Paris, Mabre-Cramoisy, 1685. In-12 plein veau 
de l’époque, dos abimé avec manque. 
- Histoire de l’Arianisme (…). Paris, Mabre-Cramoisy, 1678. In-12 plein veau de l’époque. Tome 1 seul.  
10 livres                                                                                                                                                                      600/800 € 
 
318 MAIRAN Jean-Jacques Dortous de (1678-1771). Lettres Au R. P. Parrenin (...) contenant diverses questions sur la 
Chine. Paris, Imprimerie Royale, 1770. In-8 plein vélin de l’époque.                                         500/600 € 
 
319 (MALEBRANCHE Nicolas de (1638-1715). De la Recherche de la vérité. Où l'on traitte de la nature de l'Esprit de 
l'homme, & de l'usage qu'il en doit faire pour éviter l'erreur dans les Sciences. Quatrième Edition revuë, & augmentée de plusieurs 
Eclaircissemens. Paris, André Pralard, 1678. In-4 plein veau de l’époque. Quatrième édition, en partie originale. Ouvrage mis à 
l'Index en 1709. (Joint du même le même titre) La 7ème édition. Paris, David, 1721. In-4 plein vélin de l’époque. (Et) La 7ème 
édition. Paris, David, 1721. 4 vol. in-12 plein veau de l’époque.                                                                                        100/150 € 
 
320 (MALEBRANCHE Nicolas de (1638-1715). Traité de la nature et de la grace, par l'auteur de La Recherche de la Vérité. 
Dernière édition, augmentée de plusieurs eclaircissemens qui n'ont point encore paru. (Relié avec) Defense de l'auteur de la 
Recherche de la vérité contre l'accusation de Mr de La Ville. Rotterdam, Reiner Leers, 1684. In-12 plein vélin de l'époque. 
Quatrième édition pour le premier titre, anti-janséniste, il sera mis à l'index en 1690. Édition originale pour la réponse à Louis de 
Valois.                                                            300/400 € 
 
321 (MALEBRANCHE Nicolas de (1638-1715). Traité de la nature et de la grace. Rotterdam, Reinier Leers, 1712. In-12 
plein veau armorié.                                                                                                                   50/100 € 
 
322 (MALEBRANCHE Nicolas de (1638-1715). Trois lettres de l'auteur de La Recherche de la Vérité, touchant la défense de 
Mr. Arnaud contre la Réponse au Livre des vrayes & fausses idées. Rotterdam, R. Leers, 1685. in-12 plein veau armorié. Reliure 
de Mourlier. Édition originale. (Joint) Deux lettres du P. Malbranche touchant le II & III volume des réflexions philosophiques & 
théologiques de Mr Arnauld. Rotterdam, Leers, 1687. In-12 plein veau de l’époque, charnières fendues.                    50/100 € 

 
323 MALEBRANCHE Nicolas de (1638-1715). Entretiens sur la métaphysique, sur la religion. Rotterdam, Leers, 1690. In-
12 plein veau de l’époque. 
- Entretiens sur la métaphysique, sur la religion, et sur la mort. Nouvelle édition, revue, corrigée & augmentée. A Paris, chez 
Michel David, 1711. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque.  
- Conversations chretiennes dans lesquelles on justifie la verité de la religion et de la morale de Jesus-Christ. Rouen, Behourt, 
1695. In-12 plein veau de l’époque.  
- Reflexions sur la premotion physique. Paris, David, 1715. In-12 plein veau de l’époque. Découpe sans altérer le texte sur la page 
de titre. 
- Traité de Moral. Nouvelle édition (…). Lyon, Plaignard, 1697. 2 parties en 1 vol. in-8 plein veau très frotté.  
Ensemble                                                                                                                                                         100/150 € 
  



 

 
324 MARCEL Guillaume (1647-1708). Tablettes chronologiques contenant avec ordre l'etat de l'eglise en orient & en 
occident les conciles generaux & particuliers les autheurs ecclesiastiques les schismes heresies & opinions qui ont este 
condamnees - nouvelle edition.  Paris, Chez Esprit Billiot, 1709. In-12 plein veau de l’époque. Faux-titre gravé et planche.  

                                                                                                                         100/150 € 
 
325 MARIOTTE Edme (1620-1684). Œuvres comprenant tous les traitez de cet auteur, tant ceux qui avoient déjà paru 
séparément, que ceux qui n'avoient pas encore été publiés. La Haye, Jean Neaulme, 1740. 2 tomes en 1 vol. in-4 plein veau de 
l’époque. Coiffes et charnières abimées. Pales rousseurs.                                            200/300 € 

5 planches dépliantes pour le Traitez de la Percussion ou choc des corps, 8 planches pour le Quatrième Essai de la nature des 
couleurs, 9 planches pour le Traitez du mouvement des eaux, 3 planches pour un mouvement des pendules, 1 planche pour Essai 
de logique, soit 26 planches, numérotées de I à XXV, deux planches IV. 
 
326 MARIVAUX Pierre Carlet de Chamblain de (1688-1763). Œuvres de Théâtre. Portrait gravé de l’auteur. Paris, 
Duchesne, 1758. (Joint) Les Comédies de Monsieur de Marivaux (…). Paris, Briasson, 1732. Soit 5 et 2 vol. in-12 plein veau de 
l’époque, dos plats ornés.                                                                                                  200/300 € 
 
327 MARTIAL. M. Valerii Martialis. Epigrammata. Amstelaedami, Gallet, 1701. In-8 plein vélin de l’époque. 23 planches 
gravées. (Joint) Le même, plein veau de l’époque. Ex-libris E.C. de la Noue.               100/150 € 
 
328 MAUPERTUIS Pierre-Louis, Moreau de (1698-1759). Les Oeuvres de Monsieur de Maupertuis. Leipsic, chez Jean 
Gottlob Immanuel Breitkopf, 1752. In-4 plein veau de l’époque. Pales rousseurs.                          150/200 € 

 
329 MAUPERTUIS Pierre-Louis, Moreau de (1698-1759). Œuvres. Nouvelle edition corrigée & augmentée. Lyon, J.-M. 
Bruyset, 1756. 4 vol in-8 plein veau de l’époque, frotté. Portrait gravé.                                        150/200 € 
 
330 (MAUPERTUIS Pierre-Louis, Moreau de (1698-1759)). Venus physique. Sl., sn., 1751. In-12 plein veau de l’époque. 
Charnières fendues. 6ème édition.                                                                                                             100/150 € 
 
331 (Médecine) BOERHAAVE Herman. Institutions de Médecine. Paris Huart, Briasson, Durand 1743. 8 vol. in-12 plein 
veau de l’époque. 2ème édition.                                                                                                    100/150 € 
 
332 (Médecine) BOERHAAVE Herman (1668-1738). Aphorisme de Cognoscendis et Curandis Morbis (…) Lugdun 
Batavorum, J. vander Linden, 1721. (Relié avec) Libellus de Materia Medica et Remediorum formulis (…). Lugdun Batavorum, I. 
Severinum, 1721. In-12 plein veau de l’époque. Reliure frottée. 
- Aphorismi de cognoscendis et curandis morbis, in usum doctrinae domesticae digesti. Paris, Cavelier, 1728. (Relié avec) 
Libellus de materie medica et remediorum formulis, quae serviunt aphorismis de cognoscendis et curandis morbis. Paris, Cavelier, 
1720. In-12 plein veau de l’époque. Notes manuscrites.  
- Institutiones medicae in usus annuae exercitationis domesticos. Parisiis, Cavelier, 1747. In-8 plein veau, dos abimé, restauré.  
- Traité de la vertu des médicamens. Traduit du latin par de Vaux. Paris, Osmont, 1729. In-8plein veau de l’époque. 
4 livres                                                                                                                                                                        200/300 € 
 
333 (Medecine) BROWNE Thomas (1605-1682). Religo Medici. Juxta Exemp. Lugd. Batovor, 1644. In-12 plein maroquin 
rouge de l’époque, filets et tranches dorés. Titre-frontispice gravé.                                        200/300 € 

 
334 (Médecine) CANAPE (JEAN) Opuscules de divers auteurs médecins, Lyon, 1552. In-12. Manque des pages.  

                                                                                                                                                                     50/100 € 
 
335 (Medecine) CONNOR Bernard (c.1666–1698). Evangelium medici, seu, Medicina mystica de suspensis naturæ legibus, 
sive, de miraculis. Ienae, Crökeri, 1706. In-8 cartonnage moderne.                                         200/300 € 
 
336 (Medecine) LICETI Fortunio (1577-1657). De Luminis natura efficientia Libri tres. Utini, Schiratti, 1640. In-4 plein 
vélin, taché, de l’époque. (Joint du même) De ortu animae humanae Libri III (…). Francofurti, Ioannis Saurii, 1606. In-8 plein 
vélin de l’époque.                                                                                                                            100/150 € 
 



 

337 (Medecine) STAHL Georg Ernst (1659-1734). Theoria medica vera physiologiam et pathologiam (…). Halle, Typis et 
impensis Orphanotrophei, 1708. In-4 plein vélin à recouvrement de l’époque. Portrait. Menus défauts.                    200/300 € 
 
338 (Medecine) TISSOT Samuel Auguste (1728-1797). Avis au peuple sur sa santé (…). Amsterdam, Harrevelt, 1764. 2 
tomes en 1 vol. in-8 plein veau de l’époque. (Joint du même) L’Onanisme. Dissertation sur les maladies produites par la 
masturbation. Lausanne, Marc Chapuis et compagnie, 1766. In-8 plein veau del’époque. 3ème édition.                     100/150 € 

 
339 (Medecine) ZIMARA Marcantonio (1470-1532). Les Problèmes d'Aristote - et autres philosophes et médecins, selon la 
composition du corps humain. Aveux ceux de [Marc-Antoine de] Zimara. Paris, Veuve Jean Regnoul, 1617, in-12 plein vélin de 
l’époque.                                                                                                                 100/150 € 
 
340 (Médecine) BERKELEY George, Evêque de Cloyne. Recherches sur les vertus de l'Eau de Goudron, où l'on a joint des 
Réflexions Philosophiques sur divers autres sujets. Traduit de l'Anglois. Amsterdam, Pierre Mortier, 1745. In-12 plein veau de 
l’époque. 
- CARON Jean-Charles-Félix (1739-1824). Compendium institutionum philosophiae (…). Parisiis, Tilliard, 1770. 2 vol. in-
8 plein veau de l’époque. Gravures. Coins abimés. 
- HOFFMANN Friedrich (1660-1742). Friderici Hofmanni Dissertationes physico-medicae curiosae selectiores (…).Lugduni 
Batavorum, apud Theodorum Haak, 1708. 2 parties en 1 vol. in-8 plein veau de l’époque. Frontispices, vignettes de titre. 
Charnières et dos légèrement frottés. Ex-libris manuscrit.  
- LIEUTAUD Joseph (1703-1780). Elementa physiologiae (…). Amsterdam, Detournes, 1749. In-8 plein veau de l’époque. 
Reliure frottée.  
- VERDRIES Johann Melchior (1679-1735). Physica sive in naturae scientiam introductio (…). Gissae, Mulleri, 1735. In-8 plein 
veau. Rousseurs. 
- WECKER Johann Jacob (1528-1585). De secretis libri XVII (…). Basilae, Ludovici Regis, 1642. In-8 plein vélin de l’époque, 
titre manuscrit au dos. Brunissures. 6 livres                                          300/400 €  
 
341 Mémoires pour l'histoire des sciences & des beaux-arts. Paris, Maubert, Herrissant, Mai 1758. In-12 plein 
maroquin de l’époque, filets d’encadrements sur les plats.                                                             50/100 € 
 
342 MENOCHIUS. R. P Giovanni Stefano (1575-1655). Stefani Menochii, doctoris theologi commentarii totius s. scripturae, 
Ex optimis quibusque Auctoribus collecti. Avenione, Chez Josephum Tilan et Joannem Aubert, 1767-1768. 2 vol. in-4 reliés plein 
veau de l’époque. (Joint) SEGNERI Paul (1624-1694). Manna animae (…) Dilingae, Caspari Bencard, 1699. In-8 plein vélin orné 
de motifs estampés à froid, fermoirs incomplet.  100/150 € 
 
343 (MIRABEAU Comte de (1749-1791). Histoire secrète de la cour de Berlin, ou correspondance d’un voyageur françois, 
depuis le mois de juillet 1786 jusqu’au 19 janvier 1787. Sl., sn., 1789. 2 vol. in-8 plein veau de l’époque. Édition originale de ce 
livre qui fût condamné, par arrêt du 10 février 1789, à être lacéré et brûlé. 
- Lettres originales de Mirabeau, écrites du Donjon de Vincennes, pendant les années 1777, 78, 79 et 80, contenant tous les détails 
sur sa vie privée, ses malheurs et ses amours avec Sophie Ruffei, marquise de Monnier, recueillies par P. Manuel. Paris, Garnery, 
1798. 8 vol. plein veau de l’époque, dos frottés. Pages légèrement brunies. 3ème édition.  
- Élégies de Tibulle. Paris, s.n., an VI 1798. 3 vol. in-8 plein veau. Portrait gravé et 14 figures. Seconde édition de la traduction 
par Mirabeau.  
- Projet d'Adresse aux François, sur la Constitution civile du Clergé; adopté et présenté par le Comité ecclésiastique à l'Assemblée 
Nationale dans la séance du 14 janvier 1791. A Paris, de l'Imprimerie Nationale, 1791. In-8 broché.                       300/450 € 

  



 

 
344 MIRABELLIUS Nanus Domenicus. Novissima Polyanthea, in libros XX. dispertita. Dominicus (Nanus Mirabellius), 
Bartholomäus Amantius, Francisco Torti, Joseph Lang. Francofurti, Lazari Zetzneri, 1613. 2 vol. in-folio plein veau de l’époque. 
Reliure frottée. 
- Novissima Polyanthea: In Libros XX Dispertita : Opus praeclarum, suauißimis floribus celebriorum sententiarum, cum 
Graecarum, tum Latinarum refertum, Dominicus (Nanus Mirabellius), Bartholomäus Amantius, Francisco Torti, Joseph Lang. 
Francofurti, Zetzner, 1617. 2 vol. in-folio . plein vélin. Des pages brunies. Ouvrage est mis à l'Index.  
- Polyanthea opus suavissimis floribus (…). Gervasii, Ex Typis Vignonianis, 1604. In-4 demi-basane. Menus défauts.  

                                                                                                                                                     300/400 € 
 
345 MOLIERE Jean-Baptiste Poquelin dit (1622-1673). Œuvres de Moliere. Nouvelle édition augmentée de la vie de 
l’auteur, & des remarques historiques & critiques par M. de Voltaire. A Paris, Veuve David, 1785. 8 vol. in-12 plein veau de 
l’époque. Gravures.                                                                                                     300/400 € 
 
346 (Molinisme) MOLINA Luis de (1535-1600). Opera omnia. Coloniae Allobrogum, Bousquet, 1733. 2 vol. in-folio demi-
veau rouge à coins. (Joint) PIERRE de SAINT JOSEPH (1594-1662). D. Petro A S. Ioseph Fuliensi Idea theologiae speculativae 
(…). Parisiis, Josse, 1653. Faux-titre gravé à la date de 1640. In-12 plein vélin de l’époque abimé. (Joint du même) D. Petro A S. 
Ioseph Fuliensi Idea philosophia moralis sev ethica. Parisiis, Josse, 1659. In-12 plein vélin de l’époque.   

                                                                                                             50/100 € 
 
347 MONTAIGNE Michel de (1533-1592). Les Essais (…). Edition nouvelle corrigée et augmentée d’un tiers outre les 
premières impressions; plus la vie de l’auteur extraite de ses propres écrits. Paris, Guillaume Loyson, 1625. In-4 plein veau de 
l’époque, filets d’encadrement sur les plats. Reliure restaurée. Brunissures. (Joint du même) Les Essais. Amsterdam, Aux dépens 
de la Compagnie, 1781. 3 vol. in-8 plein veau de l’époque. Reliures abimées et differentes.                                      150/200 € 

 
348 (MONTESQUIEU Charles de Secondat, baron de (1689-1755). Œuvres. Nouvelle édition revue, corrigée et 
considérablement augmentée. Amsterdam, Leipzig, Arkstée et Merkus, 1772-1779. 7 vol. in-12 reliure de l'époque usagée. 

                                                                                                                                        100/150 € 
 
349 (MONTESQUIEU Charles de Secondat, baron de (1689-1755). Considérations sur les causes de la grandeur des romains, 
et de leur décadence (…). Paris, David, 1755. In-12 plein veau de l’époque. Reliure frottée. Frontispice. (Joint du même) De 
l'esprit des loix ou du rapport que les loix doivent avoir avec la Constitution de chaque gouvernement, les mœurs, le climat, la 
religion, le commerce etc (…). Genève, Barrillot et fils, 1750. 3 vol. in-12 plein veau de l’époque. Nouvelle édition.    50/100 € 

 
350 (MONTESQUIEU Charles de Secondat, baron de (1689-1755). Lettres persanes. Cologne, Marteau, 1739. 2 tomes en 1 
vol. in-12 plein veau de l’époque. (A la suite) (POULLAIN DE SAINT-FOIX). Lettres turques. Cologne, Marteau, 1739. (Joint) 
Lettres persanes. Cologne, Marteau, 1744. 2 tomes en 1 vol. in-12 plein veau de l’époque. (A la suite) (POULLAIN DE SAINT-
FOIX). Lettres turques. Cologne, Marteau, 1744.                              150/200 € 
 
351 MONTPENSIER. Mémoires de Mademoiselle de Montpensier (…). Anvers, Hey, 1730. 6 vol. in-12 plein veau de 
l’époque.                                                                                                                                                        100/150 € 

 
352 MURET Marc Antoine de (1526-1585). Variarum lectionum, libri VIII. Ad Hippolytum Estiensem, cardinalem ac 
principem illustrissimum. Paris, Marc Locqueneulx, 1578. — Juvenilia. Ibid., 1579. 2 ouvrages en un vol. in-16, plein vélin de 
l’époque.                                                                                                                   200/300 €  
 
353 (NEWTON). ALGAROTTI Francesco (1712-1764). Le Newtonianisme pour les dames ou entretiens sur la lumière, sur 
les couleurs et sur l’attraction. Paris, Montalant, 1738. 2 tomes en 1 vol. in-8 plein veau de l’époque. Dos abimé avec manque. 
Première édition française. (Joint) VOLTAIRE. Elemens de la Philosophie de Neuton. Nouvelles édition. Londres, s.n., 1744. In-8 
plein veau de l’époque. Reliure frottée. Portrait gravé                                                       200/300 € 

 
354 NOEL François Père. Les Livres classiques de l’empire de la Chine. Paris, De Bure, Barrois, 1784. 2 vol. (sur 7) in-12 
plein veau de l’époque, filets doés sur les plats.                                                                      150/200 € 
  



 

355 (Occultisme) AGRIPPA de Nettesheim (1486-1535).  Henrici Cornelii Agrippae ab Nettesheym De incertitudine & 
vanitate omnium scientiarum & artium (...). Hagae-Comitum, A. Vlacq, 1653. .(Relié avec) De Nobilitate & praecellentia. 1 
feuillet déchiré (pp. 181/182) avec 1 feuillet manuscrit complétant le texte manquant In-12 plein veau de l’époque. Coins et 
coiffes émoussés. (Joint du même) Heinrich Cornelius Agrippa. De incertitudine et vanitate omnium scientiarum et artium liber 
(…). Francofurti & Lipsiae, Pleneri, 1693. In-12 demi-vélin à coins. Faux-titre gravé.                                                 150/200 €  
 
356 (Occultisme) ALBERT Le Grand (1200-1280). Alberti cognomento Magni De secretis mulierum, libellus, nuper à 
mendis repurgatus: Eivsdem De virtvtibus herbarum, lapidum, & animalium quorundam libellus. Item De mirabilibvs mundi, ac 
de quibusdam effectibus causatis à quibusdam animalibus, etc. In-8 plein veau. Reliure du 17ème siècle.                150/200 € 

 
 357 (Occultisme) DEL RIO Martino (1551-1608). Disquisitionum magicarum (…). Lugduni, Cardon, 1612. In-4 plein vélin 
de l’époque. Titre gravé. (Joint du même) Martini Antonii Delrii (...) Syntagma tragoediae latinae (…).Lutetiae Parisiorum, 
sumptibus Petri Billaine, 1620. In-4 plein vélin de l’époque. Menus défauts.            400/500 € 

 
358 (Occultisme) LENGLET DU FRESNOY l'Abbé (1674-1755). Recueil de dissertations, anciennes et nouvelles, sur les 
apparitions, les visions & les songes. Paris et Avignon, 1751-1752. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. Edition originale. Ex-
libris. Manque le titre du vol.1.                                                                       300/400 € 

 
359 (Occultisme) SIBILLA Bartolomeo. Speculum peregrinarum quaestionum (…). Venetiis, Zalterium, 1587. In-8 plein 
vélin taché de l’époque.                                                                                                                200/300 €  
 
360 (Occultisme) MÉNESTRIER Claude François (1631-1705). La Philosophie des images énigmatiques, où il est traité des 
énigmes, hiéroglyphiques, oracles, prophéties, sorts, divinations, loteries, talismans, songes, centuries de Nostradamus, de la 
baguette. Lyon, Jacques Guerrier, 1694. 1 vol. in-12 plein veau frotté de l’époque. Une planche.                                150/200 €  
 
361 (Occultisme) COLLIN de PLANCY Jacques-Albin ((1793-1881). Dictionnaire critique des reliques et des images 
miraculeuses. Paris, Guien et compagnie, 1821-1822. 3 vol. in-8 demi-basane. Edition originale.                                      100/150 € 

 
362 (Occultisme) NOSTRADAMUS.- GUYNAUD Balthasar. La Concordance des Prophéties de Nostradamus avec 
l'histoire, depuis Henri II jusqu'à Louis le Grand, la vie et l'apologie de cet auteur, ensemble quelques essais d'explication sur 
plusieurs de ses autres prédications, tant sur le présent que sur l’avenir. Paris, Jacques Morel, 1693. in-12 plein veau de l’époque. 
Portrait gravé. Ex-libris. Édition originale.                                150/200 € 

 
363 PANCKOUCKE Charles Joseph (1739-1798. De l'homme et de la reproduction des différents individus (…).Ouvrage qui 
peut servir d'introduction & de défense à l'Histoire naturelle des animaux par M. de Buffon. A Paris, 1761. In-12 plein veau de 
l'époque. Edition originale.                                                                                       150/200 €  
 
364 (PASCAL Blaise (1623-1662) Les Provinciales ou lettres écrites par Louis de Montalte à un provincial de ses amis, & 
aux RR.PP. Jésuites. Huitième édition, dans laquelle on a ajouté la Lettre d'un Avocat du Parlement à un de ses amis. Cologne, 
Schoute, 1685. In-12 plein veau de l’époque.  
- Les Provinciales ou lettres écrites par Louis de Montalte à un provincial de ses amis, & aux RR.PP. Jésuites. Nouvelle édition. 
Sl., sn., 1700. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. Portrait de Pascal et Nicole.  
- (DANIEL Gabriel). Réponse aux lettres provinciales de L. de Montalte, ou entretiens de Cléandre et d’Eudoxe. Bruxelles, 
Eugène Henry Fricx, 1697. In-12 plein veau de l’époque. Ex-libris.                                         100/150 €  
 
365 PASCAL Blaise (1623-1662). Pensées de Monsieur Pascal sur la religion & sur quelques autres sujets, qui ont esté 
trouvées après sa mort parmy ses papiers. Lyon, Adam Demen, 1675. In-12 plein veau de l’époque, dos et charnières abimés, titre 
sali et déchiré sans manque. 
- Pensées de M. Pascal sur la religion & sur quelques autres sujets. Paris, Desprez, 1748. In-12 plein veau de l’époque.  
- Pensées de Monsieur Pascal sur la religion & sur quelques autres sujets. Nouvelle édition augmentée (…). Paris, Desprez, 1754. 
In-8 plein veau de l’époqueGalerie de ver sans gravité.                                                       100/150 € 
  



 

 
366 PERNETTI Jacques (1696-1777). Lettres philosophiques sur les physionomies. J. Neaulme, 1746. In-12 plein veau 
de l’époque. Frontispice. Edition priginale. (Joint le même titre). 1748. Seconde édition. 2 frontispices. 

                                                                                                                                        100/150 € 
 
367 PERNETY Antoine-Joseph (1716-1796). Les Fables égyptiennes et grecques, dévoilées & réduites au même principe, 
avec une explication des hiéroglyphes et de la guerre de Troye. Paris, Bauche, 1758. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. 
Charnières faibles, reliure frottée. Ex-libris. (Joint du même) Dictionnaire mytho-hermétique dans lequel on trouve les Allégories 
Fabuleuses des Poètes, les Métaphores, les énigmes et les Termes barbares des Philosophes Hermétiques expliqués. Paris, 
Delalain, 1787. In-8 demi-veau, 1 plat détaché.                                                                   200/300 € 
 
368 PETRARQUE Francesco (1304-1374). Il Petrarcha , con l'espositione d'Alessandro Vellutello, di novo ristampato con 
più cose utili in varii luoghi aggiunte. Venetia, Domenico Giglio, 1552. In-8 plein veau du 17ème siècle. Coins émoussés. Lettrines 
et 6 vignettes gravées. Quelques marges courtes.                                          100/150 € 

 
369 PETRARQUE Francesco (1304-1374). De Remediis Utriusque Fortunae Libri Duo (…). (Genève), le Preux, 1613. In-12 
plein veau de l’époque. Accrocs aux mors. (Joint du même) Les Œuvres amoureuses de Pétrarque, traduite en français avec 
l’Italien à costé (…). Paris, Estienne Loyson, 1669. In-12 plein veau de l’époque, abimé. Frontispice. (Et) Rime (…) riscontrate e 
corrette. Sopra ottimi testi a penna coll'aggiunta delle varie lezioni e d'una nuova Vita dell'autore. In Firenze, nella Stamp. 
all'insegna d'Appolo, si vende da Giuseppe Pagani, 1748. In-8 broché, couverture d’attente. (sans le portrait).      100/150 € 
 
370 (Philosophie) CAULIER Simon. Simonis Caulerii Rhetoricorum libri quinque. Editio tertia. Parisiis, Marnef, Cavellat, 
1606. In-8 plein vélin à rabats.  
- CORDONNIER Hyacinthe (dit Thémiseul de Hyacinthe) (1684-1746). Recherches philosophiques sur la nécessité de s’assurer 
par soi-même de la vérité (…).In-8 plein veau. Traces d’humidité. 
- DU HAMEL Jean-Baptiste (1624-1706). Philosophia vetus et nova ad usum scholae accommodata (…). Noribergae, Ziegeri, 
Gerardo, 1682. 2 tomes en 1 vol. in-4 plein vélin de l’époque. Faux-titre gavé. Complet ? 
- DU HAMEL Jean-Baptiste. Philosophia universalis sive commentarius (…). Lutetiae Parisiorum, Thibout, Esclassan, 1705. In- 
8 plein veau de l’époque.      Science et théologie. 
- DUHAN Laurent (1656-1726). Philosophus in utramque partem. Paris, Nicolas Simart, 1714. In-12 plein veau de l’époque. 
Défauts d’usage.  
- GERAUD de CORDEMOY abbé Louis (1626-1684). Reflexions importantes (…). Paris, Babuty, 1715. In-8 plein veau de 
l’époque. In-4 plein vélin de l’époque. Page de tire restaurée.  
- HEEREBOORD Adriani (1614-1661). Meletemata philosophica: in quibus pleraeque res metaphysicae ventilantur, tota ethica 
(…) explicatur, universa physica per theoremata & commentarios exponitur, summa rerum logicarum per disputationes traditur 
(…). Amstelaedami : Sumptibus JHenrici Wetstenii, 1680. In-4 plein vélin de l’époque. Pièce de titre abimée.  
- HOLYDAY Barten (1593–1661). Philosophiae Politico-Barbara (…). Oxoniae, Turner, 1633. In-8 cartonnage. Titre gravé.  
- LELEVEL Henri (1665_ ?). La Vraie et la fausse métaphysique où l'on réfute les sentiments de Régis, avec plusieurs 
dissertations (…). Rotterdam, Leers, 1694. In-12 plein veau de l’époque, plats armoriés. Dos et coins abimés avec manque.  
- LIGNAC Joseph-Adrien Lelarge de (1710-1762)). Elémens de métaphysique tirés de l'expérience : ou lettres à un matérialiste 
sur la nature de l'âme. Desaint et Saillant, 1753. In-12 plein veau de l’époque. Reliure frottée.  
- LIGNAC Joseph-Adrien Lelarge de (1710-1762)). Présence corporelle de l'homme en plusieurs lieux, prouvée possible Par les 
principes de la bonne Philosophie. Paris, Rozet, 1764. In-12 plein veau de l’époque. Édition originale posthume.  
- MARTEAU Jean. Philosophie morale divisée en trois livres. Paris, Courbe, 1656. In-4 plein veau de l’époque, plats réglés. 
Reliure frottée. 
- PURCHOT Edmond (1651-1734). Institutiones philosophicae ad faciliorem veterum et recentiorum philosophorum (…). 
Patavii, Manfrè, 1738. 5 vol. in-12 plein vélin de l’époque. Ex-libris Banzi. 13 livres             200/300 € 

  



 

 
371 (Philosophie XVIIIe) LA PORTE Joseph de (1714-1779). L'esprit de l'Encyclopédie ou Choix des articles les plus 
curieux, les plus agréables, les plus piquans, les plus philosophiques de ce grand dictionnaire (…). A Genève, Briasson, Le 
Breton, 1771. 5 vol. in-12 plein veau de l’époque. Brunissures.  
- TERRASSON Abbé (1670-1750). La Philosophie applicable à tous les objets de l'Esprit et de la Raison. Ouvrage en réflexions 
détachées. Précédé des Réflexions de M. D'Alembert (…). A Paris, Chez Prault & fils, 1754. In-12 plein veau de l’époque, filets 
dorés sur les plats.  
- (DUCLOS Charles (1704-1772). Considérations sur les moeurs de ce siècle. Amsterdam, Aux dépens de la Compagnie, 1751. 
In-8 plein veau de l’époque. 
- GIBERT Balthazar (1662-1741), Jugemens des savans sur les auteurs qui ont traité de la rhétorique (…). Paris, J. Estienne, 
1713. 2 vol. ou faut-il 3 ? in-12 plein veau de l’époque. 
- DE LUC Jacques François (1698-1780). Observations sur les savans incredules et sur quelques-uns de leurs écrits. Genève, 
1762. In-8 demi-veau.                                                                                                               100/150 € 
 
372 (Philosophie XVIIIe) ARCHDEKIN Richard (1618-93). Theologia Tripartita universa. Colon. Agrippinae, Hertz, 1700. 
In-4 plein vélin de l’époque, petits manques.  
- GÉRARD Alexandre (1728-1795). Essai sur le goût, augmenté de trois dissertations sur le même sujet, par Mrs de Voltaire, 
d'Alembert, & de Montesquieu. Paris, Delalain, Dijon, Veuve Coignard, 1766. In-8……., Première édition de la traduction.  
- BURKE Edmund (1729-1797). Recherches philosophiques sur l’origine des idées que nous avons du Beau & du Sublime, 
précédé d’une dissertation sur le gout (…). Londres, Hochereau, 1765. 2 tomes en un vol. in-8, cartonage.  
- HUTCHESON Francis (1694-1746). Logicae compendium (…). Argentorati, Lorenz, 1771. In-8 demi-vélin à coins. (Et) REID 

Thomas (1710-1796). Recherches sur l'entendement humain d'après les principes du sens commun. J. Meyer, 1768. 2 vol in-12 
plein veau.  
- MARTIN Benjamin (1704-1782). Grammaire des sciences philosophiques, ou Analyse abrégée de la philosophie moderne, 
appuyée sur les expériences, traduit de l'anglais (...). Paris, Briasson, 1764. In-8 cartonnage. 2 tableaux et 22 planches.  

                                                                                                                                                      200/300 €  
 
373 (Philosophie XVIIIe) (VAUVENARGUES Luc Clapiers de (1715-1747). Introduction à la connoissance de l'esprit 
humain, suivie de Réflexions et de maximes. À Paris, Chez Antoine-Claude Briasson, 1747. In-8 plein veau de l’époque.  
- BOUREAU-DESLANDES André-François (1689-1757). Histoire Critique de la Philosophie Ou l'On Traite de Son Origine, de 
Ses Progrès (…). Amsterdam, Changuion, 1756. 4 vol. in-12 plein veau de l’époque. 
- LEVESQUE DE BURIGNY J. (1692-1785). Histoire de la philosophie païenne, ou, Sentiments des philosophes et des peuples 
payens les plus célèbres sur dieu, sur l’âme et sur les devoirs de l’homme, La Haye, Pierre Gosse et Pierre DeHondt, 1724. 2 vol. 
in-12. Edition originale.  
- (LEVESQUE DE POUILLY Louis Jean) (1691-1751). Théorie des sentimens agréables, où après avoir indiqué les règles que la 
nature suit dans la distribution du plaisir, on établit les principes de la théologie naturelle, et ceux de la philosophie morale. Paris, 
de Bure père, 1774, petit in 8 plein veau de l’époque. Frontispice. Cinquième édition.  
- (ILHART de la CHAMBRE François (1698-1753). Abrégé de la philosophie ou dissertations sur la certitude humaine (…). 
Paris, Delaguette, 1754. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque.                                          150/200 € 

  



 

374 (Philosophie allemande) GOCLENIUS Rudolph (1547-1628). Rodolphi Goclenii Scholae seu disputationes physicae: 
more academico ferè propositae & habitae plaeraeque omnes in schola illustri Cattorum. Marpurgi, Egenolphi, 1595. In-8 
cartonnage. 
- MAGIRUS Johannes (c.1560 –1596). Physiologiae Peripateticae libri sex (…). Genevae, Pernet, 1621. In-8 plein vélin de 
l’époque.  
- MELANDER Otto (1571-1640). Jocorum atque seriorum, tum novorum, tum selectorum, atque imprimis memorabilium (…). 
Francofvrti, Ex Libraria Palthenianorum Officina Cura Hartmanni Palthenii, 1617. In-12 plein veau de l’époque. Quelques trous 
de vers marginaux en fin de volume.  
- MENCKE Johann Burkhard (1674-1732). De charlataneria eruditorum declamationes duae, cum notis variorum. Acessit epistola 
Sebastiani Stadelii (...). Amstelodami, 1716. In-12 demi-veau. Frontispice.  
- MICHAELIS Johann David (1717-1791). Commentationes societati regiae scientiarum goettingensi per annos 1763, 1764, 1765 
et 1768 (…). Bremae, Försteri, 1769. In-4 demi-veau. 450 €  
- WESSELING Peter (1692-1764) fut un philologue allemand. Observationum variarum Libri duo. Amstelaedami, Wetstenios & 
Smith, 1727. In-8 plein veau. Quelques brunissures. 
- REUSCH Johann Peter (1691-1758). Systema metaphysicum antiquiorum (…). Iena, Croekerianae, 1743. In-8 plein vélin à 
petits recouvrements de l’époque. 7 livres                                                           200/300 € 

 
375 (Philosophie allemande) WOLF Christian (1679-1754). Cours de mathématique, qui contient, toutes les parties de cette 
science, mises à la portée des commençans. Traduit en François et augmenté considérablement par D.*** (A.J. Pernetty et Dom 
Berzillac). Paris, Charles-Antoine Jombert, 1747, 3 vol. in-8 plein veau de l’époque. Planches. 
- Philosophia prima sive Ontologia (...). Editio nuova. Francofurti et Lipsiae, Rengeriana, 1736. In-4 plein veau de l’époque. 
- Philosophia prima sivé Ontologia (…). Veronae, Ramazini, 1736. In-4 plein veau de l’époque. Menus défauts.  
- Psychologia empirica methodo scientifica pertractata, (…). Veronae, Ramanzini, 1736. In-4 plein vélin de l’époque.  
- Psychologia rationalis methodo scientifica pertractata, (…). Veronae, Ramanzini, 1737. In-4 plein vélin de l’époque. 
- Horae subsecivae marburgenses quibus philosophia (…). Veronae, Moroni, 1770. In-4 plein vélin de l’époque. 
- Philosophia rationalis sive logica: methodo scientifica pertractata (…). Francofurti et Lipsiae, Rengeriana, 1740. In-4 plein vélin 
de l’époque. 
- Philosophica Christiani Wolfii mathematum ac Philosophiae (…). Veronae, Dominici Pajelte, 1738. In-4 broché. 
- Christiani Wolfii Oratio de sinarumphilosopia pratica (…). Francofurti, Andreae & Hort, 1726. In-4 plein vélin de l’époque. 
- Psychologie ou Traité de l’ame (…). Amsterdam, Pierre Mortier, 1742. In-12 plein veau de l’époque. Charnières fendues. 
- Compendium elementorum a Christiano Wolffio (…). Lausanne et Genève, Bousquet, 1742. 2 vol. in-8 plein veau de l’époque. 
Charnières et coiffes frottées. 22 et 23 planches. 
- Philosophia ad publicum. Francoforti & Lipsiae, Rengeriano, 1729 et 1730. 3 vol. cartonnage. 
- Aerometriae elementa (…). Lipsi, 1709. In-12 plein veau de l’époque. Dos frotté. Brunissures. 8 planches. 
- Tabulae sinuum atque tengentium tam naturalium (…).Francoforti & Lipsiae, Rengeriano, 1728. In-8 plein vélin, taché, de 
l’époque. 
- Le Philosophe –Roi et Le Roi-Philosophe II. La Théorie des Affaires-publiques (…). Berlin, Haude, 1740. In-4 plein veau. 
Reliure de l’époque. 15 livres                                                          300/400 € 
 
376 PICCOLOMINI Alessandro (1508-1579). La prima parte della philosophia naturale (suivi de) La seconda parte. (…). 
Roma, Valgrisi, 1551 (et) In Vinegia, Valgrisio, 1554. In-8 plein vélin de l’époque. (Joint) L’Instrumento de la philosophia. 
Roma, Valgrisi, 1551.                                                                                                   200/300 €  
 
377 PLUCHE Noel (1688-1761). La Mécanique des langues et l'art de les enseigner. Paris, Veuve Estienne, 1751. Edition 
originale. In-12 plein veau.                                                                                                   150/200 € 
 
378 (PLUCHE Noel). Histoire du ciel, ou l’on recherche l’origine de l’idolatrie, et les méprises de la philosophie, sur la 
formation des corps célestes, et de toute la nature. Nouvelle édition. Paris, chez les Frères Estienne, 1778. 2 vol. in-8 plein veau de 
l’époque. Frontispice et 24 planches gravées hors texte.                 100/150 € 
 
379 (PLUCHE abbé). Le Spectacle de la nature. Paris, Veuve Etienne & Fils, 1749. 9 vol. in-12 plein veau de l’époque. 
Frontispice et nombreuses gravures. Quelques déchirures sans manque.                                        200/300 € 

  



 

 
380 PLUQUET Fr.-A.-A (1716-1790). Mémoires pour servir à l'histoire des égarements de l'esprit humain par rapport à la 
religion chrétienne ou Dictionnaire des Hérésies, des erreurs et des schismes, précédé d'un discours lequel on recherche quelle a 
été la religion primitive des hommes, les changements qu'elle a soufferts jusqu'à la naissance du christianisme, les causes 
générales, les liaisons et les effets des hérésies qui ont divisé les chrétiens. A Paris, chez Nyon, Barrois et P. Fr. Didot le Jeune, 
1762. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. Edition originale.                           100/150 € 

 
381 POPE Alexandre (1688-1744). Œuvres complètes, traduites en françois. Nouvelle édition revue, corrigée, augmentée du 
texte anglois mis à côté des meilleurs pièces et ornée de belles gravures. Paris, Vve Duchesne, 1779. 8 vol. in-8 plein veau 
marbré. Portrait et 17 figures par Marillier.                                                                                    150/200 € 
 
382 POPE Alexandre (1688-1744). Lettres choisies de Pope sur differents sujets de morale et de littérature. Paris, Davidts 
(…), 1753. 
- Nouvelle traduction de l’Essai sur l’homme en vers français (…). Paris, Jombert, 1783. In-8 demi-veau.  
- Les Principes de la morale et du goût. En deux poëmes, traduit de l'anglois de M. Pope, par M. Du Resnel. Nouvelle édition. 
Paris, Briasson, 1745. In-8 plein veau de l’époque.- Le même titre à Londres 1750             50/100 € 

 
383 (Protestantisme) Histoire des camisards, où l`on voit par quelles fausses maximes de politique, et de religion, la France a 
risqué sa ruïne, sous le règne de Louis XIV. Londres, Moise Chastel, 1744. 2 tomes en 1 vol. in-12 plein veau de l`époque. 
Charnières faibles. Édition. Ouvrage anonyme parfois attribué à Éleazard Maurillon.                         100/150 € 
 
384 (Protestentisme) MORNAY Philippe de, sieur du Plessis-Marly (1549-1623). De la vérité de la religion chrétienne. 
Contre les athées, épicuriens, païens, juifs, mahumédistes, et autres infidèles. Anvers, Christofe Plantin, 1582. In-8 plein vélin 
restauré. Trace de pales mouillures. Ex-libris manuscrit. (Joint le même titre) Jacob Stoer, 1590. In-16 plein vélin de l’époque.  

                                                                                                           200/300 € 
 
385 (Protestantisme) PUFENDORF Samuel, baron de. Le Droit de la nature et des gens ou sytème général (…). Basle, 
Thourneisen, 1732. (Suivi de) Jean BARBEYRAC. ? 2 vol. in-4 plein veau de l’époque. Quatrième édition revue et 
considérablement augmentée. Portrait gravé de l’auteur avec déchirure, et déchirure avec manque sur le titre du tome 1.  
- Les Devoirs de l'Homme et du Citoyen tels qu'ils lui sont présentés par la loi naturelle. Traduction de Jean Barbeyrac 
(…).Amsterdam, P. de Coup, 1718. 2 vol. in-8 plein veau de l’époque. Coins émoussés. Portrait gravé.  
- De Officio hominis et civis, juxta legem naturalem, libri duo. Holnia & Hamburgi, Gottfried, 1689. Edtio secunda. In-12 plein 
vélin relié avec 1 feuillet blanc entre chaque feuillet imprimé. Notes manuscrites.           200/300 € 

 
386 (Protestentisme) BOYER Pierre, ministre. L’abregé de l’histoire des Vaudois (…). La Haye, Meindert Uitwerf, 1691. In-
12 plein veau de l’époque.                                                                                                150/200 € 
 
387 (Protestantisme) (LE CLERC Jean (1657-1736)). Parrhasiana ou pensées diverses. S.l. n. d. (1699). In-12 plein veau de 
l’époque. Première édition. Ex-libris. 
- Defense des sentiments de quelques théologiens de Hollande sur l'histoire critique du Vieux Testament. Amsterdam, Desbordes, 
1686. In-8 plein veau de l’époque. 
- Opera philosophica in quatuor volumina digesta. Amstelodami, de Lorme, 1704. In-12 demi-veau. Ex-libris. 
- Clerici Ars critica volumina tria. Lipsiae, sumptibus Theophili Georgi, 1713. In-8 plein vélin à recouvrement de l’époque.  
- VERNES Jacob (1728-1791). Confidence philosophique. Quatrième édition revue et fort augmentée. Londres, 1788. 2 
tomes en 1 vol. in-8 plein veau de l’époque, frotté. Rousseurs.  
- CASTELLION Sébastien (1515-1563). Biblia sacra Sébastiani Castellionis (…). Francofurti, Thomam Fritsch Lipsiens, 1697. 
In-4 plein vélin de l’époque. 6 livres                 300/400 € 

  



 

 
388 (Protestantisme) LA PLACETTE Jean (1639-1718). Traité de l’autorié des sens contre la transsubstantiation. 
Amsterdam, Gallet, 1700. In-12 plein vélin de l’époque. Frontispice. 
- LA PLACETTE Jean. Reponse à deux objections qu’on oppose de la part de la Raison (…). Amsterdam, Etienne Eoger, 1707. 2 
vol. in-12 plein veau. 
- ABBADIE Jacques (1654-1727). Traité de la vérité de la religion chétienne où l'on établit la religion chrétienne par ses propres 
caractères. La Haye Jean Neaulme 1741. 3 vol. in-12 plein veau de l’époque.  
- ABBADIE Jacques. L'Art de se connaître soi-même ou la Recherche des Sources de la Morale. La Haye, Neaulme, 1741. In-12 
plein veau de l’époque. Coins émoussés.  
- ABBADIE Jacques Les Droits de Dieu, de la nature et des gens (…). Amsterdam, s.n., 1775. In-12 plein veau de l’époque.  
- ALLIX Pierre (1641-1717). Nectarii Patriarchæ Hierosolymitani Confutatio Imperii Papæ. Londini, Joannem Taylor, 1702. In-8 
plein veau mosaïqué. Ex-libris de l’évèque de Salisbury.  
- ALLIX Pierre. La discipline ecclésiastique des Églises reformées de France, avec les observations (…). A La Haye, chez Pierre 
Gosse, & Compagnie, 1760. In-8 plein veau de l’époque.  
- ALLIX Pierre. La discipline ecclesiastique des eglises reformées de France (…). A LA Haye, Pierre Gosse, 1760. In-8 plein 
veau.                                                                                                                                                         100/150 € 

 
389 (Protestantisme) Jacques LENFANT (1661-1728). Histoire de la guerre des Hussites et du Concile de Basle. Utrecht, 
Corneille Le Febvre, 1731. 2 tomes en un vol. in-4 plein veau de l’époque. Charnières, coins et coiffes usés. 10 portraits gravés 
hors texte.                                                                                                     100/150 € 

 
390  (Protestantisme) BUCER Martin (1491-1551). Novissima confessio Martini Bucerri (…). Lipsiae, 1562. In-8 plein veau, 
plats ornés de motifs estampés à froid.                                                                                    100/150 € 
 
391 (Protestantisme) DAILLE Jean (1594-1670). Ioannis Dallaei De scriptis, quae sub Dionysii Areopagitae et 
Ignatii Antiocheni nominibus circumferuntur, libri duo. (…). Genevae, sumptibus Ioannis Antonii & Samuelis de 
Tournes, 1666. In-4 plein veau de l’époque. Charnières fendues, brunissures éparses.  
- DU BOSC Pierre (1623-1692). Sermons sur divers textes de l'ecriture sainte. Rotterdam, Reinier Leer, 1687. In-8 plein vélin de 
l’époque. 
- SHERLOCK Guillaume (1641-1707). De l’immortalité de l’ame et de la vie eternelle. Amsterdam, Humbert, 1708. In-8 plein 
veau de l’époque. Reliure frottée.                                                                                     100/150 € 
 
392 (Quiétisme) MOLINOS Miguel de (1628-1696). Recueil de diverses pièces concernant le quiétisme et les quietistes ou 
Molinos, ses sentimens et ses disciples. Amsterdam, Wolfang et Savouret, 1688. In-12 plein veau de l’époque.             300/400 € 

 
393 (Quietisme) BOSSUET. Divers Ecrits ou Memoires sur le livre intitulé : Explication des Maximes des Saints, & 
Sommaire de la Doctrine en ce livre en latin en en françois. Declaration des Sentiments des trois Evesques, aussi en latin et en 
françois, avec une Préface sur l'Instruction pastorale donnée à Cambray le 15 de Septembre 1697. Paris, Anisson, 1698. In-8 plein 
veau de l’époque. Plats réglés. Edition originale.  
- LA BRUYÈRE, Jean de Dialogues posthumes sur le Quiétisme. Paris, Osmont, 1699. In-12 plein veau de l’époque. Edition 
originale.  
- (FENELON (1651-1715)) Reponse de M. l’archevèque de Cambray à l’écrit de M. l’évèque de Meaux intitulé Relation sur le 
Quiètisme. In-12 plein vélin. Exemplaire débroché 
- (FENELON). Explication des maximes. 1697. In-12 plein veau, charnières frottées. Édition originale.  
- (PHELYPEAUX Jean, abbé) Relation de l'origine, du progres et de la condamnation du quietisme répandu en France, avec 
plusieurs anecdotes curieuses. Sl., sn., 1732. 2 parties en 1 vol. i.n-8 plein veau de l’époque. Menus défauts. (Les particuliers 
accusés d’avoir participé à l’impression de ce livre furent condamnés à etre mis et attachés au Carcan en 1733).  
- SEGNERI Paul. Le quiétiste, ou les illusions de la nouvelle oraison de quiétude. Paris, Mabre-Cramoisy, 1687. In-12 plein vélin 
moderne. Edition originale pour la traduction française.  
- (BOURZEIS abbé de) Conférences de deux Théologiens molinistes sur un libellé faussement intitulé Les sentiments de Saint 
Augustin, & de toute l’Eglise. 1650.                                                                                   300/400 € 

  



 

394 RABELAIS François (1483-1553). Les Œuvres (…) Contenant cinq livres de la vie, faits dits Heroiques de Gargantua, 
de son fils Pantagruel. Plus, la Prognostication Pantagrueline, ou Almanac pour l’An perpetuel, Auec l’Epistre du Limousin 
Excoriateur : Et la Cresme Philosophale. Le tout de nouveau reveu, corrigé restitué en plusieurs lieux. Lyon, Jean Martin, s.d. 
(1608). In-12 plein maroquin havane au décor estampé à foid. Reliure pastiche du 16ème sc. 
5 livres en 3 parties-347 pp., (3 ff.), 469 pp., (4 ff.), 166 pp., (17 ff. dernier blanc)-. le titre du cinquième livre porte la date de 
1608 en chiffres arabes. On retrouve la figure de la “dive bouteille” page 157 du Cinquiesme livre.                        400/500 € 

 
395 RABELAIS. (Les Œuvres contenant 5 Livres). Sl., sn, 1626. In-8 plein veau, reliure légèrement frottée. Manque le titre 
du Livre I.                                                                                                                                           50/100 € 

 
396 RACINE Jean (1639-1699). Œuvres. Paris, Cellot, 1768. 7 vol. in-8 plein veau de l’époque. Reliure salie, charnières 
faibles. Portrait et 12 figures d’après Gravelot.                                                                                  100/150 € 
 
397 RECUEIL des plus belles pièces des poëtes françois, tant anciens que modernes, avec l’histoire de leur vie par l’auteur 
des Mémoires & Voyage d’Espagne. Amsterdam, Gallet, 1692. 5 vol. in-12 plein veau glacé, plats réglés, dos ornés. Reliure de 
l’époque. Frontispice gravé. Ex-libris. Anthologie, dite Recueil de Barbin, qu’on attribue aussi à Fontenelle et à Madame 
d'Aulnoy.                                                                                                    600/800 € 
 
398 REGIS Pierre Sylvain (1632-1707). Systême de philosophie, contenant la logique, la metaphysique, la physique et la 
morale. Paris, d'Anisson, Posuel, Rigaud, 1690. 2 vol. in-4 plein veau de l’époque. Un portrait-frontispice gravé par Thomassin, 
une carte dépliante de l'hémisphère sud, et nombreuses figures gravées dans le texte. Edition originale. Si complet          300/400 € 
 
399 RÉGNIER Mathurin (1573-1613). Les Épistres et autres oeuvres de Régnier, avec des remarques. — Les Satyres, avec 
des remarques. Londres, Lyon & Woodman, 1730. 2 tomes en 1 vol. in-8 plein veau de l’époque. Ex-libris de M. Le Long, Maitre 
des comptes.                                                                                                   100/150 € 
 
400 (Religion) ABELLY Louis ou Abelli (1603-1691). Medulla Theologica, Lyon, Comba, 1678. In-4 plein veau de 
l'époque. 2 parties en 1vol.  
- ABELLY Louis ou Abelli (1603-1691). Les veritez principales et plus importantes de la foy et de la justice chretienne (…). 
Paris, 1688. In-8 plein veau de l’époque. 
- ARCHIMBAUD Theodore. Les Soliloques de Pecheur Penitent avec Jesus Souffrant, ou Entretiens Affectueux Du Pécheur 
vivement touché du souvenir de ses crimes, avec Jesus-Christ (…). Lyon, Delaroche, 1749. In-12 plein veau, filets d’encadrement 
surles plats.  
- GALLIFFET Joseph de (1663-1749). L'Excellence de la devotion au coeur adorable de Jesus-Christ. Nancy, Baltasard, 1745. In-
4 plein veau de l’époque. Ex-libris. 
- LALLEMANT Pierre (1622-1673). Les Saints Désirs de la Mort (…). Paris, Herissant, 1754. In-8 plein veau de l’époque.  
- LAMBERT Joseph (1654-1722). La manière de bien instruire les pauvres, et en particulier les gens de la campagne. Paris, 
Morin, 1779. In-8 plein veau. 
- (NIEUWENTYT Bernard (1654-1718) L'Existence de Dieu démontrée par les merveilles de la nature. Paris, Vincent, 1725. In-4 
plein veau de l’époque. 29 planches dépliantes. 1 page de notes manuscrites sur un feuillet blanc, évoquant Chateaubriand. Ex-
libris manuscrit.  
- RAPIN René (1621-1687). L’Esprit du Christianisme. Lyon, Guerrier, 1694. In-12 plein veau de l’époque. 4ème édition. 
- THIERS Jean-Baptiste (1636-1703). Traité des superstitions (…). Paris, Antoine Dezallier, 1697-1704. 4 vol. in-12 plein veau 
de l’époque, difference de reliure pour le tome 4. 150 € theologine français. 
- THIERS Jean-Baptiste. De la plus solide, la plus nécessaire et souvent la plus négligée de toutes les Dévotions. Paris, Jean de 
Nully, 1703. 2 tomes en 1vol. in-12 plein de l’époque.10 livres                                       200/300 €  

  



 

 
401 (Religion) DURAND Guillaume (1230-1296). Gulielmi Durandi, Mimamentis episcopi, i.v.d clarissimi rationale 
divinorum officiorum (…). Lugduni, Antonii Cellier,1672. In-4 plein veau de l’époque. Exlibris. 
- FLECHIER. Recueil des Oraisons funèbres (…). Nouvelle édition dans laquelle on a ajouté un Précis de la Vie de l’auteur. A 
Paris, Chez Dessaint, 1744. In-8 plein veau de l’époque frotté. Plats décorés des attributs de Saint Pierre. Notes manuscrites sur le 
titre. 
- FLECHIER. Recueil des Oraisons funèbres. Paris, 1760. In-12 plein veau armorié. 
- FULBERT de Chartres (960-1028). D. Fulberti Carnotensis episcopi antiquissimi opera varia (...) quibus adjicitur episcop. 
Carnot. cathalogus. (..). Carolum de Villiers (...) Parisiis, apud Thomam Blazium, 1608. In-8 plein vélin tacheté.  
- GODEAU Antoine (1605-1672). Eloges des évèques (…). Paris, Muguet, 1665. In-5 plein veau de l’époque. Charnières 
fendues. 
- GOIBAUD-DUBOIS Philippe (1626-1703).Conformité de la conduite de l'église de France, pour ramener les protestants, avec 
celle de l'église d'Afrique, pour ramener les donatistes à l'église catholique. Paris, Coignard, 1685. In-12. 
- MABILLON Jean (1632-1707). Traité des études monastiques (…). Paris, Charles Robustel, 1691. In-4 plein veau de l’époque. 
Cachet, ex-libris. 
- TAULER Jean (1300-1361). Les institutions de Thaulere, religieux de l'ordre de Saint Dominique. Traduction nouvelle (…). 
Paris, chez Charles Savreux, 1668. In-12 plein veau de l’époque. Reliure frottée. Theologien strasboug. 8 livres    150/200 € 

 
402 RETZ Jean-François Paul de Gondi, cardinal de (1613-1679). Mémoires de monsieur le cardinal de Retz. Nouvelle 
édition, revue & augmentée. (suivi de) JOLY: Mémoires deM. Joly (…) pour servir d'éclaircissement et de suite aux mémoires de 
M. le cardinal de Retz. A Cologne, chez David Roger, 1718. 3 et 2 vol. in-12 plein veau de l’époque. Menus défauts. Frontispice. 

                                                                                                           200/300 € 
 
403 RICHELIEU Cardinal de (1585-1642). Testament politique d'Armand du Plessis, cardinal duc de Richelieu (...). 
Amsterdam, Henry Desbordes, 1688. In-12 plein veau de l'époque. (Joint du même) Traité qui contient la méthode la plus facile et 
la plus assurée pour convertir ceux qui se sont séparés de l’église. Paris. Sébastien Cramoisy. 1657. In-4 plein veau de l’époque. 
Seconde édition (Et) Instruction du Chrestien par l'eminentissime cardinal de Richelieu. Rouen, Berthelin, 1644. In-12 vélin de 
l'époque. Des rousseurs.                                 150/200 € 

 
404 RIVAROL Antoine de (1753-1801). De la Philosophie Moderne. Sl., sd. (1797). In-8 cartonnage moderne. Impression à 
part d’un extrait du discours préliminaire au nouveau dictionnaire de la langue française. Notes manuscrites sur le titre « ce 
poisson y n’est pas pour tout le monde ».                                                            50/100 €  
 
405 POLYCARPE de LA RIVIERE Dom (1584-1639). L'adieu du monde ou le mespris de ses vaines grandeurs & plaisirs 
perissables. A Lyon, Chez Antoine Pillehotte, 1625. In-8 plein vélin de l’époque, titre manuscrit au dos. Page de titre gravé. 
Seconde édition.                                                                                       200/300 € 

 
406 (Rome) ROSZFELD Johann (1551-1626). Antiquitatum romanarum corpus absolutissimum (…). Genevae, Cartier, 
1620. In-4 plein vélin frotté.  
- NIEUPOORT Guillaume-Henri (1670-1730). Rituum qui olim apud Romanos obtinuerunt, succincta explicatio. Ed. quarta. 
Utrecht, Brodelet 1734. In-8 plein veau de l’époque. Frontispice.  
- FLECHIER Esprit (1632-1710). Histoire de Theodose le Grand pour Monseigneur le Dauphin. Paris, Marbre-Cramoisy, 1679. 
In-4 plein vau de l’époque, dos frotté. Edition originale. Ex-libris manuscrits sur le titre.            100/150 € 

 
407 ROSSI Gian Vittorio (1577–1647). Iani Nicii Erythraei Pinacotheca Imaginum Illustrium, Doctrinae vel ingenii laude, 
Virorum, qui, Auctore superstite, diem suum obierunt. Colon. Agrippinae, Apud Cornelium ab Egmond, 1643. In-8 plein vélin de 
l’époque. Bords usés.Titre gravé. (Joint le même titre) à l’adresse Coloniae Ubiorum, apud Iodocum Kalcovium & socios, 1645.  

                                                                              200/300 € 
  



 

408 ROUSSEAU Jean-Jacques (1712-1778). Œuvres de M. Rousseau (…). Amsterdam, Rey, 1774. 5 vol. in-8 plein veau de 
l’époque. Portrait et 3 figures. (Joint du même) Esprit, maximes et principes de M. Jean-Jacques Rousseau. Neuchatel, Libraires 
Associés, 1764. In-12 plein veau de l »époque. Frontispice et portrait. (Et) Supplement aux œuvres de Mr Rousseau contenant les 
pièces que l’Auteur a rejetées de son Edition. Londres, Jacob Tonson & Jean Watts, 1723. In-12 plein veau glacé de l’époque. 
Charnières fendues. (Edition comprenant un épigramme licencieux).                                                                               150/200 € 
 
409 ROUSSEAU (J.J.). Les Confessions. Genève, 1782. 2 vol. In-8 veau marbré d’époque, dos à nerfs orné (qq. frottements). 
Edition originale des VI premiers livres des «Confessions».                                                      100/150 €  
 
410 ROUSSEAU Jean-Jacques. Emile ou de l’education. Amsterdam, Rey, 1774. 4 vol. in-12 plein veau de l’époque. 
Frontispice.                                                                                                                                           50/100 € 

 
411 ROUSSEAU Jean-Jacques. La Nouvelle Héloïse, ou Lettres de deux amans, habitans d'une petite ville au pied des Alpes. 
Genève, s.n., 1780. 4 vol. in-8 plein veau de l’époque.                                                           50/100 € 

 
412 ROUSSEAU Jean-Jacques. La nouvelle Héloïse, ou lettres de deux amans, habitans d'une petite ville au pied des Alpes. 
Neufchâtel, Paris, chez Duchesne, 1764. 4 vol. in-12 plein veau, reliures d'époque frottée. Un frontispice déchiré dans la marge. 
Brunissures. Contrefaçon de l'édition de 1762-1764 parue chez Marc Michel Rey.               50/100 € 

 
413 ROUSSEAU Jean-Jacques. Contrat social ; ou principes du droit politique (…) Derniere édition revuë par l'Auteur. 
Genève, Marc-Michel Bousquet, 1766. In-8 plein veau. Reliure de l’époque frottée. Contrefaçon. (Joint le même titre) Du Contrat 
social ou Principes du droit Politique, 1790. Suivi des Considérations sur le Gouvernement de Pologne, sa réformation projetée. 
Paris, Defer de Maisonneuve, 1790. In-12 plein veau de l’époque. Coins émoussés, charnières frottées.         100/150 € 

 
414 SACY Louis-Isaac Le Maistre De. Traité de la Gloire. Paris, Pierre Huet, 1715. In-15 plein veau de l’époque. 
- SACY Louis-Isaac Le Maistre de (1613-1684) & RONDEL Jacq. Du. Traité de la gloire par M. De Sacy, de l'Académie 
Françoise. Avec une dissertation de M. Du Rondel sur le même sujet. La Haye, chez Henri du Sauzet, 1745. In-12 plein veau de 
l’époque. 
- Traité de l’amitié. Paris, la Compagnie des Libraires, 1742. In-8 plein veau, charnières et coiffes frottées. 
- L'Histoire du vieux et du nouveau testament, représentée avec des figures (...). Paris, Aux dépend des Libraires associés, 1770. 
In-4 plein veau de l’époque.                                                                                                  200/300 € 

 
415 SAINT-MARTIN Marquis Louis-Claude de (1743-1803). Des erreurs et de la vérité, ou Les Hommes rappelés au 
principe universel de la science (…) par un Ph… Inc… Edimbourg, s.n. 1775. In-8 plein veau de l'époque. Edition originale du 
premier ouvrage du philosophe inconnu.                                                                       200/300 € 

 
416 SAINT-PIERRE Bernardin (1737-1814). Etudes de la nature. Paris, Didot, 1792. 5 vol. in-12 plein veau de l’époque. 
Frontispice, 1 plan dépliant, 3 planches.                                                                                  100/150 € 

 
417 SAVARY Jacques (1622-1680). Le parfait Négociant. Lyon, Jacques Lyons, 1711. In-4 plein veau de l’époque. 
Frontispice gravé. Mention de 6ème édition. Ex-libris manuscrit sur le titre. Rousseurs.               50/100 € 

 
418 SAVERIEN Alexandre (1720-1805). De l'esprit humain dans les sciences exactes et dans les arts qui en dépendent. Paris, 
Lacombe, 1766. In-8 plein veau de l’époque. Edition originale.                                            50/100 € 

 
419 SAVONAROLA Girolamo (1452-1498). Triumphus crucis seu de veritate fidei libri IV. Lugduni Batavorum, Ex 
Officina Joannis Maire, 1633.                                                                                                 150/200 € 

 
420 SCALIGER Jules (1484-1558). Exotericarum Exercitatum Liber XV (…). Lugduni, Harsy, 1615. In-8 plein vélin de 
l’époque. (Joint) SCALIGER Joseph Juste (1540-1609). Opuscula diversa Graeca & Latina (…). Parisiis, Beys, 1605. In-8 plein 
vélin de l’époque.                                                                                                  200/300 € 

 
421 SCHERZ Johann Georg (1678-1758). Glossarium germanicum medii aevi porissimum dialecti suevicae edidit illustravit 
supplevit Jeremias Jacobus. Argentorati (Strasbourg), Lorenzii et Schuleri, 1781-1784. 2 tomes en 1 vol. in-4 plein vélin estampé 
à froid, fermoir incomplet.                                                                                   200/300 € 

 



 

422 (Scriblerus Club) POPE Alexander (1688-1744). Histoire de Martinus Scriblerus, de ses ouvrages & de ses découvertes. 
A Londres, Chez Paul Knapton, 1755. In-8 plein veau de l’époque, frotté. Edition originale française.                     150/200 € 
Martinus Scriblerus est auteur fictif, le Scriblerus Club est un groupe litteraire informel (1712-1745) auquel appartenaient 
Jonathan Swift, Alexander Pope, John Gay, John Arbuthnot, Henry St.John et Thomas Parnell 
 
423 (Scriblerus Club) ARBUTHNOT John (1667-1735). Caroli Arbuthnotii. Tabulae antiquorum nummorum, mensurarum et 
ponderum (…). Trajecti ad Rhenum, apud Hermannum Besseling, 1756. In-4 plein vélin de l’époque, décor estampé à froid.18 
planches dépliantes.                                                                                       50/100 € 
 
424 (Scriblerus Club) (SWIFT Jonathan (1667-1745)). Voyages de Gulliver. Paris, Didot, 1797. 4 vol. In-12 plein veau de 
l’époque, frises sur les plats, tranches dorées. Frontispice et 9 figures.                                      150/200 € 

 
425 SEBON Raymond (1385-1436). La Théologie naturelle (…). Paris,Frederic Morel, 1597. In-8 plein veau de l’époque. 
Reliure frottée, menus défauts sur les premiers feuillets. (Joint du même) La Théologie naturelle (…). Paris, Guillemont, 1611. 
Traduction de Michel de Montaigne. In-8 plein veau de l’époque. Reliure frottée, bords usés.          150/200 € 

 
426 SEVIGNE Madame de. Recueil des lettres a Madame la comtesse de Grignan. Rouen, Racine, 1790. 10 vol. in-12 demi-
veau de l’époque. Portraits gravés de la Marquise de Sévigné et de la Comtesse de Grignan.  
(SÉVIGNÉ, Marie de Rabutin-Chantal, marquise de (1626-1696) et Pierre BARRAL). Sevigniana ou Recueil de pensées 
ingénieuses, d'anecdotes littéraires, historiques & morales, tirées des lettres de Madame la marquise de Sévigné; avec des 
remarques pour l'intelligence du texte. A Grignan, 1756. In-12 plein vélin de l’époque. Edition originale.               100/150 € 
 
427 SHAFTESBURY Anthony Ashley Cooper comte de (1671-1713). Les œuvres de mylord comte de Shaftsbury. 
Contenant ses caracteristicks, ses lettres, & autres ouvrages, trad. de l'anglois en françois sur la dernière édition. Genève, s.n., 
1769. 3 vol. in-8 plein veau de l’époque, dos très frottés. Note manuscrite à l’encre sur le faux titre du tome 2: «Lire ce traité avec 
reflexion et sans préocupation –Quel homme – Il était mon ami ». (Joint du même). Principes de la philosophie morale ou Essai 
de M. S*** sur le mérite et la vertu . Avec réflexions. Amsterdam, Zacharie Chatelain, 1772. Traduction de Diderot.    200/300 € 

 
428 SLEIDANUS Jean (1506-1556). De Statu religionis et reipublicae, Carolo Quinto Caesare Commentarii. (Relié avec) De 
Quatuor summis imperiis (…). Conradus Badius, 1559. In-16 plein veau moderne. (Joint du meme) De Quatuor summis imperiis 
(…). Lugduni Batavorum, Ex officina Ejzeviriana, 1631. In-16 plein veau. Titre gravé.              150/200 € 
 
429 (Socinianisme) (GUICHARD Louis-Anastase (?-1737). Histoire du Socinianisme (…). Paris, François Barois, 1723. In-
4, plein veau de l’époque. Charnières fendues et manque une pièce de titre. Edition originale. Ex-libris gravé.           150/200 € 
 
430 SPALLANZANI Lazzaro (1729-1799) & SÉNÉBIER Jean (1742-1809). Expériences pour servir à l'histoire de la 
génération des animaux et des plantes (...) ; avec une ébauche de l'histoire des êtres organisés avant leur fécondation, par Jean 
Sénebier. A Geneve, chez Barthelemi Chirol, 1785. In-8 broché.                          100/150 € 
 
431 SPELMAN Henry (1562-1641). Glossarium archaiologicum: continens Latino-Barbara (…). Lundini, Warren, 1664. In-
4 plein veau de l’époque.                                                                                                                300/400 € 

 
432 (SPINOZA Benoit (1632-1677) Traité des trois imposteurs. A Amsterdam, sn., 1776. In-12 plein veau d’époque, dos 
abimé.                                                                                                                                                      100/150 € 

 
433 STEUCO Agostino (1497-1548). Augustini Steuchi Eugubini De perenni philosophia libri X (...). Basileae, Nicolaum 
Bryling, Sebastianum Franc, 1542. In-4 reliure plein vau de l’époque, restaurée.         200/300 € 

  



 

434  (SWEDENBORG Emmanuel (1688-1772). Traité de la vie que doivent mener ceux qui aspirent à devenir membres réels 
de la nouvelle Jérusalem, d'après les préceptes du décalogue. Londres, imp. Spilbury, 1787. In-8 broché. Dos consolidé. (XXpp, 1 
f, VIIIpp, 115 pp.). (suivi de) Doctrine de la nouvelle Jérusalem touchant le Seigneur. Londres imp. Spilbury, 1787, de 184 pp., le 
tout rel. en 1 vol in-8 plein veau époque dos lisse orné. Première traduction française de Benedict Chastanier.        400/500 € 
 
435 SWEDENBORG Emmanuel. Du commerce établi entre l'âme et le corps ou Traité de la Liaison qui subsiste entre le 
spirituel et le matériel (…). Londres, chez la Sté Typographique ; La Haye, chez P.F. Gosse, 1785. In-8 broché.       50/100 € 

 
436 SWEDENBORG Emmanuel. Les Merveilles du ciel et de l'enfer et des terres planétaires et astrales (…). Berlin, Decker, 
1782. 2 vol. in-8 plein veau de l’époque. Edition originale de la traduction de Dom Pernety. Portrait gravé par Darchow.    

                                                                                                                                    600/700 € 
 
437 SWEDENBORG Emmanuel. Les Merveilles du ciel et de l'enfer et des terres planétaires et astrales (…). Berlin, Decker, 
1786. In-8 plein veau de l’époque. Seconde édition.                                                                   100/150 €  

 
438 (Théatre) BEAUMARCHAIS Caron de. La folle journée ou le mariage de Figaro (…). Amsterdam, sn., 1785. In-8 demi-
veau. 
CAMPISTRON Jean Galbert de (1656-1723). Tragédies. Paris, Pierre Ribou, 1715. In-12 plein veau de l’époque. Plats armoriés.  
DIDEROT Denis. Œuvres de théatre, avec un discours sur la poésie dramatique. Amsterdam, sans nom, 1759. 2 t. en 1 vol. in-12 
plein veau de l’époque, frotté. 
VOLTAIRE. La Zayre. Paris, chez Jean-Baptiste Bauche, 1733. In-8 plein veau.  
VOLTAIRE. Herode et Marimne. Tragédie. Paris, Ribou, 1727. In-8 plein veau de l’époque, charnieres et coiffes abimées.  
5 livres                                                                                                                                                                         50/100 € 

 
439 (Theologie) AMORT Eusebius (1692-1775). De revelationibus, visionibus et apparitionibus privatis regulae tutae (…). 
Venetiis, Tyberninum, 1750. In-4 plein veau de l’époque.  
- BABINET François-Xavier (1685-1757). Theologia erronea (…). Solodori, Heuberger, 1748. In-12 plein veau de l’époque. 
- BACCI Jacobo Antonio. Ethicorum libri quinque in tres tomos distributi (…). Lucae, Jacobi Justi, 1760. 2 tomes en 1 vol. in-4 
plein veau de l’époque. Coins et dos abimés, mouillures.  
- BUSEMBAUM Hermann (1600-1668). Medulla theologiae moralis (…). Patavina, Manfré, 1716. In-12. - CARBONE de 
Costacciaro Ludovico ( ?-1597). Introductio in sacram theologiam sex comprehensa libris (…).Venetiis, Zenarum, 1589. In-8 
plein vélin de l’époque. Première édition. Quelques rousseurs. 
- COSIN John (1594-1672). Histoire de la Transubstantiation. Laus., 1820. In-8 demi-veau.  
- DE BENEDICTIS Giovanni Battista (1622-1706). Philosophia peripatetica Tomis quatuor comprehensa. Venetiis, Balleoniana, 
1749. 4 vol. in-12 plein veau de l’époque. Variante dans la reliure. 
- DU PLESSIS d’Argentre Charles (1673-1740). Elementa theologica (…). Paris, Thiboust (…),1702. In-4 plein veau de 
l’époque. Ex-libris manuscrit sur le titre. 
- DU PLESSIS d’Argentre Charles (1673-1740). Elementa theologica (…). Paris, Thiboust (…),1702. In-4 plein veau de 
l’époque. Ex-libris manuscrit sur le titre. 
- DU TRIEUX Philippe (1580-1645). Manuductio ad logicam siue dialectica stvdiosae iuuentuti ad logicam praeparandae (…). 
Avenone, Piot, 1640. In-12 plein vélin de l’époque.  
- GERSON Jean de (1363-1429). Summa theologica et canonica Ioannis Gerson (…).Venezia, apud Domenico Nicolini da 
Sabbio, 1587.  
- Henri de HERP (1400?-1478). Thelogiae mysticae D. Henrici Harphii, ordinis minorum (…). Brixiae, Societatem Brixiensem, 
1601. In-4 plein vélin. 
- HORSTIUS Jacques Merlo dit (1597-1644). Septem tubae sacerdotales sive selecti septem ss patrum tractatus (…). Parisiis, 
Michaelis Soly, 1652. In-4 demi-veau.  
- LAMY François (1636-1711). De la connaissance de soi-même. (…). Paris, Le Clerc, 1701. Seconde édition. 3 vol. in-12 plein 
veau de l’époque. Reliure frottée. Ex-libris.  
- MONTFORT Gratien de (1570-1650). Axiomata philosophica, quae passim ex Aristotele circumferri et in disputationum 
circulis (...) Antuerpiae, ex officina Plantiniana, 1626. In-8 plein vélin de l’époque, plats réglés. 14 livres         300/400 € 

 
440 (Théologie espagnole) LOUIS de GRENADE (1504-1588). Œuvres spirituelles. Paris, Villery, 1690. 2 vol. in-folio plein 
veau de l’époque. Reliure frottée.                                                                                                 150/200 € 
 



 

441 (Théologie espagnole) LOUIS de GRENADE (1504-1588). La vie du reverend père maistre Jean Avila (…). Paris, 
Camusat, 1641. In-16 plein veau de l’époque. 
- La Guide des pecheurs. Nouvelle édition. Lyon, Guillimin, Baritel, 1683. In- ? plein veau de l’époque. Reliure restaurée. Es-
libris manuscrit sur le titre.  
- (Et le même titre) A Rouen, Thomas Daré, 1617. In-12 plein vélin moderne.  
- Catéchisme, ou introduction au symbole de la foy (…). Lyon, Morillon, 1607. In-8 plein vélin de l’époque usé, exemplaire 
réemboité.  
- Additions au Memorial de la vie chrestienne. Paris, Pierre le Petit, 1662. In-8 plein veau pastiche. Reliure restaurée. Edition 
originale de la traduction française. 5 livres                               200/300 € 

 
442 (Théologie espagnole) OVANDO MOGOLLON DE PAREDES Francisco (1532-1610). Breviloquium scholasticae 
theologiae in quatuor libros (…). Salamanticae, Gaftij, 1584. Petit in-4 plein vélin. Quelques pages brunies. Titre déchiré sans 
manque, cachets et ex-libris manuscrit.  
- RODRIGUEZ Alphonse (1533-1617). Practique de la Perfection et des Vertus chrétiennes. Paris, Chastellain, 1634. In-4 demi-
veau à coins. Reliure de l’époque abîmée avec manque. Jesuite espagnol. 
- Pratique de la Perfection chretienne. Paris, Mabre Cramoisy, 1679. 3 vol. in-4 plein veau de l’époque. Plats armoriés. Ex-libris.  
- ARIAS Francisco (1533-1605). Lerna malorum omnium, sive gravitas et damna peccati mortalis (…). Monachuu, Wagneri, 
1648. In-12 plein veau de l’époque décoré de frises, fleurons et motif central estampé à froid.  
- ESCOBAR y MENDOZA Antonio de (1586-1669). Liber theologiae moralis (…). Lugduni, Prost, Philippi Borde & Laurentii 
Arnaud, 1644. In-8 plein vélin de l’époque, titre manuscrit au dos.  
- MOLINA Antonio de (1550-1612). L'instruction des prêtres (…). Lyon, Mayer, 1671. In-8 plein veau de l’époque.  
- SUARES Francisco père (1558-1617). Commentariorum ac disputationum in tertiam partem divi Thomae mysteria vitae Christi. 
Bergomi, Joannis Santini, 1730. In-4 plein vélin souple de l’époque. Titre à l’encre au dos. Menus défauts.  
- MELCHIOR Cano (1509-1560). Opera (…). Et Praefatione Hyacintho Serry. Matriti, Typographia Regia, 1764. 2 vol. in-8 plein 
vélin de l’époque. 
- TOLEDO Francisco (1532-1596). Fr Toleti Commentaria. Lugduni, Lucensem, 1580. In-8 plein veau, plats réglés et ornés. 
Reliure de l’époque.                                                                                                                 200/300 € 
 
443 (Théologie espagnole) SUAREZ DE SAINTE-MARIE Jacques (1552-1614). Torrent de feu sortant de la face de Dieu 
pour desseicher les eaux de Mara encloses dans la chaussée du Moulin d'Ablon, où est amplement prouvé le Purgatoire et 
suffrages pour les trespassez et sont descouvertes les faussetez et calomnies du ministre Molin. Paris, Chez Fleury Bourriquant, 
1606. In-8 plein veau. Reliure du 18ème.                                                       300/400 €  
 
444 (Théologie espagnole) SANCHEZ Thomas (1550-1610). Sancto matrimonii sacramento disputationum. Tomi tres. 
Lugduni, Philippi Borde, Laurentii Arnaud & Petri Borde, 1669. 3 vol. grand in-4, plein veau moucheté de l’époque, dos ornés.  

                                                                                                                         300/400 € 
 
445 THOMAS de Vio cardinal (1469-1534), ou Cajetan. Evangelia cvm commentariis Caietani: Reueren[dissimi] D.D. 
Thome de Uio Caietani ... que ab Euangelicis predicatoribus in ambone exponi co[n]sueuerunt: ad Grecoru[m] codicu[m] 
veritatem castigata, iuxta sensum literalem, co[m]mentarij: cu[m] indicibus opportunis, nunc primum redacti. Per honestum virum 
Jacobum de Portonarijs, 1542. In-8 plein vélin. Quelques pales mouillures. (Joint du même) Pauli et aliorum Apostolorum ad 
Graecam veritatem castigatae (…). Parisiis, Girault, 1542. In-8 plein vélin. Notes manuscrites sur le titre.                       100/150 € 
 
446 THOMAS A KEMPIS, Thomas von Kempen ou Thomas Hemerken (1380-1471). Opera omnia. Antuerpiae, Nutii, 
Mursium, 1615. 3ème édition. 3 vol. in-8 plein veau de l’époque. Reliures frottées. (Joint du même) De imitatione christi. Libri 
quatuor (…). Taurini, Typographiae regia, 1796. In-16 plein vélin de l’époque. 
-Exemplaire usagé. (Et) VALART Joseph (1698-1781). Imitation de Jesus-Christ. Traduction nouvelle. Paris, Barbou, 1766. In-12 
plein veau. 5 planches gravées par Marillier.                                                                                  100/150 € 
 
447 De Imitatione Christi. Libri quatuor ad manuscriptorum (…), ex recensione J. Valart. Nova éditio. Paris, J. Barbou, 1764. 
In-12 plein maroquin rouge, triple filet doré sur les plats, tranches dorées. Reliure de l'époque. Usures d'usage. Frontispice et 4 
figures gravées.                                                                                                        30/50 € 

 
448 (TREVOUX). Dictionnaire universel francois et latin (…). Paris, par la Compagnie des libraires associés, 1752. 7 vol. in-
folio plein veau de l’époque. 5ème édition.                                                                                  400/500 € 
 



 

449 TRUDON Simon. Nouveau traité de la science pratique du blazon avec l'explication des armoiries des princes, ducs et 
pairs (...). Paris, Le Gras, 1689. In-12, reliure frottée. Frontispice et 55 planches gravées  
d'1 frontispice figurant le pavillon des armes du roi Louis XV, 1 planche d'armoiries des comtes de Lyon et 49 planches de 
blasons (Joint) MENESTRIER Claude François (1631-1705). Abrégé méthodique des principes héraldiques, ou Du Véritable art 
du Blason.Troisième édition. Lyon, Amaulry, 1681. In-12 reliure de l’époque frottée. 10 planches. Ex-libris de Ferrari Doria. 
(Joint du même) Nouvelle méthode raisonnée du blason, ou De l'art héraldique du P. Menestrier, (…). Lyon, Pierre Bruyset 
Ponthus, 1770. In-8 plein veau de l’époque. Frontispice. Ex-libris du comte Pomereu d’Aligre.          200/300 € 

 
450 VALMARANA Odorico. Dæmonomachiæ : sive, de bello intelligentiarum super divini verbi incarnatione, libri viginti 
quinque (…). Vienne Austriae, Mathei Formica, 1627. In-12 plein vélin à recouvrement de l’époque. Menus défauts.  

                                                                                                                       300/400 € 
 
451 VERTOT René Aubert, abbé de. Histoire critique de l'établissement des bretons dans les Gaules et leur dépendance des 
Rois de France, & des ducs de Normandie. Paris, Barois, 1720. 2 vol. in-12 plein veau de l’époque.                       100/150 € 

 
452 (VOIT Edmund (1707-1780). Theologia moralis (…). Bassani, Venetiis, Remondini, 1766. 2 vol.in-8 plein vélin, décor 
estampé à froid, fermoirs. Reliure de l’époque. Cachet de séminaire.                                          50/100 €  

 
453 VOLNEY Constantin François de Chassebœuf de (1757-1808). Voyage en Syrie et en Egypte, pendant les années 1783, 
1784 et 1785. À Paris, Chez Volland, et Desenne, 1789-1790. 2 vol. in-8 demi-veau de l’époque, charnières fendues. Cinq 
planches repliées.                                                                                                                200/300 € 

 
454 VOLTAIRE François-Marie Arouet de (1694-1778). Oeuvres complètes. (Kehl), Imprimerie de la société typographique, 
1785-1789. 70 vol. in-8 demi-veau à coins. Portrait de l’auteur, une planche dépliante.        1500/2000 € 

 
455 (VOLTAIRE) Questions sur l’Encyclopédie par des amateurs. Nouvelle édition complète en 6 vol. Genève, 1777. 6 vol. 
in-8 demi-veau, défauts à la reliure. (Joint du même) La raison par alphabet ou supplement aux questions sur l’encyclopédie. 
Dixieme et dernière édition revue, corrigée & augmentée par l'auteur. Londres, 1776. In-8 cartonnage aux charnières faibles. 

                                                                                                           100/150 € 
 
456 (VOLTAIRE). Lettres chinoises, indiennes et tartares. A Monsieur Paw, par un bénédictin. Paris, s.n., 1776. In-8 broché. 
Édition originale.                                                                                                                  100/150 € 

 
457 VOSSIUS Gerardus Johannes (1577-1649). Etymologicon linguae latinae (…).Amsterdam, Apud Ludovicum et 
Danielem Elzevirios, 1662. In-folio plein vélin de l’époque. Titre manuscrit au dos. Edition originale- 606 pp.      200/300 € 

 
458 VOSSIUS Gerardus Joannes. De Philosophorum sectis Liber. Hagea-Comitis, Vlacq, 1657.  
- VOSSIUS Gerardus Joannes. De Philosophia et philosophorum sectis Liber II. Hagea-Comitis, Vlacq, 1658. In-4. 
- VOSSIUS Gerardi Ionnis. Historicis Latinis Libri III. Lugduni Batavorum, Maire, 1651. In-4 plein vélin de l’époque, plats 
armoriés. 
- VOSSIUS. Gerardi Joannis Vossii De vitiis sermonis, et glossematis Latino-Barbaris, libri quatuor, partim utiles ad purè 
loquendum, partim ad meliùs intelligendos posteriorum seculorum scriptores. Francforti, Waechtleri, 1666. In-4 plein vélin de 
l’époque. Titre mouillé et déchiré. Ex-libris du cardinal de Beaurepaire.             150/200 € 
 
459 WILKINS Charles (1749-1836). Le Bhaguat-Geeta, ou dialogues de Kreeshna et d'Arjoon (...). Londres et Paris, 
Buisson, 1787. In-8 plein veau, reliure de l'époque. Ex-libris. Très rares rousseurs.                         100/150 € 

 
460 ZIMMERMANN. La Solitude considérée relativement à l'esprit et au coeur. Paris, Librairie economique, 1788. Seconde 
édition. In-8 plein veau écaille de l’époque. Charnières et coiffes frottées. Ex-libris.                         50/100 € 
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